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Instruction Book

EAF3B, EAF3CG, EAFS5B,EAFS5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Air Fryer




General Overview Before first use

1.

E YA oz START

{J 200°c
@® 20min

A Pan D Basket release F MultiCoaster H Air outlet
B Basket button G Airinlet | Main cord 2. Clean the basket and pan with warm water and dish soap. Wipe inside and outside of the
C Basket handle E Control panel appliance with a soft cloth.

3. Itis normal for a new unit to emit odors the first few times it is operated.

Accessories may very from model to model Run the empty air fryer at 200°C for 20 minutes minutes before first use to avoid that.

How to use
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1 On/Off 5 Time control 9 Air Fry function 13 Vegetables
2 Play/Pause 6 Time indicator 10 Bake function 14 Chicken
3 Temperature (0-99min) 11 Reheat function 15 Steak L Place th | flat. stable and “heat.resistant” surt
control 7 Shake Reminder ) ) . Place the appliance on a flat, stable an eat-resistant” surface.
12 French Fries / 16 Fish
4 Temperature 8 Heating-up Frozen snacks 2. Pull out the pan and place it on a stable surface.
indicator (60-200°C) indicator

3. Put the food in the basket, observing the "MAX.” capacity indication.
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4. Push the pan with food completely back into the appliance.

11. At the end of the cooking time, the appliance will issue a beep signal.

12. Carefully remove the pan and place it on a heat-resistant surface.

A CAUTION: Do not use the appliance without the basket.

13. To remove the basket from the pan, follow these instructions:

- Slide the transparent button cover
- Press the "Basket Release Button"
- Lift the basket from the pan
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Plug in the appliance.
Press the On/Off button.

Select the desired cooking method. For example, Air Fry function.
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Adjust the time and temperature to your taste or select one of the pre-set recipes.
For example, French Fries.

9. Press the Play/Pause button.

Heating-up indicator

Shake Reminder

10. Depending on the type of ingredient, flip the food mid-cooking or every 7 minutes by using
a heat-resistant tool or by just carefully shaking the food inside the basket.
(see Cooking Guide).

A CAUTION: Be careful not to press the “Basket Release Button” when shaking the food.

A CAUTION: Be careful with hot surfaces when the appliance is in use.

A CAUTION: Hot steam can come out of the basket when it is opened mid or at the end of
cooking. Make sure your face, arms and hands are away from the steam when opening t.

14. Unplug the appliance after using it.

15. The versatile MultiCoaster fits on top of the
air fryer as a space-saving hotplate for the
cooking basket or resting place for tools
and spices when cooking. It’s also removable
to use at the table when serving food from
the hot basket.”

*Accessories may very from model to model

NOTE: Be careful with oil to avoid stains on the
cork material.

Heating-up indicator.

The “Heating-up indicator” is activated when the “Bake
function” is selected, and it works as a pre-heat function
sothat the air fryer has the ideal temperature before
cooking your favorite baked recipes. The timer only
starts to count down once the pre-heating has finished.

During preheating, you can tap the "Start/Pause" button to start
the timer without completing the preheating process. The "Time
Indicator" digits will blink three times, and the countdown will
begin.

NOTE: During preheating, the display continues to show the rising
temperature. Once the target temperature is reached, the display
will blink three times while a beep sound will repeat for three times.
Then, the "Heating-up indicator" icon will turn off.

Shake Reminder

The “Shake Reminder” is activated during the pre-sets of some
recipes, such as French Fries/Frozen Snacks, Vegetables and
Chicken.

When it is time to shake or flip your food, the “Shake
Reminder” icon will light up and blink for one minute, while a
beep sound will repeat for three times.

The “Shake Reminder” is not mandatory, hence the cooking
will continue as usual even if the food is not flipped or shaken.



Cooking Guide
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Oil

7mm/10mm
W ”% 300-~800g | 15~30min 180°C
7n:m
W ” 300~800g | 20~30min | 180°C
. |
(Cb 100-500g | 10-20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C
Max 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15min | 140°C
DCIﬁ 100~500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
each

Cleaning

1. Always unplug the appliance and wait until it cools down before cleaning t.

2. Wipe the outside of the appliance with a soft cloth.

3. Clean the basket and pan with warm water and dish soap, or place them in the dishwasher.

NOTE: Avoid using abrasive cleaning products or metal tools in order to protectthe non-stick
coating.

A CAUTION: Never submerge the product, its cord or plug in water or any other liquid.
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4. Clean the heating element with a cleaning brush.

NOTE: Ensure the appliance is completely cooled down before cleaning the heating elemert.



What to do if...

Problem

Check if...

You cannot activate or
operate the appliance.

- The appliance is correctly connected to
an electrical supply.

- The basket and pan are in the correct position.
Ensure they are completely pushed into the appliance
to enable the electrical supply.

- The cooking time is set.

You cannot slide the pan
into the appliance.

- The basket is filled over its maximum capacity.

- The basket is placed correctly. It has to click
when you place it in the pan.

- There’s an object under the pan that is an obstacle to
close it properly.

White smoke comes out of
the appliance.

- The food you prepare is too greasy.

- The pan and the basket are clean.

The display shows E1

- The temperature sensor is cutting out or disconnecting.

The display shows E2

- The temperature sensor has short-circuited.
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Safety adyvice

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Air Fryer

" In case the display shows E1 or E2 error, the appliance must be repaired by a Service Center.

Technical Data

Product Air Fryer
Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Voltage (V~) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Power (W) 1350 W 1500 W 1800 W EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
HR ZA KORISNIKE Kz MNAMOANAHY HYCKAYIbIFbI Sl PRIROCNIK ZA UPORABO
Frequency (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCHY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI
Capacity 33L 5L 68 L EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK [HCTPYKL|IA 3 EKCMJTYATAL|
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMNATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRI | UDHEZIMEVE
GE  0bL@f9J30000L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHUXMLUA CA YNYTCTBUMA



This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they are supervised or have received
instruction concerning how to safely use the appliance and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be performed by children without
supervision.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved by a person
responsible for their safety. Children should be supervised to ensure that they don't not play with the
appliance.

Please keep the air fryer and the power cord out of the reach of children less than 8 years.
This appliance is intended for normal household use only.

If the power cord is damaged or broken, it must be replaced by a service agent or similarly qualified persons
to avoid safety hazards.

The accessible surfaces may become hot during use.

Do not cover the air inlet and the air outlet openings while the appliance is operating.

Always return the appliance to an authorized service centerfor examination or repair.

Do not attempt to repair the appliance yourself.

Do not place the appliance on or near a hot gas stove, any kind of electric stove, electric cooking plates or
in a heated oven.

Always make sure that the plug is inserted into the socket properly.
Keep the mains cord away from hot surfaces or sharp objects to avoid damage.
Never put anything flammable, explosive or corrosive in the basket.

Do not excessively pinch, bend, twist or place heavy objects on the power cord to prevent from exposing or
breaking its core.

Do not use the appliance if the plug, the main cord or the appliance itself is damaged.
Never start cooking without the basket being in place.

Do not fill up the basket above the “MAX” line in order to prevent food contact with the heating element.
Do not touch the basket directly with your hands during or right after use to avoid getting scalded.
Do not use any plastic utensils or normal paper wrapping materials to wrap food for cooking.

Do not insert pins, wires or other objects into any of the openings of the air fryer to avoid an electrical shock
or injury.
Please be sure to unplug the air fryer before cleaning or repairing it.

Do not move or shake the air fryer during use.

Do not insert any foreign objects into the safety switch to avoid any danger.

CAUTION: Hot surfaces. &

The door or the outer surface may get hot when the appliance is operating. Appliances are not intended to
be operated by means of an external timer or separate remote-control system.

This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;

- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type environments;

- bed and breakfast type environments.

If the use of the appliance is limited to less than the above, this shall be clearly stated in the instructions.
Power consumption in off mode: 0.3W

Maximum time needed for the equipment to reach automatically the applicable low power mode: 20Min

ENVIRONMENTAL CONCERNS

/a
Recycle materials with the symbol C._) . Put the packaging in relevant containers to recycle it. Help protect the
environment and human health by recycling waste of electrical and electronic appliances.

Do not dispose appliances marked with the symbol ‘mmmm With the household waste. Return the product to your
local recycling facility or contact your municipal office.

Electrolux reserves the right to change products, information and specifications without notice.

WE'RE THINKING OF YOU

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You've chosen a product that

brings with it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish,
it has been designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the
knowledge that you'll get great results every time.

Welcome to Electrolux.

Visit our website to:

@ Get usage advice, brochures, trouble shooter,
service information: www.electrolux.com

Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration

E Buy accessories and consumables for your appliance:
www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

When conacting the service center, ensure that you have followung data available.
The information can be found on the rating plate.
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@ For Switzerland:

Where should you take your old equipment?

Anywhere that sells new equipment or hand it in to official SENS collection points or
official SENS recycling firms.

The list of official SENS collection points can be found at www.erecycling.chseconds
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Upute za upotrebu

EAF3B, EAF3CG, EAFSB,EAFS5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Friteza na vruéi zrak

Opdi pregled

A Tava D Gumb za F MultiCoaster H Odvod zraka
B Kosarica otpustanje kosarice ¢ yjaz zraka | Glavni kabel
C Rucka koiarice E Upravljacka ploca za napajanje

Dodatna oprema moze se razlikovati od modela do modela

B o S & o

1 Uklju¢eno/isklju¢eno 5 Upravljanje vi.emenom 9 Funkcija przenja 13 Povrce

2 Pokretanje/pauza 6 Pokazivac vremena na zraku 14 Piletina

3 Regulator (0-99 min.) 10 Funkcija pecenja 15 Odrezak
temperature 7 Podsjetnik za 11 Funkcija zagrijavanja 14 Ribg

4 Temperatura protresanje 12 Pomfrit/zamrznute

(60-200°C) 8 Pokaziva¢ zagrijavanja grickalice




Prije prve uporabe

4. Posudu gurnite u uredaj tako da sva hrana bude u njemu.

A OPREZ: Ne upotrebljavajte uredaj bez kosarice.

B
START
i} 200°c ‘“*@
\

® 20min

E
)

Utika¢ uredaja prikljucite u uti¢nicu.
Pritisnite tipku UKklj/iskl].

Odaberite Zeljeni nacin pecenja, na primjer, funkciju przenja na zraku.

2. Ocistite koSaricu i posudu toplom vodom i sredstvom za pranje posuda. Mekom krpom obrisite
unutradnjost i vanjski dio uredaja.

3. Normalno je da novi uredaqj ispusta mirise prvih nekoliko puta kada se koristiupotrebljava.
Kako biste to izbjegli, prije prve upotrebe ostavite praznu fritezu da radi 20 minuta na 200 °C.
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Prilagodite vrijeme i temperaturu prema ukusu ili odaberite jedan od unaprijed postavljenih
recepata, na primjer, pomfrit.

9. Pritisnite tipku Pokreni/pauza.

Nacdin upotrebe

10. Ovisno o vrsti sastojka, okrenite hranu na sredinu ko3arice ili svakih sedam minuta lagano
protresite hranu u ko3arici spomocu alata otpornoga na toplinu(Pogledajte Vodi¢ za pecenje.).

1. Uredaj postavite na ravnu, stabilnu i povrsinu otpornu na toplinu.

. . L . .. A OPREZ: Pazite da priprotresanju hrane ne pritisnete tipku za otpustanje kosarice.
2. Izvucite posudu i postavite je na stabilnu povrsinu.

) . . ) ) A OPREZ: Pazljivo rukujte vruéim povrsinama dok upotrebljavate uredaj.
3. Stavite hranu u ko3aricu pazedi na pokazatelj kapaciteta ,MAX”.




1. Nakon &to istekne vrijeme pecenja,, uredaj ¢e emitirati zvuéni signal.
12. Pazljivo izvadite posudu i stavite je na vatrostalnu povrsinu.

13. Za vadenje ko3arice iz posude slijedite upute u nastavku.
- Pomaknite prozirni poklopac gumba
- Pritisnite gumb za otpustanje kosarice
- Podignite ko3aricu iz posude

A OPREZ: Sredinom ili na kraju pecenja iz koSarice moze izlaziti vruéa para dok je otvorena
Kad je otvarate, ne priblizavaijte lice, ruke i Sake lice, ruke i Sake.

14. Nakon upotrebe iskljucite utikac iz uticnice.

15. Svestrani MultiCoaster moze se staviti iznad
friteze kao grijaca ploca koja Stedi prostor za
koSaricu za pecenje ili kao podloZzak za ostali
pribor i zacine u tijeku pecenja. Moze se
upotrebljavati i za stolom kada se posluzuju
namirnice iz vruc¢e kosarice.”

* Dodatna oprema moZze se razlikovati od modelad o
modela

NAPOMENA: Budite oprezni s uljem kako biste
izbjegli mrlje na materijalu od pluta.

Pokazivaé zagrijavanja

Pokaziva¢ zagrijavanja uklju¢uje se kada je odabrana
Funkcija pecenja i radi kao funkcija predgrijavanja tako da
friteza na vrudi zrak ima idealnu temperaturu prije pecenja
vasih omiljenih recepata. Tajmer pocinje odbrojavati tek
nakonzavrietka predzagrijavanja.

Pokazivaé zagrijavanja

Za vrijeme zagrijavanja mozete dodirnuti gumb ,Pokretanje/pauza”
kako biste pokrenuli vremenski programator prije dovrsenja
postupka zagrijavanja. Znamenke ,Pokazivac vremena” zatreptat
¢e tri puta i zapocet ¢e odbrojavanje.

NAPOMENA: Zaslon za vrijeme zagrijavanja nastavlja prikazivati
rastucu temperaturu. Kada se dostigne Zeljena temperatura,zaslion
¢e zatreptati tri puta i tri puta ¢e se ponoviti zvucni signal.Zatim ¢e
se iskljuciti ikona ,Pokazivac zagrijavanja”.

Podsjetnik za protresanje

Podsjetnik za protresanje

Podsjetnik za protresanje aktivira se za pripreme nekih, jela
recepata, kao $to su przeno/zamrznuto meso, povrce i piletina.
Kada dode vrijeme da protresete ili okrenete hranu, ikona
Podsjetnik za protresanje zasvijetliti ¢e i treptati jednu minutu,

dok ¢e se zvucni signal ponoviti tri puta.

Podsjetnik na protresanje ne isklju¢uje pecenje pa ¢e se
ononastaviti kao i obi¢no ¢ak i ako se hrana ne okrece ili protrese.

Vodi¢ za pecenje
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7mm/10mm
% ”@ 300-800g | 15~30min 180°C
7rnm
W ” 300~800g | 20~30min | 180°C
. |
Eb 100-500g | 10~20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
ZD 100-500g | 13-20min | 180°C
@Q 800~1200g | 45~60min | 180°C
Maks. 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15min | 140°C
DC]ﬁ 100-500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
svaki




Sto uciniti kad...

Problem Provjerite...
Ne mozete ukljuciti uredaqj ili - ..je li uredaqj pravilno spojen na elektricno napajanje.
rukovati njime. . ..jesu li kosarica i posuda u ispravnom poloZaju. Uvjerite

se da su potpuno gurnute u uredaj kako bi se omogudilo
napajanje.

- ..je li postavljeno vrijeme pecenja.

Posudu ne moZete umetnuti - ..je li koSarica napunjena preko maksimalnoga kapaciteta.
1. Prije Cid¢enja uvijek iskljucite uredaj iz uti¢nice i pricekajte da se ohladi. U uredaj. - ..je li ko3arica pravilno postavljena. Mora kliknuti kad je
2. Obrisite vanjski dio uredaja mekom krpom. stavite u posudu.

- ..jeliispod posude predmet koji prepreka sprecava
pravilno zatvaranje.

H. -
|
|1z uredaja izlazi bijeli dim. - ..je li hrana koju pripremate previse masna.

- ..jesu li posuda i ko3arica Ciste.

Na zaslonu se prikazuje El - Senzor temperature se iskljuuje ili odspaja.
Na zaslonu se prikazuje E2 - Temperaturni senzor u kratkom je spoju.
3. Ocistite kosaricu i tavu toplom vodom i sredstvom za pranje posuda ili ih stavite u perilicu " U slucaju da se na zaslonu prikaze pogreska El ili €2, uredaj mora popraviti servisni centar.

posuda.

NAPOMENA: Kako biste zastitili neprianjajuci premaz, izbjegavajte upotrebu abrazivnih

sredstava za ¢is¢enje ili metalnih alata. Tehnicki podqci

A OPREZ: Nikad ne uranjajte proizvod, kabel ili utika¢ u vodu ili bilo koju drugu tekuéinu.

Proizvod Friteza na vrudi zrak

Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Napon (V~) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Snaga (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvencija (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapacitet 33L 5L 68 L

4. Grija¢ ocistite cetkom.

NAPOMENA: Prije CiS¢enja grija¢eg elementa provjerite je li se uredaj potpuno ohladio.
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Sigurnosni savijeti

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Friteza na vrudéi zrak

HR ZA KORISNIKE

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca u dobiod osam godina i vise te osobe smanjenih tjelesnih, osjetilnih
ili mentalnih sposobnosti ili osobe bez iskustva ili znanja ako su pod nadzorom osobe odgovorne za
njihovu sigurnost i rade prema uputama koje se odnose na sigurnu upotrebu uredaja te su svjesne mogucih
opasnosti. Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Uredaj ne smiju Cistiti i odrzavati djeca bez nadzora.

Uredaj ne smiju upotrebljavati osobe sa smanjenim fizi¢kim, osjetilnim i mentalnim sposobnostima (uklju¢u-
juci djecu) te osobe bez iskustva ili znanja, osim ako su pod nadzorom ili ako su dobile upute vezane za
upotrebu uredaja od osobe koja je odgovorna za njihovu sigurnost na siguran nacin te su sviesne mogucih
opasnosti. Djecu je potrebno nadzirati kako biste bili sigurni da se ne igraju uredajem.

Drzite fritezu na vrudi zrak i elektri¢ni kabel izvan dohvata djece mlade od osam godina. Ovaj je uredaqj
uobicajenu isklju€ivo za hormalnu upotrebu u ku¢anstvu.

Ako je kabel za napajanje ostec¢en, mora ga zamijeniti proizvodag, ovlasteni serviser ili osoba sli¢nih
kvalifikacija kako bi se izbjegla opasnost.

Dostupne povriine mogu se zagrijati pri upotrebi.
Ne prekrivajte otvore za ulaz i izlaz zraka dok uredaj radi.

Uredaj uvijek vratite u ovlasteni servisni centar na pregled ili popravak. Nemojte pokusavati sami popraviti
uredaj.

Ne stavljajte uredaj na Stednjak na vrudi plin, bilo kakvu elektri¢nu pe¢, elektri¢nu plo¢u za pecenje ili u
zagrijanu pecnicu ili blizu njih.

Uvijek provijerite je li utika¢ ispravno umetnut u uti¢nicu.

Kabel za napajanje drzite podalje od vrucih povrsina ili ostrih predmeta kako biste izbjegli ostecenja.
Nikada ne stavljajte u koSaricu bilo §to zapaljivo, eksplozivno ili nagrizajuce.

Nemojte pretjerano priklijestiti, savijati ili stavljati teSke predmete na kabel za napajanje kako biste sprijecili
izlaganje ili lomljenje jezgre.

Nemojte upotrebljavati uredaj ako su utikag, kabel ili uredaj osteceni. Nikad ne pocinjite peci ako kosarica
nije na svojemu mjestu.

Ne punite ko3aricu iznad linije MAX, kako biste sprijecili kontakt hrane s grija¢im elementom. Ne dodirujte
koSaricu izravno rukama u tijeku ili odmah nakon upotrebe kako biste izbjegli ispadanje.

Ne upotrebljavajte plasti¢ni pribor ili uobic¢ajene materijale za umatanje hrane za pecenje.

Ne umecite klinove, Zice ili druge predmete u otvore friteze kako biste izbjegli strujni udar ili ozljede.
Prije ¢is¢enja ili popravka, provjerite jeste li iskljucili fritezu.

Ne pomicite je i ne protresajte dok se upotrebljava.

Ne umecite strane predmete u sigurnosni prekidac kako biste izbjegli opasnost.

OPREZ: Vruée povrsine. &

Vrata ili vanjska povriina mogu postati vru¢i tijekom rada uredaja.

Uredaji nisu predvideni za rad preko vanjskog tajmera ili zasebnog daljinskog upravljaca.

Ovaj uredaj namijenjen je uporabi u ku¢anstvu i za sli¢ne primjene, kao Sto su:

- kuhinje za osoblje u trgovinama, uredima i drugim radnim okruZenjima;

- seoske kuce;

- gosti u hotelima, motelima i drugim stambenim sredinama;

- U prenocistima s nocenjem i doruckom.

Ako je upotreba uredaja ograni¢ena na manji opseg od gore navedenog, to mora biti jasno navedeno
U uputama.

Potrodnja snage u iskljucenom stanju: 0,3 W

Maksimalno potrebno vrijeme uredaja za postizanje automatskog primjenjivog nacina rada s niskom
snagom: 20 minuta



BRIGA ZA OKOLIS

Reciklirajte materijale sa simbolom L._) . Ambalazu za recikliranje odlozite u prikladne spremnike. Pomozite u
zastiti okolisa i ljudskog zdravlja, kao i u recikliranju otpada od elektri¢nih i elektronickih uredaja.

X
Uredaje oznacene simbolom mmmm ne bacajte zajedno s ku¢nim otpadom. Proizvod odnesite na lokalno
reciklazno mijesto ili kontaktirajte nadleznu sluzbu.

Electrolux zadrzava pravo na promjenu proizvoda, informacija i specifikacija bez prethodne obavijesti.

MISLIMO NA VAS

Hvala vam §to ste kupili Electroluxov uredaj. Odabrali ste proizvod iza kojeg su desetljeca
profesionalnog iskustva i inovacija. Domisljat i elegantan, projektiran je vasvama na umu.
Stoga, uvijek kada ga upotrebljavate, mozete biti sigurni znajuci da cete svaki put dobiti
izvrsne rezultate.

Dobrodosli u Electrolux.

Posjetite nasu mreznu stranicu:

Za savjete o upotrebi, rjeSavanje problema,
broSure i servisne informacije: www.electrolux.com

Registrirajte svoj proizvod za bolju uslugu:
www.electrolux.com/productregistration

Kupujte dodatnu opremu i potrodni materijal za svoj uredaj:
www.electrolux.com/shop

@ Q@

SLUZBA ZA KORISNIKE | SERVIS

Kada se obracate servisnom centru, svakako pri ruci imajte sliedece podatke.
koje moZete pronaci na natpisnoj plodici.

Broj modela
PNC i serijski
Broj
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Navod k pouziti

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Fritéza




Obecny prehled

" Begrgg- *
ABCDEF J<ee:

E

@@E—

A Pdnev D Tlacitko pro F MultiCoaster

H Vystup vzduchu

B Ko uvolnéni koSe G piivod vzduchu | Hlavni kabel

C Drzadlo koge E Ovlddaci panel

Accessories may very from model to model

AirFry Bake Reheat

B 0 2

1 Zap/Vyp 5 Kontrola ¢asu
2 Spustit/Pozastavit 6 Ukazatel ¢asu
3 Rizeni teploty (0-99min)

4 7 Pripominka

Teplota indikdator SR
(60-200°C) protfepdni
8 Ukazatel ohfivani

&

9 Funkce fritézy

10 Funkce peceni

11 Funkce
opétovného ohfevu

12 Hranolky / Mrazené
obcerstveni z ryb

13 Zelenina
14 Kure
15 Steak
16 Ryba

Pred prvnim pouzitim

1. Odstrarite v8echny obaly a ochranny materidl.

El W 3 START
& %S i} 200°c

® 20min

2. Vycistéte ko§ a panev teplou vodou a mydlem na nadobi. Spotfebi¢ zevniti a zvenku vytiete
mékkym hadfikem.

3. Je normdlni, Ze novd jednotka pfi nékolika prvnich spusténich vydava zdpach. Abyste tomu
predesli, nechte prazdnou fritézu bézet 20 minut pfed prvnim pouzitim pfi teploté 200 °C

Jak pouzivat

1. Spotfebi¢ postavte na rovny, stabilni a tepelné odolny povrch.
2. Vytahnéte pdanev a polozte ji na stabilni povrch.

3. Vlozte potraviny do koSe a ddvejte pozor na Udaj o kapacité "MAX.".
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4. Zatlacte pdnev s potravinami zcela zpét do spotfebice.

A POZOR: Nepouzivejte spotrebi¢ bez kose.

5]
| ||»@

- Zvednéte kos z pdnve

>

Zapojte spotfebi¢ do zasuvky.
Stisknéte tlacitko Zap / Vyp.

Zvolte pozadovany zpUsob pfipravy jidla. Napfiklad funkci fritézy.

® N o o

Upravte ¢as a teplotu podle chuti nebo vyberte jeden z pfednastavenych recepto.
Napfiklad hranolky.

9. Stisknéte tlacitko Prehrdt/Pozastavit

Ukazatel ohfivani

Pripominka protrepdni

10. V zdvislosti na typu ingredienci obracejte pokrm v poloviné pfipravy nebo kazdych 7 minut
pomoci zaruvzdorného ndstroje nebo pokrmem v kosi jen opatrné zatreste.
(viz Pfiru¢ka k peceni).

A POZOR: Davejte pozor, abyste pfi protfepdavani pokrmu nestiskli ,tlacitko pro uvolnéni kose”.

A POZOR: PFi pouzivdni spotfebice davejte pozor na horké povrchy.

11. Na konci doby pfipravy pokrmu spotfebi¢ vydd zvukovy signal.
12. Opatrné pdnev vyjméte a polozte ji na zaruvzdorny povrch.

13. Pfi vyjimdni ko3e z panve postupujte podle téchto pokynui:
- Posunte prohledny kryt tlacitka
- Stisknéte “uvolhovaci tlagitko kose”

A POZOR: Pri otevieni kose v poloviné nebo na konci pfipravy mize z kose vychdzet horka
pdra. PFi otevirdni se ujistéte, Ze mate obli¢ej, paze a ruce mimo dosah pdry.

14. Po pouziti spotfebi¢ odpojte ze zdsuvky.

15. Univerzdlni podlozka MultiCoaster se hodi na
horni ast fritézy jako prostorové uspornd
horkd deska pro pecici ko§ nebo odkladaci
plocha pro nafadi a kofeni pfi vareni. Je také
odnimatelny a Ize jej pouZit u stolu pfi
poddavani jidla horky kos.*

*PrisluSenstvi se muZze lisit v zavislosti na modelu.

POZNAMKA: S olejem pracujte opatrng, abyste
zabrdnili vzniku skvrn na korkovém
materidlu.

Ukazatel ohfivani

“Ukazatel ohfivani” se zapne, kdyz je zvolena “Funkce
peceni”, a funguje jako funkce predehfivani, aby méla fritéza
pred pfipravou vasich oblibenych pecenych recepttd idedini
teplotu. Casovaé zaéne odpocitavat az po dokon&eni
predehfivani.

Bé&hem predehfivani mUzete stisknutim tlacitka
Spustit/Pozastavit spustit casovac bez dokonceni
predehfivani. Cislice ukazatele ,Ukazatel Easu” tiikrat

bliknou a za¢ne odpocitavani.

POZNAMKA: B&hem predehfivani se na displeji stale
zobrazuje rostouci teplota. Po dosazeni cilové teploty
displej trikrat blikne, pricemz se trikrat zopakuje pipnuti. Poté
zhasne ikona ,Ukazatel ohfivani”.

Pfipominka protfepdni

“Pfipominka protfepdni” se aktivuje béhem prednastaveni
nékterych recepty, jako jsou hranolky/mrazené svacinky,
zelenina a kure.

Kdyz nastane ¢as protfepat nebo obrdatit vas pokrm, rozsviti
se ikona “Pfipominka protfepdani” a na jednu minutu zablikd,
zatimco se trikrat zopakuje pipnuti.

"Pfipominka protfepdni” neni povinnd, proto bude pfiprava
pokrmu pokrac¢ovat jako obvykle, i kdyz se pokrm neobrati
nebo neprotrepe.



Prirué¢ka k peceni
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7mm/10mm
W ”% 300-~800g | 15~30min 180°C
7n:m
W ” 300~800g | 20~30min | 180°C
. |
(Cb 100-500g | 10-20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C
Max 1.2kg
DT> 100-500g | 10~15min | 140°C
DCI@ 100~500g 10min 180°C
kazdd , .
@ 25-50g 10min 170°C

1. Spotfebi¢ vzdy odpojte ze zasuvky a pred cisténim vyckejte, dokud nevychladne.

2. Spotfebi¢ zvenku vytfete mékkym hadfikem.

3. Vycistéte ko§ a pdnev teplou vodou a mydlem na nddobi nebo je vlozte do mycky nadobi.

POZNAMKA: Nepouzivejte abrazivni &istici prostfedky nebo kovoveé ndstroje, abyste ochrdnii
nepfilnavy povrch.

A POZOR: Vyrobek, jeho kabel nebo zdastréku nikdy neponofujte do vody nebo jiné kapaliny.

4. Topny C¢lanek vycistéte Cisticim kartadckem.

POZNAMKA: Pred ¢ist&nim topného &lanku se ujistéte, Ze je spotfebic zcela vychladly.



Co délat kdyz...

Problém

Zkontrolujte, zda...

Spotrebi¢ nelze zapnout ani
pouzivat.

- Spotfebi¢ spravné zapojeny do elektrické sité.

- Ko3 a pdnev jsou ve spravné poloze. Ujistéte se, Ze jsou
zcela zasunuty do spotfebice, aby bylo mozné zapnout
elektrické napdjeni.

- Je nastavena doba pfipravy.

Pdnev nelze zasunout do
spotrebice.

- Kos je naplnén nad maximdlni kapacitu.

- Kos je spradvné umistén. Po vlioZeni do pdnve se musi
ozvat kliknuti.

- Pod pdnvi se nachdzi predmét, ktery brdani jejimu
fddnému zavreni.

Ze spotfebice vychazi bily
kouF.

- Pokrm, ktery pfipravujete, je pfilis mastny.

- Pdnev a kos jsou ciste.

Na displeji se zobrazi El

- Teplotni ¢idlo se vypind nebo odpojuje.

Na displeji se zobrazi E2

- Doslo ke zkratu snimace teploty.

"V pfipadé, Ze se na displeji zobrazi chyba E1 nebo E2, musi byt spotfebi¢ opraven v servisnim stfedisku.

Technické udaje

Produkt Fritéza

Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Napéti (V~) 220V - 240V 220V - 240V 220V -240V
Vykon (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvence (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapacita 33L 5L 68 L

E] Electrolux

Bezpecnostni doporuceni

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Fritéza
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Tento pfistroj smi pouzivat déti starsi 8 let a osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi ¢i dusevnimi
schopnostmi nebo osoby bez patfi¢nych zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem nebo byly
pouceny o tom, jak spotfebi¢ bezpecné pouZivat, a rozumi souvisejicim nebezpedim. S timto pfistrojem si
déti nesm&ji hrat Cisténi a uzivatelskou udrzbu spotiebice by nemély provadét déti bez dozoru.

Tento spotfebi¢ neni uréen pro pouziti osobami (véetné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi nebo s nedostate¢nymi zkuSenostmi a znalostmi, pokud jim osoba odpovédnd za
jejich bezpecnost neposkytla dohled nebo je nepoucila o bezpec¢ném pouzivani spotfebi¢e a neporozumé-
la souvisejicim nebezpecim. Na malé déti je tfeba dohlédnout, aby si se spotfebi¢em nehrdly.

Fritézu a napdjeci kabel uchovavejte mimo dosah déti mladsich 8 let Tento spotfebic je uréen pouze pro
bézné pouziti v domdacnosti.

Pokud je napdjeci kabel poskozen nebo pretrZzen, musi byt vymé&nén servisnim pracovnikem nebo podobné
kvalifikovanou osobou, aby nedosdlo k ohrozeni bezpecnosti.

PFistupné povrchy se mohou bé&hem pouzivani zahfat na vysokou teplotu.
Kdyz je spotfebi¢ v provozu, nezakryvejte otvory pro pfivod a odvod vzduchu.

Spotrebic vzdy vratte do autorizovaného servisniho stfediska k pro3etfeni nebo opravé. Nepokousejte se
opravovat spotfebi¢ svépomoci.

Spotfebi¢ neumistujte na horky plynovy spordk nebo do jeho blizkosti, na jakykoli elektricky spordk, na
elektrické plotynky nebo do vyhFivané trouby.

Vzdy se ujistéte, ze je zdstrcka spravné zasunutd do zdsuvky.

Udrzujte napdjeci kabel mimo dosah horkych povrchd nebo ostrych predmétd, aby nedoslo k poskozeni.
Nikdy do ko3e nevkladejte nic hoflavého, vybusného nebo korozivniho.

Napdijeci kabel pfili§ nesvirejte, neohybejte, nekrutte ani na néj nepokladejte tézké predméty, aby nedoslo k
odhaleni nebo pretrzeni jeho jadra.

Spotfebi¢ nepouzivejte, pokud je poskozend zdstréka, sitovy kabel nebo samotny spotfebi¢. Nikdy
nezacinejte vafit, dokud neni ko3 na svém misté.

Neplrite ko3 nad rysku ,MAX”, aby nedoslo ke kontaktu potravin s topnym télesem. Béhem pouzivani nebo
tésné po ném se kode nedotykejte pfimo rukama, abyste se neopaili.

K baleni potravin pfi vareni nepouzivejte zadné plastové nadobi ani bézné papirové obalové materidly.

Do otvorut fritézy nevkladejte koliky, draty ani jiné pfedméty, aby nedoslo k Urazu elektrickym proudem nebo
zranéni.

Pred cisténim nebo opravou nezapomerite fritézu odpojit. BEhem pouzivdni fritézu nepremistujte ani ji
netfepejte.

Do bezpecnostniho spinace nevklddejte zadné cizi pfedmeéty, abyste predesli nebezpeci.

POZOR: Horké povrchy.&

Dvifka nebo vné&jsi povrch spotfebi¢e se mohou za jeho provozu zahFat na vysokou teplotu.
Spotfebice nejsou uré¢eny k ovladdani pomoci externiho ¢asovace nebo samostatného systému
dalkového ovladdni.

Tento spotfebic je ur¢en k pouziti v domdacnosti a pfi podobnych aplikacich, jako jsou:

- kuchynky pro zaméstnance v obchodech, kanceldfich a na daldich pracovistich;

- venkovské domy;

- hotely, motely a dalsi rezidenéni zafizeni;

- zafizeni typu bed and breakfast.

Pokud je omezeni pouzZiti spotfebice vétsi, nez jak je uvedeno vyse, bude to jasné uvedeno v ndvodu.
Spotreba energie v rezimu ,vypnuto”: 0,3 W

Maximaini doba potfebnd k tomu, aby zafizeni automaticky dosdhlo pfislusného rezimu nizkého
vykonu: 20 min

POZNAMKY K OCHRANE ZIVOTNIHO PROSTREDI

/%
Recyklujte materidly oznagené symbolem T .
Obaly vyhod'te do pfislusnych odpadnich kontejnerd k recyklaci. Pomahejte chranit Zivotni prostfedi a lidskeé zdravi
a recyklovat elektrické a elektronické spotfebice ur¢ené k likvidaci.

Spotrebice oznacené pfislusnym symbolem mmmm nelikvidujte spolu s domovnim odpadem. Spotfebi¢ odevzdejte v
mistnims bérném dvore nebo kontaktujte mistni Urad.

Spolecnost Electrolux si vyhrazuje pravo meénit vyrobky, informace i technické udaje bez pfedchoziho upozornéni.

MISLIMO NA VAS

Dékujeme, Ze jste si zakoupili spotfebi¢ znalky Electrolux. Vybrali jste si produkt, ktery

prindsi desitky let profesiondinich zkusenosti a inovaci. Tento dimysiny a stylovy spotrebic byl
navrzen s ohledem na jeho uzivatele. Kdykoliv jej proto pouzivdate, mizete se spolehnout,

Ze pokazdé dosdhnete skvélych vysledkd.

Vita vas Electrolux.

Navstivte nase stranky:

Q@ Rady ohledné pouzivani, brozury, poradce pfi potizich,
servisnich informaci: www.electrolux.com

Zaregistrujte si vas spotrebic pro lepsi servis na:
www.electrolux.com/productregistration

E Prisluenstvi a spotfebni materidl pro vas spotfebi¢ mozete
zakoupit na webové stradnce: www.electrolux.com/shop

PECE O ZAKAZNIKY A SERVIS

Pfi kontaktu se servisnim stfediskem se ujistéte, Ze mate k dispozici ndsledujici udaje.
Tyto informace jsou uvedeny na typovém Stitku.
Model number

PMC number
Sarial number

] Electrolux Cef)

SoEL b B L E
EFCTEHDB |M-\”5!.585 Ol RO

- T
'.;I' E @ AT TS
- — 30,3407 ~ S0 H2
500 W e
s 1800 W MAX
it et i - Bt S v~ B B Eri




E] Electrolux

Brugsanvisning

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

AirFryer

Oversigt over produktet

A Skuffe
B Kurv
C Handtag

D Udlgserknap til

kurv

E Beljeningspanel

F MultiCoaster
G Luftindtag

H Luftudtag
I Stregmledning

Tilbehor kan variere fra model til model

On/Off
Play/Pause

Temperaturindstilling

N~y -

Temperaturindikator
(60-200°C)

_|_

o N O O

IZ1Z1NZ) €A

B0 3

Tidsindstilling
Tid (0-99 min.)
Shake Reminder

Opvarmningsindikator

| I_\
2NN 0 g 1210

o+

_I |_ min
Reheat

&

9 AirFry funktion
10 Bagefunktion

13 Grentsager
14 Kylling

11 Genopvarmningsfunktion 15 Bef

12 Pommes frites /
Frosne snacks

16 Fisk




Fer ibrugtagning

START
i} 200°c
® 20min

2. Rengor kurv og skuffe med varmt vand og opvaskemiddel. Ter produktet af indvendigt og
udvendigt med en blgd klud.

3. Det er normalt, at et nyt produkt afgiver lugt de farste par gange, det er i brug.
Lad den tomme AirFryer kere ved 180°C i 20 minutter for farste brug for at undgd det.

Anvendelse

1. Anbring produktet p& en flad, stabil og varmebestandig overflade.

2. Traek kurven ud, og placer den pd et stabilt underlag.

3. Leeg maden i kurven, mens du observerer "MAX". kapacitetsindikationen.

4. Skub kurven med maden helt ind i produktet.
A FORSIGTIG: Brug ikke produktet uden kurv.

5]
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Seet stikket i stikkontakten.

Tryk pd On/Off knappen.

Veelg den gnskede tilberedningsmetode. F.eks. AirFry funktionen.

® N o o

Juster tid og temperatur efter din smag, eller vaelg en af de forudindstillede opskrifter. F.eks.
pommes frites.

9. Tryk pd Play/Pause knappen.

10. Afhaengig af madtype skal maden vendes midtvejs eller hvert 7. minut med et varmebestandigt
redskab eller ved at ryste kurven (Se Cooking Guide).

A FORSIGTIGT: Tryk ikke p& kurvudigserknappen, ndr kurven rystes.
A FORSIGTIGT: Pas pd den varme overflade, ndr produktet er | brug.




11. Nar tilberedningstiden er slut, udsender produktet et bipsignal.

12. Fjern forsigtigt kurven, og anbring den p& en varmebestandig overflade.

13. Folg disse instruktioner for at flerne kurven fra skuffen:

- Skub det gennemsigtige knapdaeksel frem
- Tryk pé& "Udlgsningsknap til kurv"

- Loft kurven fra skuffen

A FORSIGTIG: Der kan komme varm damp ud af kurven, ndr den &bnes midt i eller islutningen
af tilberedningen. Serg for, at ansigt, arme og haender er vaek fra dampen, nar du dbner den.

Opvarmningsindikator

Shake Reminder

14. Treek stikket ud af stikkontakten efter brug.

15. Den alsidige MultiCoaster passer oven pd&
AirFryeren som et pladsbesparende
opbevaringssted til kurven eller til redskaber og
krydderier, nér du laver mad. Den kan ogsé
tages af og bruges ved bordet til at servere
mad fra den varme kurv.*

* Tilbeher kan variere fra model til model.

BEMLRK: Veer forsigtig med olie for at undgd
pletter p& korkmaterialet.

Opvarmningsindikator

"Opvarmningsindikatoren" aktiveres, ndr "Bagefunktion" er
valgt, og den fungerer som en forvarmningsfunktion, s&
AirFryeren har den ideelle temperatur, for tilberedning af
dine yndlingsopskrifter med bagveerk. Timeren begynder
forst at teelle ned, nar forvarmningen er faerdig.

Under forvarmning kan du trykke pd& knappen “Start/Pause”
for at starte timeren uden at fuldfgre forvarmningsprocessen.
Tallene i “Tidsindikator” blinker tre gange, hvorefter
nedtaellingen starter.

BEMARK: Under forvarmning fortseetter displayet med at vise
den stigende temperatur. Nar maltemperaturen er ndet,
blinker displayet tre gange, mens der afgives et bip tre
gange. Herefter slukker ikonet “Opvarmningsindikator”.

Shake Reminder

"Shake Reminder" er aktiveret under forudindstillingerne af
nogle opskrifter, sésom pommes frites/frosne snacks,
grentsager og kylling.

Ndar det er tid til at ryste eller vende din mad, vil ikonet
"Shake Reminder" lyse op og blinker i et minut, mens en
biplyd gentages tre gange.

"Shake Reminder" er ikke obligatorisk, s& tilberedningen

fortseetter som normalt, selvom maden ikke vendes eller rystes.

Madlavningsguide

/\@

A
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7mm/10mm
W ”@ 300-~800g | 15~30min 180 °C
7rnm
W ” 300~800g | 20-30min | 180°C
. |
(Cb 100-500g | 10~20min | 170°C
100-400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180 °C
@ 800~1200g | 45~60min | 180°C
Maks. 1.2kg
DT> 100~500g | 10-15min | 140°C
DC]g 100-500g 10min 180 °C
@ 25-50g 10min 170 °C
hver




Rengering

Hvad geor du, hvis...

n |8
{3 R

Problem

Kontroller, om...

Du kan ikke aktivere eller
betjene produktet.

- Produktet er korrekt tilsluttet en stremforsyning.

- Kurven og formen eri den korrekte position. Serg for, at
de er skubbet helt ind i produktet for at aktivere
stremforsyningen.

- Tilberedningstiden er indstillet

1. Tag altid stikket ud af stikkontakten, og vent, indtil produktet er afkglet, fer du rengor det.

2. Tor produktets yderside af med en blad klud.

Du kan ikke skubbe skuffen
ind i produktet.

- Kurven er fyldt over sin maksimale kapacitet.

- Kurven er placeret korrekt. Den skal klikke, nar du
placerer den i skuffen.

- Der er en genstand under skuffen, som forhindrer den i at
lukke ordentligt.

Der kommer hvid reg ud af
produktet.

- Den mad, du tilbereder, er for fedtet.

- Skuffen og kurven er rene.

Displayet viser El

- Temperatursensoren afbrydes eller kobles fra.

Displayet viser E2

- Temperatursensoren er kortsluttet.

3. Renger kurven og skuffen med varmt vand og opvaskemiddel, eller seet dem i opvaskemaskinen. " * Hvis displayet viser El- eller E2-fejl, skal produktet repareres af et servicecenter.

BEMARK: Undgéd at bruge slibende rengeringsmidler eller metalveerktojer for at beskytte
non-stick-belaagningen.

A FORSIGTIG: Nedsaenk aldrig produktet, dets ledning eller stik i vand eller anden vaeske. Tekniske data
Produkt AirFryer
Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Spaending (V-) 220V -240V 220V - 240V 220V - 240V
Effekt (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvens (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapacitet 3,3 Itr. 5 ltr. 6,8 Itr.

4. Renger varmelegemet med en rengeringsbarste.

BEMARK: Sgrg for, at produktet er helt afkglet, fer du renger varmelegemet
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Sikkerhedsanvisning

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Airfryer

USER MANUAL
HR ZA KORISNIKE

DK BRUGSANVISNING

Dette produkt kan bruges af bern fra 8 ar og opefter og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring og viden, hvis de er under opsyn eller har modtaget instruktion om,
hvordan produkt bruges sikkert og forstdr de involverede farer. Bern md ikke lege med produkt. Rengering
og brugsvedligeholdelse md ikke udferes af bern uden opsyn.

Dette produkt er ikke beregnet til brug af personer (herunder barn) med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring og viden, medmindre de er blevet overvaget eller instrueret i at
bruge produkt pé& en sikker m&de og forstér de involverede farer af en person, der er ansvarlig for deres
sikkerhed. Barn skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med produkt.

Opbevar airfryeren og stremledningen utilgeengeligt for bern under 8 &r. Dette produkt er kun beregnet til
almindeligt husholdningsbrug.

Hvis stremledningen er beskadiget eller edelagt, skal den udskiftes af en servicerepraesentant eller lignende
kvalificerede personer for at undgd sikkerhedsmaessige farer.

De tilgeengelige overflader kan blive varme under brug.
Daek ikke luftindtag og luftaftraek til, mens produktet er i drift.

Returner altid produktet til et autoriseret servicecenter til undersagelse eller reparation. Forsag ikke selv at
reparere produktet.

Anbring ikke apparatet pd eller i neerheden af et varmt gaskomfur, enhver form for elektrisk komfur, elektriske
kogeplader eller i en opvarmet ovn.

Serg altid for, at stikket er sat ordentligt i stikkontakten.

Hold stremledningen vaek fra varme overflader eller skarpe genstande for at undgd skader. Leeg aldrig
noget brandfarligt, eksplosivt eller atsende i kurven.

Undgd at klemme, baje, vride eller placere tunge genstande pd stremledningen for at undgd at blotleegge
eller gdeleegge dens kerne.

Brug ikke produktet, hvis stikket, hovedledningen eller selve produktet er beskadiget Start aldrig tilberednin-
gen, uden at kurven er pd plads.

Fyld ikke kurven op over "MAKS"-linjen for at undgd, at maden kommer i kontakt med varmeelementet. Ror
ikke kurven direkte med haenderne under eller lige efter brug for at undgd at blive skoldet.

Brug ikke plastikredskaber eller almindeligt indpakningspapir til at pakke mad ind.

Stik ikke stifter, ledninger eller andre genstande ind i nogen af airfryerens dbninger for at undgd elektrisk
sted eller personskade.

Sorg for at tage stikket ud af stikkontakten, fer du renger eller reparerer airfryeren. Flyt eller ryst ikke
airfryeren under brug.

Stik ikke fremmedlegemer ind i sikkerhedsafbryderen for at undgé fare.

FORSIGTIG: Varme overflader.&

Doren eller den ydre overflade kan blive varm, nér apparatet er i drift.

Apparaterne er ikke beregnet til at blive betjent ved hjeelp af en ekstern timer eller et separat
flernbetjeningssystem.

Dette apparat er beregnet til brug i husholdningen og lignende applikationer som f.eks:

- personalekgkkener i butikker, kontorer og andre arbejdsmiljger;

- bondegdarde;

- af kunder pd& hoteller, moteller og i andre boligmiljeer;

- miljger af typen bed and breakfast.

Hvis brugen af apparatet er begraenset til mindre end ovenst&ende, skal dette tydeligt angives i instruk-
tionerne.

Stremforbrug i slukket tilstand: 0,3 W

Maksimal tid, det tager for udstyret automatisk at skifte til den relevante lavstrgmstilstand: 20 minutter




MILJIQHENSYN

Genbrug materialer med symbolet C._). Anbring emballagematerialet i passende beholdere til genbrug. Hjeelp

med at beskytte miliget og menneskelig sundhed samt at genbruge affald af elektriske og elektroniske apparater.

Kasser ikke apparater, der er meerket med symbolet ‘g , sammen med husholdningsaffaldet. Lever produktet
tilbage til din lokale genbrugsplads eller kontakt din kommune.

Electrolux forbeholder sig ret til at eendre produkter, oplysninger og specifikationer uden varsel.

VI TANKER PA DIG

Tak, fordi du kebte et Electrolux-apparat. Du har valgt et produkt med értiers professionel
erfaring og innovation. Genialt og elegant. Det er designet med dig i tankerne. S& uanset
hvorndr du bruger den, kan du veere sikker pd, at du far fantastiske resultater hver gang.

Velkommen til Electrolux.

Besag vores hjemmeside for at:

F& rdd om brug, brochurer, fejlfinding, serviceoplysninger:
www.electrolux.com

Registrér dit produkt for at f& bedre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kupujte dodatnu opremu i potrodni materijal za svoj uredaj:
www.electrolux.com/shop

@ Q@

KUNDEPLEJE OG SERVICE

Nar du kontakter servicecentret, skal du serge for at have felgende data til rddighed.
Oplysningerne findes pd typeskiltet.

Model number

PMNC number

Serial number
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E] Electrolux

Kasutusjuhend

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Kuumaohufritiir




Uldine Ulevaade Enne esmakordset kasutamist

1. Eemaldage kogu pakend ja kaitsematerjal.

START
{J 200°c
® 20min

A Pann D Korvi F P&orlev alus H Ohu véljalaskeava
B Korv vabastusnupp g Ahy sisselaskeava | Péhikaabel 2. Puhastage korv ja pann sooja vee ja ndudepesuvahendiga. Pihkige seadme sise-ja vdliskilge

C Korvi kdepide E Juhtpaneel pehme lapiga.

3. On normaalne, et uus seade eritab esimestel kasutuskordadel I6hna. Selle véaltimiseks laske

Tarvikud vaivad mudeliti erineda tOhjal kuumadhufritduril 20 minutit enne esmakordset kasutamist 200 °C juures tédtada.

Kuidas kasutada

H S}\
n

AirFry Bake Reheat

% NIV
B0 2 % YRR\ NS
Sees/Vdljas 5 Ajakontroll 9 Kuumashufritor 13 Juurviljad
Kaivitamine/Paus 6 Aja indikaator funktsioon 14 Kana

Temperatuuriregulaator (0-99min,) 10 Kupsetusfunktsioon 15 gpeix

ISR N

7 Raputamise 11" Soojendusfunktsioon 14 kqig Kilmutatud

Temperatuur 1. Asetage seade tasasele, stabiilsele ja kuumakindlale pinnale.
indikaator meeldetuletus 15 Eriikartulid / suupisted 9 J P
(60-200°C) 8 Kuumenemise 2. Tommake pann vdlja ja asetage see stabiilsele pinnale.

indikaator 3. Asetage toiduained korvi, jargides “MAX.” mahutavuse indikaatorit




4. Lukake pann toiduainetega tdielikult seadmesse tagasi.
A ETTEVAATUST: Arge kasutage seadet ilma korvita.

5]
| u#@

)

. LUlitage seade sisse.

Vajutage Sees/ Vdljas nuppu.

® N o o

Naiteks friikartulid.

9. Vajutage kdaivitamine / paus nuppu.

11. Toiduvalmistussaja I16ppedes kostub helisignaal.
12. Eemaldage pann ettevaatlikult ja asetage see kuumakindlale pinnale.

13. Korvi pannilt eemaldamiseks jargige neid juhiseid:
- Libistage labipaistvat nupukatet
- Vajutage "korvi vabastamise nuppu"
- Tostke korv pannilt dra

A ETTEVAATUST: Kuum aur voib korvist véljuda, kui see avatakse toiduvalmistamise keskel voi
I6pus. Veenduge, et teie ndgu, kdevarred ja kéed oleksid selle avamisel aurust eemal.

14. Parast kasutamist Uhendage seade
toitevorgust lahti.

15. Universaalne p&drdalus paigutatakse
kuumadhufritiiri peale ruumi sadstvaks
kitteplaadiks kUpsetuskorvile voi kddgiriistade

Valige soovitud toiduvalmistusviis. Naitkes kuuma dhuga fritbdrimise funktsioon.

Reguleerige aega ja temperatuuri oma maitse jargi voi valige Uks eelseadistatud retseptidest.

ja maitseainete hoiukohana toiduvalmistamise
ajal. Samuti on see eemaldatay, et kasutada
seda toidu serveerimisel laua taga kuum korv.*
*Tarvikud voivad mudeliti erineda.

MARKUS: Olge éliga ettevaatlik, et véltida
korgimaterjalile plekkide tekkimist.

Kuumenemise indikaator

10. Olenevalt koostisosa liigist keerake toitu toiduvalmistamise ajal voi iga 7 minuti jarel
kuumakindla t&oriista abil voi lihtsalt korvis olevat toitu ettevaatlikult raputades.
(vaadake toiduvalmistamise juhendit).

A ETTEVAATUST: Olge toidu raputamisel ettevaatlik, et mitte vajutada “korvi vabastamise nuppu”.
A ETTEVAATUST: Olge seadme kasutamisel kuumade pindadega ettevaatlik

"KUpsetamisfunktsiooni" valimisel aktiveeritakse "kuumenemise
indikaator" ja see toimib eelkuumutusfunkt-sioonina nii, et
kuumadhufritdtril oleks enne lemmikkUpse-tusretseptide
valmistamist ideaalne temperatuur. Taimeri pédrdloendus
kdivitub siis, kui eelkuumutus on 16ppenud.

Eelsoojenduse ajal saate vajutada nuppu ,Kdivite
mine/Paus”, et kdivitada taimer iima eelsoojendust tdielikult
I6petamata. ,Aja indikaatori” numbrid vilguvad kolm korda
ning algab tagasiloendus.

MARKUS: Eelsoojenduse ajal kuvab ekraan jatkuvalt
temperatuuri tdusu. Kui sihttemperatuur on saavutatud,
vilgub ekraan kolm korda ja kostab kolm helisignaali.
Seejdrel ,Kuumenemise indikaatori” ikoon kustub.

Raputamise meeldetuletus

"Raputamise meeldetuletus" aktiveeritakse teatud retseptide
(nt friikartulid/kUlmutatud suupisted, kédgiviljad ja kana)
eelseadistuse qjal.

Kuumenemise indikaator

Raputamise meeldetuletus

Kui on aeg toitu raputada véi Umber pddrata, suttib ikoon
"Raputamise meeldetuletus" ja vilgub Ghe minuti jooksul, samal
ajal kostub kolmekordne helisignaal.

"Raputamise meeldetuletus” ei ole kohustuslik, seega jatkub
toiduvalmistamine tavapdraselt isegi siis, kui toiduaineid ei
pdorata ega raputata.



Toiduvalmistamise juhend
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7mm/10mm
W ”% 300~800g | 15~30min 180°C
7rnm
W ” 300~800g | 20-30min | 180°C
. |
E:b 100-500g | 10~20min | 170°C
100~ 4009 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C
Max 1.2kg
DT> 100-500g | 10-15min | 140°C
l><]é)9 100~500g 10min 180°C
25-50g . .
@ Itk 10min 170°C

Puhastamine

1. Enne puhastamist eemaldage seade alati vooluvérgust ja oodake, kuni seade maha jahtub.

2. PUhkige seadme vdliskilge pehme lapiga.

3. Puhastage korv ja pann sooja vee ja ndudepesuvahendiga voi asetage need
ndudepesumasinasse.

MARKUS: Nakkekindla pinnakatte kaitsmiseks véltige abrasiivsete puhastusvahendite véi
metalltddriistade kasutamist.

A ETTEVAATUST: Arge kunagi sukeldage toodet, selle juhet v&i pistikut vee v&i muu vedeliku.

4. Puhastage kitteelement puhastusharjaga.

MARKUS: Enne kitteelemendi puhastamist veenduge, et seade on téielikult maha jahtunud.



Mida tehaq, kui...
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Probleem Kontrollige kui...
Seadet ei saa kdivitada voi - Seade on digesti vooluvorku Uhendatud.
kasutada.

- Korv ja pann on diges asendis. Veenduge, et need on O h t H h : d
taielikult seadmesse IUkatud, et tagada elektrithendus. U USJ U Ise

- Toiduvalmistusaeg on seatud.

EAFXEAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2

Te ei saa panni seadmesse - Korv on taidetud Ule selle maksimaalse mahutavuse.
ibictada . o EAF5CG, EAF7B, EAF7CG
1ol : - Korv on paigutatud &igesti. Panni oma kohale

paigutamisel peab kostuma kIdps. Air Fryer

- Panni all on ese, mis takistab selle korralikku sulgemist.

Seadmest tuleb valget suitsu. - Valmistatud toit on liiga rasvane.

- Pann ja korv on puhtad.

Ekraanil kuvatakse El - Temperatuuriandur IUlitub vdalja vai selle Ghendus katkeb.

Ekraanil kuvatakse E2 - Temperatuuriandur on |Uhises.

* Kui ekraanil kuvatakse viga E1 voi E2, tuleb seade parandada teeninduskeskuses.

Tehnilised andmed

Toode Kuumaodhufritior
Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Pinge (V-) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Voéimsus (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Sagedus (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
Mahutavus 33L SL 68 L HR ZA KORISNIKE KZ MAMOANAHY HYCKAYbIFbI S PRIROCNIK ZA UPORABO
CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCIU KNYGELE TR TALIMAT KIiTAPCIGI
EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK IHCTPYKLIIA 3 EKCITYATAL
FIl KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMNATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRI | UDHEZIMEVE

GE  0bL@f9J30000L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHbUXMLA CA YNYTCTBUMA



Ule 8-aastased lapsed ning fuusilise, sensoorse voi vaimse erivajadusega voi oskuste ja teadmisteta
inimesed voivad seda seadet kasutada vaid jarelevalve olemasolul ja juhul, kui neid on dpetatud seadet
turvaliselt kasutama ning nad mdistavad seadme kasutamisega kaasnevaid ohte. Arge laske lastel
seadmega mangida. lima jarelevalveta ei tohi lapsed seadet puhastada ega hooldustoiminguid I&bi viia.

Seda seadet ei tohi kasutada fuusilise, sensoorse vdi vaimse puudega isikud (kaasa arvatud lapsed) voi
kogemusteta ja vastavate teadmisteta isikud, kui nad ei tegutse seadme ohutu kasutamise ja nende
turvalisuse eest vastutava isiku jarelevalve véi juhendamise all. Tuleb jdlgida, et lapsed seadmega ei
mangiks.

Palun hoidke kuumadhufritidri ja toitejuhet alla 8-aastastele lastele kattesaamatus kohas.
See seade on ettendhtud kasutamiseks ainult koduses majapidamises.

Kui toitejuhe on vigastatud, laske see ohutuse tagamiseks vdlja vahetada tootja esindaja, volitatud esindaja
voi sarnase kvalifikatsiooniga isiku poolt.

Juurdepd&dsetavad pinnad voivad kasutamise ajal kuumaks minna.
Arge katke &hu sisse- ja vdljalaskeavasid seadme téstamise ajal.

Viige seade kontrollimiseks v&i parandamiseks alati volitatud teeninduskeskusesse. Arge piuiudke seadet ise
parandada.

Arge asetage seadet kuumale gaasipliidile, mistahes elektripliidile, elektrilistele keeduplaatidele véi kuumale
ahjule ega selle Idhedusse.

Veenduge alati, et pistik on korralikult pistikupessa sisestatud.

Kahjustuste valtimiseks hoidke toitejuhe kuumadest pindadest véi teravatest esemetest eemal. Arge kunagi
asetage korvi mistahes kergestisittivaid, plahvatusohtlikke véi sédvitavaid aineid.

Arge pigistage, painutage, keerake ega asetage toitejuhtmele raskeid esemeid, et valtida selle sisesoonte
paljastamist voi purunemist.

Arge kasutage seadet, kui pistik, toitejuhe véi seade on kahjustatud. Arge kunagi alustage toiduvalmistamist
ilma paigaldatud korvita.

Arge tditke korvi Ule "MAX" joone, et véltida toidu kokkupuudet kitteelemendiga. Péletushaavade
valtimiseks drge puudutage korvi kasutamise ajal ega vahetult pdrast seda katega.

Arge kasutage toiduvalmistamiseks ettendhtud toidu pakkimiseks plastndusid ega tavalisi paberist
pakkematerjale.

Elektrilddgi voi vigastuse valtimiseks drge sisestage kuumadhufitiiri avadesse nddpndelu, juhtmeid ega
muid esemeid.

Enne kuumadhufritiiri puhastamist véi parandamist thendage see vooluvérgust lahti. Arge liigutage ega
raputage kuumadhufritiuri kasutamise ajal.

Mistahes 6hu valtimiseks drge sisestage ohutuslilitisse kdrvalisi esemeid.

ETTEVAATUST: Kuumad pinnad. &

Uks voi vdalispind véivad seadme tdédtamise ajal kuumeneda.

Seadmed ei ole ette ndhtud kasutamiseks vdlise taimeri voi eraldi kaugjuhtimissisteemi abil.
See seade on ette ndhtud kasutamiseks majapidamises ja sarnastes kasutamiskohtades, nagu:

- todtajate kddginurgad kauplustes, biroodes ja teistes toSkeskkondades;

- talumajad;

- klientidele hotellides, motellides ja teistes elukoha tiUpi keskkondades;

- hommikus66giga majutuse keskkondades.

Kui seadme kasutamine on piiratud Ithema ajaga, siis peab see olema selgelt kirjutatud juhistes.
Voolutarve valjaltlitatud reziimis: 0,3 W

Maksimaalne aeg, mis kulub seadmel automaatselt rakendatava madala energiatarbega reziimi
saavutamiseks: 20 min

JAATMEKAITLUS

Ve
SUmboliga C,_) téhistatud materjalid voib ringlusse suunata. Selleks viige pakendid vastavatesse konteineritesse.

Aidake hoida keskkonda ja inimeste tervist ja suunake elektri- ja elektroonilised jaatmed ringlusse.

Arge visake sUmboliga tahistatud seadmeid muude majapidamisjaatmete hulka. Viige seade kohalikku
ringluspunkti voi péérduge abi saamiseks kohalikku omavalitsusse.

Electrolux jatab endale diguse iima ette teatamata muuta tooteid, teavet ja spetsifikatsioone.

ME MOTLEME TEILE

Taname teid Electroluxi seadme ostmise eest. Olete valinud toote, mis kannab endas
aastakimnete pikkust erialast kogemust ja innovatsiooni. Geniaalse ja stiilse disaini kérval ei
ole unustatud ka Teid. Ukskaik, millal Te seda ka ei kasuta - suurepdrastes tulemustes vdite Te
alati kindel olla.

Tere tulemast Electroluxi.

Kilastage meie veebisaiti:

@ Kasutusnduanded, bro3uirid, veaotsing, teave teeninduse kohta:
www.electrolux.com

Registreerige oma toode parema teeninduse saamiseks:
www.electrolux.com/productregistration

'E Ostke oma seadmele tarvikuid ja kulumaterjale:
www.electrolux.com/shop

KLIENDITEENINDUS

Teenindusse pddrdumisel peaksid teil kdepdrast olema jargmised andmed. Andmed leiate
seadme andmesildilt.

Model number

PMNC numbar

Serial number
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Kayttéohje

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Air Fryer

Yleiskatsaus

A Keittoastia D Korin F  Korin alusta H limanpoistoaukko
B Kori vapautuspainike

C Korin kahva E Ohjauspaneeli

G llmantulo | Virtajohto

Varusteet voivat vaihdella mallikohtaisesti

B o S & o

1 On/Off 5 Ajan hallinta 9 Air Fry -toiminto 13 Vihannekset
2 Play/Pause 6 Ajan ilmaisin 10 Paistotoiminto 14 Kana
3 Lampétilan saats  (0-99 min) 11 Uudelleen 15 Pihvi
4 Lampétila 7 Ravistusmuistutus IGmmitystoiminto 16 Kala
merkkivalo 8 Lampdtilamittari 12 Ranskalaiset perunat /
(60-200°C) Pakastenaposteltavat




Ennen ensimmaista kéyttékertaa

1. Poista kaikki pakkaus- ja suojamateriaalit.

2. Puhdista kori ja keittoastia Idmpimalla vedelld ja astianpesuaineella. Pyyhi laite sisd- ja
ulkopuolelta pehmedlla liinalla.

3. On normaalia, ettd uusi laite padstad hajuja ensimmaisten kayttdkertojen aikana. Kayta tyhjad
iimafriteerauskeitintd 200 asteen IGmmalG 20 minuutin ajan ennen ensimmaistd kayttdkertaa
hajujen ehkdisemiseksi.

Kayttéohjeet

1. Aseta laite tasaiselle, vakaalle ja Idmmdnkestdvdlle alustalle.
2. Vedd keittoastia ulos ja aseta se tasaiselle alustalle.

3. Aseta ruoka-ainekset koriin huomioiden tilavuuden “MAX” -merkinndn.

4. Tydnnd& keittoastia ruoka-aineksien kanssa kokonaan takaisin laitteeseen.
A HUOMIO: Ala kaytd laitetta ilman koria.

H 5
a L
\ uﬁ@
N
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. Kytke laite pistorasiaan.
Paina On/Off-virtapainiketta.
Valitse haluamasi valmistustapa. Esimerkiksi Air Fry -toiminto.

® N o »

S&ada aika ja lampdtila oman makusi mukaan tai valitse jokin esiasetetuista resepteista.
Esimerkiksi ranskalaiset perunat.

9. Paina Play/ Pause-painiketta.

10. K&anna ruoka-aineksen tyypin mukaan kypsennyksen keskivaiheilla tai 7 minuutin valein
kayttamalla kuumuutta kestavad tydkalua tai ravistelemalla ruokaa varovasti korin sisallé.
(katso kohta Keitto-opas).

A HUOMIO: Varo painamasta “Korin vapautuspainiketta” ravistellessasi aineksia.

A HUOMIO: Varo kuumia pintoja laitteen kdytén aikana.
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11. Laite antaa &animerkin kypsentdmisajan paatyttya.

12. Poista keittoastia varovasti ja aseta se kuumuutta kestavalle pinnalle.

13. Poista kori keittoastiasta noudattamalla seuraavia ohjeita:

- Liv'uta lapindkyva napin suojusta
- Paina korin vapautuspainiketta
- Nosta kori keittoastiasta

A HUOMIO: Kuumaa hoyryd voi tulla ulos korista, kun se avataan ruoanlaiton keskivaiheessa td
lopussa. Varmista, ettd kasvosi, kdsivartesi ja kdtesi eivdt altistu hdyrylle avatessasi laitetta.

Lampétilamittari

14. Irrota laite verkkovirrasta kayton jalkeen.

15. Monipuolinen MultiCoaster (korin alusta) sopii
ilmafriteerauskeittimen padlle korin alustaksi, tai
tydkalujen ja mausteiden sdilytystilaksi
kypsennyksen aikana. Se on my®&s irrotettavissa
pdydadlle ruoan tarjoilua varten.”

* Varusteet voivat vaihdella mallikohtaisesti.

HUOMAUTUS: Ole varovainen &ljyn kanssa, jotta
korkkimateriaali ei tahraannu.

Lampaotilamittari

“Lammitys”-merkkivalo syttyy, kun “Paistotoiminto” on valittuna,

ja se toimii esilammitys toimintona, jotta ilmafriteerauskeittime
lampétila on ihanteellinen kun valmistat suosikkiruokiasi.
Ajastin kaynnistyy vasta, kun esilammitys on paattynyt.

Esilammityksen aikana voit napauttaa "Kaynnistd/
Keskeytd"-painiketta kaynnistadksesi ajastimen ilman, etta
esildmmitysprosessi on padttynyt. “Ajan ilmaisin” numerot
vilkkuvat kolme kertaq, ja laskenta alkaa.

HUOMAUTUS: Esilammityksen aikana ndyttd ndyttad edelleen
nousevan l[émpdtilan. Kun tavoitelémpétila on saavutettu,
ndyttd vilkkuu kolme kertaa ja Ganimerkki toistuu kolme kertaa.
Talldin "Lammitys"-kuvake sammuu.

Ravistusmuistutus

"Ravistusmuistutus”-toiminto aktivoituu kun valitset esimerkiksi
ranskalaiset perunat/pakastenaposteltavat, vihannekset tai
kana.

Kun on aika ravistaa tai kadant&d ruokaasi, “Ravistusmuistutus”
-kuvake syttyy ja vilkkuu minuutin ajan, ja dénimerkki toistuu
kolme kertaa. “Ravistusmuistutus” ei ole valttdmaton toiminto,
joten kypsennys jatkuu tavalliseen tapaan, vaikka
ruoka-aineksia ei olisikaan k&&nnetty tai ravisteltu.

Kypsennysopas

);\@
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7mm/10mm
W ”% 300-800g | 15~30min 180°C
7rnm
W ” 300~800g | 20~30min | 180°C
. |
(Cb 100-500g | 10~20min | 170°C
100~400g | 10minuuttia | 200°C
: % 100~200g | 10minuuttia | 200°C
S
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800~1200g | 45~60min | 180°C
Enintddn 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15min | 140°C
DC]é 100~500g | 10minuuttia | 180°C
@ 25-509 | 4g inguttia | 170°C
kappale




Puhdistus Kayttohdgiriot...

Ongelma Tarkista, etta...

Laite ei kaynnisty eikd sita - Tarkista, onko laite kytketty oikein s&hkéverkkoon.

voida k&yttaa. . Kori ja keittoastia ovat oikeassa asennossa. Varmista,

ettd ne on tydnnetty kokonaan laitteeseen virransydtén
mahdollistamiseksi.

- Kypsentdmisaika on asetettu.

Keittoastiaa ei voi liv'uttaa - Kori on taytetty yli sen enimmdiskapasiteetin.
1. Irrota aina laite pistorasiasta ja odota, ettd se jadhtyy ennen puhdistusta. laitteeseen. . Kori on asetettu oikein. Sen on napsahdettava paikalleen,
2. Pyyhi laite ulkopuolelta pehmedlld liinalla. kun asetat sen keittoastiaan.

- Keittoastian alla on esine, joka est&d sen sulkemisen

kunnolla.
Laitteesta tulee vaaleaa - Valmistamasi ruoka on liian rasvaista.
savua. . Keittoastia ja kori ovat puhtaita.
Naytdssa ndkyy El - Lampdtila-anturi ei toimi tai sen yhteys katkeaa.
Naytdssd ndkyy E2 - Lampdtila-anturissa on oikosulku.
3. Puhdista kori ja keittoastia I&émpiméllé vedelld ja astianpesuaineella tai aseta ne *Jos ndytossd ndkyy virhe El tai E2, laite on korjattava huoltoliikkeessd.

astianpesukoneeseen.

HUOMAUTUS: Valtad hankaavien puhdistustuotteiden tai metallitydkalujen kayttdd, jotta
tarttumaton pinnoite ei vahingoitu. Tekniset tiedot

A HUOMIO: Tuotettq, sen virtajohtoa tai pistoketta ei saa milloinkaan upottaa veteen tai.

Tuote Airfryer

Malli EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Jannite (V~) 220V -240V 220V - 240V 220V -240V
Virta (W) 1350 W 1500 W 1800 W

Taajuus (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapasiteetti 33L 5L 68 L

4. Puhdista Idmpdvastus puhdistusharjalla.

HUOMAUTUS: Varmista, ettd laite on taysin jadhtynyt ennen Idmpdvastuksen puhdistamista.



ahintdan 8 vuotta tayttaneet lapset ja henkildt, joiden fyysiset, aisti- tai henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai
joilta puuttuu laitteen tuntemusta tai kokemusta sen kaytdstd, saavat kayttad tata laitetta ainoastaan silloin,

E Iect rol UX kun heitd valvotaan tai opastetaan kayttdmadn laitetta turvallisesti ja ymmartdmadn sen kayttéon liittyvat
vaarat Lapset eivat saa leikkid laitteella. Lapset eivat saa puhdistaa tai suorittaa kayttdjan
huoltotoimenpiteitd iiman valvontaa.

Tama laite ei ole tarkoitettu fyysisesti, motorisesti tai henkisesti rajoitteisten tai kokemattomien tai
taitamattomien henkildiden (eika lasten) kayttdon, ellei heiddn turvallisuudestaan vastuussa oleva henkild

TU rvq I I is U U So h H ee t valvo ja opasta heitd laitteen turvallisessa kaytdssa ja kerro heille laitteen kayttoon liittyvistd riskeista.
J Pikkulapsia on valvottava, eikd heiddn pidd antaa leikkia laitteella.
n Pid@ ilmafriteerauskeitin ja virtajohto poissa alle 8-vuotiaiden lasten ulottuvilta. Témé laite on tarkoitettu vain
EAFSB EAF3CG EAFSB EAF5B2 tavalliseen kotitalouskayttéon.
’ ’ ’ Jos virtajohto vaurioituu, sen saa turvallisuussyistd vaihtaa vain huoltoliike tai vastaava ammattitaitoinen

EAF5CG, EAF7B, EAF7CG henkil®.

Esteettdmat pinnat voivat kuumentua kéytdén aikana.

Alrfryer Al& peité ilmantuloa ja iimanpoistoaukkoja laitteen ollessa toiminnassa.
Palauta laite aina valtuutettuun huoltoliikkeeseen tarkastusta tai korjausta varten. Al& yrité korjata laitetta
itse.

Ala aseta laitetta kuuman kaasulieden, séhkélieden, séhkdkeittolevyjen padlle tai Iahelle tai [dmmitettyyn
uuniin.

Varmista ainag, ettd pistoke on asetettu pistorasiaan oikein.

Pid@ verkkojohto poissa kuumilta pinnoilta tai etddlld terévistd esineistd vaurioiden valttamiseksi. Koriin ei
saa missddn tapauksessa asettaa palavia, rdjahtdvid tai sydvyttavia esineitd.

Ala nipistd, taivuta tai véanna virtajohtoa tai aseta sen p&dlle raskaita esineitd, jotta sen ydin ei paljastu tai
rikkoudu.

Ala kéytd laitetta, jos pistoke, verkkojohto tai itse laite on vaurioitunut Alé koskaan aloita ruoanlaittoa ilman,
ettd kori on paikallaan.

Al& taytd koria MAX-merkinndn ylépuolelle, jotta ainekset eivat p&dse kosketuksiin [dmp&vastuksen kanssa.
Palovammojen ehkdisemiseksi koria ei saa koskettaa suoraan kdsin kaytén aikana tai heti kaytén jalkeen.

Alg kaytd mitd&n muovisia vdlineitd tai tavallisia paperikadreitd ruoan pakkaamiseen ruoanlaittoa varten.

Ala tydnnda nastoja, johtoja tai muita esineitd ilmafriteerauskeittimen aukkoihin séhkéiskujen ja vammojen
valttamiseksi.

Irrota ilmafriteerauskeittimen pistoke pistorasiasta ennen laitteen puhdistamista tai korjaamista. limafriteer-
auskeitint& ei saa liikuttaa eika ravistaa kéytén aikana.

Turvakytkimeen ei saa asettaa mit&dn vieraita esineitd.

HUOMIO: Kuumat pinnct.&

Ovi tai ulkopinta voi kuumentua laitteen kayton aikana.

Laitteita ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisen ajastimen tai erillisen kauko-ohjausjdrjestelman avulla.
Té&ma laite on tarkoitettu kaytettavaksi kotitaloudessa ja samanlaisissa sovelluksissa kuten:

- henkildkunnan keittidtilat myymdaldissd, toimistoissa ja muissa tydympdristdissd;

- maalaistaloissa;

- asiakkaiden toimesta hotelleissa, motelleissa ja muissa asumiseen liittyviss@ ympdaristdissd;

- bed and breakfast -tyyppisissa ympdristdissa.

Jos laitteen kayttda on rajoitettu edellé mainittuja rajoituksia véh&isemmaksi, tdma on ilmoitettava
selvasti kayttéohjeissa.

Virrankulutus pois padltd -tilassa: 0,3W

Enimmaisaika, jonka laite tarvitsee siirtydkseen automaattisesti sovellettavaan virransadststilaan: 20 min.

USER MANUAL
HR ZA KORISNIKE

FI KAYTTOOHIJE



YMPARISTONSUOJELU

2"
Kierratd materiaalit, jotka on merkitty merkilla C‘_) Kierrata pakkaus laittamalla se asianmukaiseen kierrdtysastiaan.
Suojele ympdristdd ja ihmisten terveyttd kierrattadmalla sahks- ja elektroniikkaromut.

{
Alg havita merkill & merkittyj& kodinkoneita kotitalousjatteen mukana. Palauta tuote paikalliseen kierrdtyske -
skukseen tai ota yhteyttd paikalliseen viranomaiseen.

Electrolux pidattad oikeuden muuttaa tuotteitq, tietoja ja teknisia tietoja ilman ennakkoilmoitusta.

SINUN PARHAAKSESI

Kiitos, kun valitsit Electrolux-laitteen. Olette valinneet tuotteen, joka perustuu vuosikymmenien
aikana hankittuun kokemukseen ja innovaatioon. Kekselids ja tyylikds laite, joka on suunniteltu
sinua varten. Laitetta kayttaessési voit olla aina varma erinomaisista tuloksista.

Tervetuloa Electroluxiin.

Vieraile verkkosivullamme:

Loydat kayttdohjeitq, esitteitd, vianmadritysohjeita, huoltotietoja
seuraavasta osoitteesta: www.electrolux.com

Rekisterdimalla tuotteesi saat parempaa huoltoa:
www.electrolux.com/productregistration

Osta laitteeseesi lisGvarusteita ja kulutustavaroita:
www.electrolux.com/shop

® Q@

ASIAKASPALVELU

Pid& seuraavat tiedot saatavilla ottaessasi yhteyttd huoltoliikkeeseen:
Tiedot I8ytyvat arvokilvesta.

Model number

PNC number

Serial number

E] Electrolux ( 'E
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E] Electrolux

Notice d’utilisation

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Friteuse a air chaud




Présentation générale

A Bac C Poignée du panier E Bandeau de commande H Sortie d'air

B Panier D Bouton de F MultiCoaster | Cordon

déverrouillage du panier g Arrivée d'air d’alimentation

Tarvikud voivad mudeliti erineda

B0 ¢ © o

1 On/Off 5 Contrdle de la 9 Fonction Cuisson 13 Légumes
2 Marche/Pause duree & Fair 14 Poulet
3 Thermostat 6 Minuterie 10 Fonction Four 15 Steak
0-99min. : :
4 Température ( ! ,) ) 11 Fonction Reéchauffer 16 Poisson
Indicateur 7 Rappel dagiter 13 frites / En-cas surgelés
(60-200°C) 8 Indicateur de
chauffe

Avant la premiére utilisation

1. Retirez tout I'emballage et le matériau de protection.

H. . -

START
i} 200°c
® 20min

2. Vlextérieur de l'appareil avec un chiffon doux.

3. Il est normal qu'un appareil neuf émette des odeurs lors des premiéres utilisations.
Pour éviter ces odeurs, faites fonctionner la friteuse & air chaud & 200 °C pendant 20 minutes
sans aliments avant la premiére utilisation.

Mode d’emploi

1. Placez I'appareil sur une surface plane, stable et résistante a la chaleur.

2. Sortez le bac et placez-le sur une surface stable.

3. Placez les aliments dans le panier, en observant I'indicateur de capacité « MAX ».



11. A la in du temps de cuisson, 'appareil émet un bip.

4. Remettez le bac avec les aliments completement dans Iappareil. 12. Retirez soigneusement le bac et placez-le sur une surface résistante a la chaleur.

A ATTENTION : n'utilisez pas l'appareil sans le panier. 13. Pour retirer le panier du bac, suivez les instructions suivantes:
- Faites glisser le cache-bouton transparent

- Appuyez sur le « Bouton de déverrouillage du panier »

- Soulevez le panier hors du bac

A ATTENTION: de la vapeur chaude peut s'échapper du bac lorsqu’il est sorti de I'appareil cu
milieu ou a la fin de la cuisson. Assurez-vous que votre visage, vos bras et vos mains sont
éloignés de la vapeur lorsque vous sortez le bac.

14. Débranchez l'appareil aprés I'‘avoir utilisé.

15. Le MultiCoaster polyvalent tient sur le dessus
de la friteuse & air chaud et sert de plaque
chauffante peu encombrante pour le panier
de cuisson. Il est également possible de
I'utiliser pour poser les ustensiles et les épices
lorsque vous cuisinez. Il est enfin amovible et
peut étre utilisé & table pour servir les aliments
depuis le panier chaud.*

*Les accessoires peuvent varier d'un modele & un autre.

REMARQUE: faites attention avec I'huile pour éviter
les taches sur le matériau en liege.

5. Branchez l'appareil.

6. Appuyez sur le bouton On/Off.

7. Sélectionnez le mode de cuisson souhaité. Par exemple, la fonction Cuisson & I‘air.
8

. Ajustez la durée et la température selon vos goUts ou sélectionnez l'une des recettes
prédéfinies. Par exemple, Frites.

9. Appuyez sur le bouton Marche/Pause.

Indicateur de chauf fe

L'indicateur de chauffe est activé lorsque la « fonction Four »
Indicqteur de Cthffe est sélectionnée. Il sert & préchauffer 'appareil pour que la
friteuse & air chaud atteigne la température idéale avant de
cuisiner vos recettes préférées. La minuterie ne commence le
décompte que lorsque le préchauffage est terminé.

Pendant le préchauffage, vous pouvez appuyer sur le
bouton « Démarrer/Pause » pour démarrer la minuterie sans
terminer le processus de préchauffage. Les chiffres de la«
Minuterie » clignoteront trois fois, puis le compte & rebours
commencera.

REMARQUE : Pendant le préchauffage, I'écran continue
d'afficher la température qui augmente. Une fois la
température cible atteinte, I'écran clignote trois fois et un

" " bip retentit trois fois. Ensuite, I'icéne « Indicateur de chauffe »
Rappel d'agiter s'éteint.

Rappel d’agiter

Le « Rappel d'agiter » est activé lors de certains modes
prédéfinis, tels que Frites/En-cas surgelés, Légumes et Poulet.
Lorsqu'il est temps d’agiter ou de retourner vos aliments,
l'icéne « Rappel d’agiter » s’allume et clignote pendant une
minute, tandis qu’un bip retentit trois fois.

Le « Rappel d’agiter » n‘est pas obligatoire. La cuisson se
poursuivra donc normalement méme si les aliments ne sont
pas retournés ou agités.

10. Selon le type d’ingrédient, retournez les aliments & mi-cuisson ou toutes les 7 minutes en
utilisant un ustensile résistant & la chaleur ou simplement en agitant soigneusement les
aliments & l'intérieur du panier (voir le Guide de cuisson).

A ATTENTION : veillez a ne pas appuyer sur le « Bouton de déverrouillage du panier » lorsque
vous agitez les aliments.

a ATTENTION : faites attention aux surfaces chaudes lorsque lI'appareil est en cours d'utilisation.



Guide de cuisson
& 5 B ~ /
V4 ¥ Q &, & Huile
7mm/10mm
W ”% 300~800g | 15~30min | 180°C
7n:m
W ” 300~800g | 20~30min | 180°C
. |
(Cb 100~500g | 10~20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
@ 100-500g | 10~30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800~1200g | 45~60min | 180°C
Max 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15min | 140°C
DCIﬁ 100~500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
chacun

Nettoyage

1. Débranchez toujours I'appareil et attendez gu'il refroidisse avant de le nettoyer.

2. Essuyez l'extérieur de l'appareil avec un chiffon doux.

3. Nettoyez le panier et le bac avec de I'eau tiede et du liquide vaisselle, ou placez-les au
lave-vaisselle.

REMARQUE: évitez d'utiliser des produits de nettoyage abrasifs ou des outils métalliques afin
de protéger le revétement antiadhésif.

A ATTENTION: n'immergez jamais I'appareil, le cordon ou la fiche dans I'eau ou tout autre.

4. Nettoyez la résistance & I'aide d’'une brosse de nettoyage.

REMARQUE: assurez-vous que l'appareil a complétement refroidi avant de nettoyer la
résistance.



En cas d‘anomalie de fonctionnement...

E] Electrolux

Probléme Vérifiez que...
Vous ne pouvez pas mettre - Lappareil est correctement branché & une source
I'appareil en marche ni le d‘alimentation électrique.

faire fonctionner. - Le panier et le bac sont dans la bonne position. ConSig n es de SéCU ri té

Assurez-vous qu’ils sont correctement poussés dans
'appareil pour activer I'alimentation électrique.

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

- Le temps de cuisson est réglé.

Vous ne pouvez pas faire - Le panier est rempli au-deld de sa capacité maximale.

glisser le bac dans lI'appareil. Friteuse a air chaud

- Le panier est correctement positionné. Il doit émettre un
clic lorsque vous le placez dans le bac.

- Il'y a un objet sous le bac qui 'empéche de fermer

correctement.
De la fumée blanche sort de - Les aliments que vous préparez sont trop gras.
Iappareil. - Le bac et le panier sont propres.
L'affichage indique El - Le thermostat se coupe ou se déconnecte.
L'affichage indique E2 - Le thermostat est en court-circuit

" Si l'afichage indique une erreur El ou E2, 'appareil doit étre réparé par le service aprés-vente.

Données techniques

Produit Friteuse a air chaud
Modele EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Tension (V=) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Puissance (W) 1350 W 1500 W 1800 W EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
HR ZA KORISNIKE Kz TMAAOANAHY HYCKAYIIbIFbI SI PRIROCNIK ZA UPORABO
Fréquence (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCIY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI
Capacité 33L 5L 68 L EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK [HCTPYKL|IA 3 EKCIJTYATAL|
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBSLUGI MK YMNATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRI | UDHEZIMEVE

GE  0bL@f9J30000L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHbUXMLUA CA YNYTCTBUMA



Cel appareil peut étre utilisé par des enfants & partir de 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d’expérience et de connaissances, & condition
qu’ils soient supervisés ou aient recu des instructions sur la facon d'utiliser I'appareil en toute sécurité et
comprennent les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la
maintenance utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

Cet appareil n‘est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d’expérience et de connaissances, sauf si elles
sont supervisées ou ont recu des instructions sur la fagon d'utiliser 'appareil en toute sécurité par une
personne responsable de leur sécurité et comprennent les risques encourus. Veillez & ce que les enfants ne
touchent pas I'appareil et ne I'utilisent pas comme un jouet.

Veuillez garder la friteuse & air chaud et le cordon d‘alimentation hors de portée des enfants de moins de 8
ans. Cet appareil est uniquement destiné & un usage domestique normal.

Si le cordon d‘alimentation est endommagé ou cassé, il doit étre remplacé par un agent du service
aprés-vente ou toute autre personne qualifiée afin d’éviter tout danger.

Les surfaces accessibles peuvent devenir chaudes pendant I'utilisation.
Ne couvrez pas I'entrée d’air et les sorties d’air pendant que I'appareil fonctionne.

Renvoyez toujours I'appareil & un centre de service apres-vente agréé pour examen ou réparation.
N’essayez pas de réparer vous-méme l'appareil.

Ne placez pas lI'appareil sur ou & proximité d'une cuisiniere & gaz chaude, d’'une cuisiniere électrique, de
plaques de cuisson électriques ou d’un four chauffé.

Assurez-vous toujours que la fiche est correctement insérée dans la prise.

Tenez le cordon d‘alimentation & I'écart des surfaces chaudes ou des objets tranchants pour éviter tout
dommage. Ne mettez jamais quoi que ce soit d'inflammable, d’explosif ou de corrosif dans le panier.

Evitez de pincer, plier ou tordre excessivement le cordon d‘alimentation et ne placez pas d’objets lourds sur
celui-ci pour éviter d’'exposer ou de casser les fils électriques & I'intérieur.

N'utilisez pas I'appareil si la fiche, le cordon d‘alimentation ou I'appareil lui-méme est endommagé. Ne
commencez jamais & cuisiner sans que le panier soit en place.

Ne remplissez pas le panier au-dessus de la ligne « MAX » afin d’@viter tout contact entre les aliments et la
résistance. Ne touchez pas le panier directement avec les mains pendant ou juste aprés I'utilisation pour
éviter de vous broler.

N'utilisez pas d'ustensiles en plastique ou du papier d'emballage normal pour emballer les aliments pour la
cuisson.

N’insérez pas de broches, de fils métalliques ou d‘autres objets dans les ouvertures de la friteuse a air chaud
pour éviter tout risque de choc électrique ou de blessure.

Assurez-vous de débrancher la friteuse & air chaud avant de la nettoyer ou de la réparer. Ne déplacez pas
ou ne secouez pas la friteuse & air chaud pendant I'utilisation.

N’insérez aucun corps étranger dans l'interrupteur de sécurité pour éviter tout danger.

ATTENTION : surfaces brolantes. &

La porte ou la surface exterieure peut devenir chaude lorsque I'appareil fonctionne.

Les appareils ne sont pas destinés & étre utilisés au moyen d'une minuterie externe ou d'un systéme de
commande a distance séparé.

Cet appareil est destiné & étre utilisé dans des applications domestiques et similaires telles que :

- les cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux et autres environnements de travail ;

- les fermes ;

- par les clients dans les hotels, les motels et d'autres environnements de type résidentiel ;

- les environnements de type « chambres d'hotes ».

Si l'utilisation de I'appareil est limitée & un nombre inférieur & ce qui précéde, cela doit étre clairement
indiqué dans les instructions.

Consommation d'énergie en mode arrét: 0,3 W

Temps maximum nécessaire pour que |'équipement atteigne automatiquement le mode de faible
consommation applicable : 20 minutes

EN MATIERE DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

. a%
Recyclez les matériaux portant le symboleL,_) .
Déposez les emballages dans les conteneurs prévus a cet effet. Contribuez & la protection de I'environnement
et & votre sécurité, recyclez vos produits électriques et électroniques.

i
Ne jetez pas les appareils portant le symbole X avec les ordures ménageéres. Emmenez un tel produit dans
votre centre local de recyclage ou contactez vos services municipaux.

Electrolux se réserve le droit de modifier les produits, les informations et les caractéristiques sans préavis.
®Pour la Suisse:

Ou aller avec les appareils usagés 2

Partout ou des appareils neufs sont vendus, mais aussi dans un centre de collecte ou une
entreprise de récupération officiels SENS.

La liste des centres de collecte officiels SENS est disponible sous www.erecycling.ch

NOUS PENSONS A VOUS

Merci d’avoir choisi un appareil Electrolux. Vous avez choisi un produit qui bénéficie de
décennies d’expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et élégant, il a été pensé
pour vous. C’est la raison pour laquelle vous pouvez avoir la certitude d’obtenir d’excellents
résultats a chaque utilisation.

Bienvenue chez Electrolux.

@ Concerne la France uniquement :

. A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE

ses accessoires

et cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Consultez notre site pour:

Q@ Obtenir des conseils d’utilisation, des brochures, de I'aide et des
informations sur le service: www.electrolux.com

Enregistrer votre produit pour un meilleur service:
www.electrolux.com/productregistration

E Acheter des accessoires et des consommables pour votre appareil:
www.electrolux.com/shop

SERVICE ET ASSISTANCE A LA CLIENTELE
Lorsque vous contactez le centre de service aprés-vente, assurez-vous de disposer des
informations suivantes. Les informations se trouvent sur la plaque signalétique.

Model number
PMNC number
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E] Electrolux

Haszndlati otmutatod

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Air Fryer




Altaldnos dttekintés

A Tava

B

Kosar

C Serpenyé fogantyu

D Losdrkioldd F MultiCoaster

H Leveg&kimenet

gomb G leveg8bemenet | Halozati
vezeték

E Kezel6panel

A tartozékok modellenként kilonbozéek lehetnek

N Ny~

Be/Ki
Lejdtszds/Szunet
H&mérseéklet-bedllitas

H&mérseéklet
visszajelzé
(60-200°C)

B oo 3

5 ld&vezérlés
6 lddkijelzés

(0-99min.)
Razasi emlékeztetd
FelfGtés jelz&je

Reheat
&

9 Melegevegds sutés
funkcid

10 SGtési funkcid
11 Ujramelegitési funkcid

12 SUlt burgonya/
fagyasztott

13 Zoldség
14 csirke
15 Steak
16 Hal

Az elsé haszndlat elétt

START
i} 200°c
(® 20min

2. Tisztitsa meg a kosarat és a serpenyét meleg vizzel és mosogatoszerrel. Puha kendével torolje
at a készulék belsejét és kiulsejét.

3. Normdlis jelenség, ha egy Uj egység szagot bocsat ki az elsé néhdany haszndlatkor.
Az elsd haszndlat elétt 20 percig 200 °C-on mUkddtesse az Ures levegds sutét, hogy ezt
elkerdlje.

Hasznalat

1. Helyezze a készuiléket sik, stabil és h&dallo felUletre.
2. Huzza ki az edényt, és helyezze stabil felUletre.

3. Helyezze az ételt a kosdrbaq, figyelve a ,MAX” kapacitas-kijelzésre.



1. A sUtési id6é végén a készUlék hangjelzést ad.
4. Teljesen tolja vissza az ételt tartalmazé edényt a készilékbe. 12. Ovatosan vegye ki a serpenyét, és helyezze héalld feliletre.

A FIGYELEM: Ne haszndlja a keészuléket a kosar nelkdl. 13. A kosarnak az edénybdl vald eltavolitdsdhoz kévesse az aldbbi utasitdsokat:
HU - CsuUsztassa el az atlatszo gombfedelet

B - Nyomja meg a “Kosdrkioldé gombot”
ul#@
N

- Emelje ki a kosarat az edénybdl

A FIGYELEM: A forré géz kifolyhat a kosdarbdl, ha a sUtés kézben vagy végén kinyitjak.
Felnyitaskor Ugyeljen arra, hogy arca, karja és kezei ne érjék el a gézt.

14. Haszndlat utdn huzza ki a készilék dugaszat
a konnektorbol.

15. A sokoldalu MultiCoaster a légsité tetejére
illeszthetd helytakarékos fézd8lapként a
féz&kosdarhoz, illetve pihendhelyként a
szerszamokhoz és a fUszerekhez sUtés kdzben.
Kiveheté az asztalndl vald haszndlatra is,
amikor a forrd kosar.*

*A tartozékok modellenként kilonbozéek lehetnek.

. Csatlakoztassa a késziléket az elektromos halozathoz.
. Nyomja meg a Be/Ki gombot.

MEGJEGYZES: Legyen &vatos az olajjal, hogy
elkerUlje a parafaanyagon lévé
foltokat.

5
6
7. Vdlassza ki a kivant sttési modszert. Példaul Air Fry funkcio.
8

. Allitsa be az idét és a hémérsékletet izlésének megfeleléen, vagy vdlasszon az elére bedllitott
receptek kézil. Példaul sUlt burgonya.

9. Nyomja meg a Lejdtszds/Szinet gombot.

FelfGtés jelzdje

A ,FGtésjelz¢” a ,Sutés funkcid” kivalasztasakor aktivalodik,
és eldmelegitési funkcioként mikodik, igy a sitének a
kedvenc sUlt receptjeinek elkészitése eldtt az idedlis
hémérsékletre van sziksége. Az id&zité csak akkor kezd
visszaszdmldaldst, ha az elémelegités befejezddott.

Az eldémelegités alatt az ,Inditds/Szinet” gombra koppinthat
az idézitd elémelegités befejezése nélkuli inditasara.

Az ,|d8kijelzés” szamjegyei hdromszor felvillannak, majd
megkezddédik a visszaszamldalds.

FelfGtés jelzéje

MEGJEGYZES: Az elémelegités alatt a kijelzé folyamatosan
mutatja az emelkedd hémérsékletet. Amikor eléri a
célhédmérsékletet, akkor haromszor felvillan a kijelzé, illetve
" hdarom sipjelzés hallhato. Ezutan a ,FelfGtés jelzé” ikon
Rdazasi emlékeztetd kikapcsol.

Rdazdsi emlékeztetd

A ,Razdsi emlékeztetd” néhdny recept, példaul silt
burgonya/fagyasztott ragcsalnivald, zoldség és csirke
elézetes bedllitdsa sordn aktivalodik.

10. Az 6sszetevd tipusatol fuggden forditsa meg az ételt a sités kdzben vagy 7 percenként hédlid
eszkdzzel, vagy csak dvatosan razza meg az ételt a kosdrban. (Idsd: Sutési utmutato).
Amikor elérkezik az étel felrdzasanak vagy felforditasanak

ideje, a ,Razkodds emlékeztetd” ikon vilagitani kezd, és egy
percig villog, mig egy sipolé hang haromszor ismétiédik.

A FIGYELEM: Ugyeljen arra, hogy ne nyomja meg a “Kosdrkioldé gombot” az étel razasakor.

A FIGYELEM: Legyen 6vatos a forrd feliletekkel, amikor a késziléket haszndlja.
A ,Rdzdsi emlékeztetd” nem kotelezd, ezért a sUtés a
szokdasos modon folytatodik, még akkor is, ha az ételt nem
forgatjak meg vagy razzak meg.




Sutési utmutatd
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7mm/10mm
W ”% 300~800g | 15~30perc | 180°C
7rrF1.m
W ” 300~800g | 20~30perc | 180°C
. |
(Cb 100-500g | 10~20perc | 170°C
100~400g 10perc 200°C
; % 100-200g 10perc 200°C
SIS
@ 100-500g | 10-30perc | 180°C
@ 100-500g | 13-20perc | 180°C
@ 800~1200g | 45~60perc | 180°C
Max. 1.2kg
<TI> 100~500g | 10~15perc | 140°C
DC]é 100~500g 10perc 180°C
kazda .
@ 25-50g 10perc 170°C

Tisztitas

1. Tisztitds elétt mindig huzza ki a készilék dugaszat a konnektorbdl, és varja meg, amig lehdl.

2. Puha kend&vel tordlje at a készulék kilsejét.

3. Tisztitsa meg a kosarat és a serpenydt meleg vizzel és mosogatdszerrel, vagy helyezze a
mosogatogeépbe.

MEGJEGYZES: A tapaddsmentes bevonat védelme érdekében kerilje a surold hatdsu
tisztitoszerek vagy fémeszkdzdk haszndlatdt.

A FIGYELEM: Soha ne meritse a terméket, annak vezetékét vagy dugaszdat vizbe vagy mas.

4. Tisztitsa meg a f0téelemet tisztitokefeével.

MEGJEGYZES: A f(téelem tisztitasa eldtt gyézddjon meg arrdl, hogy a készilék teljesen lehuit



Hibaelhdritas...

Probléma

Ellenérizze a kovetkezdbket...

Nem lehet elinditani vagy
Uzemeltetni a készUléket.

- A készUlék megfeleléen csatlakozik az elektromos

halozathoz.

- A kosdr és az edény a megfelelé helyzetben van.

Az elektromos elldtds engedélyezéséhez gyéz46djon meg
arrdl, hogy teljesen be vannak tolva a készilékbe.

- Be van dllitva a sitési idé.

Az edényt nem lehet a
készUlékbe csusztatni.

- A kosdr maximdlis kapacitdsa felett van feltdltve.

- A kosdr megfeleléen van behelyezve. Kattannia kell,

amikor az edénybe helyezi.

- Az edény alatt talalhatd egy targy, amely akaddlyt jelent

a megfeleld zarashoz.

E] Electrolux

Biztonsagi tandacsok

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Levegébs sutd

Fehér fUst jon ki a készUlékbdl. | - Az elkészitett étel tul zsiros.

- A serpenyd és a kosar tiszta.

A kijelzén El Uzenet Iathato - A hémérséklet-érzékeld kivag vagy levalik.

A kijelz&n E2 Uzenet Iathato - A hémérséklet-érzékeld révidzarlatos.

"Ha a kijelzén E1 vagy E2 hiba lathatd, a késziléket szervizben kell megjavitani.

MUszaki adatok

Termék Levegés sité
Modell EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Feszultség (V-) 220V - 240V 220V - 240V 220V -240V
Teljesitmény (W) 1350 W 1500 W 1800 W EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
HR ZA KORISNIKE Kz MNAMOANAHY HYCKAYIbIFbI SI PRIROCNIK ZA UPORABO
Frekvencia (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCHY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI
Kapacitas 33L 5L 68 L EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK [HCTPYKL|IA1 3 EKCIITYATAL
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMNATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRI | UDHEZIMEVE
GE  0bL@f9J30080L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS  KHVKMLIA CA YNYTCTBUMA



A késziléket 8 év feletti gyermekek, valamint csdkkent fizikai, érzékelési vagy mentdlis képességy, illetve
megfeleld tapasztalatok és ismeretek hijan 1évé személyek csak feligyelet mellett, illetve a készilék
biztonsdgos haszndlatara és az abbdl eredd veszélyekre vonatkozé utasitasok birtokdban haszndalhatjak.
Gyermekeknek tilos a készulékkel jatszani. Gyermekek feligyelet nélkil nem végezhetnek tisztitasi vagy
karbantartasi tevékenységet.

A készilék kialakitdsa nem olyan, hogy azt csdkkent fizikai, értelmi vagy mentdlis képességg, illetve
megfelels tapasztalatok és ismeretek hijan 1évé személyek (beleértve a gyermekeket is) hasznalhassak,
kivéve, ha egy, a biztonsdagukért felelds személy felugyeletet és Utmutatdst biztosit szamukra a készulék
biztonsagos haszndlatdara vonatkozoan, és tisztdban vannak a veszélyekkel. Gondoskodni kell a gyermekek
fel0gyeletérdl annak biztositasa érdekében, hogy ne jatsszanak a készulékkel.

Kérjuk, tartsa tavol a sitét és a tapkdabelt 8 évnél fiatalabb gyermekektdl. A készilék kizardlag normal
hdztartdsi haszndlatra szolgdl.

Ha a tadpkdabel megséril vagy eltérik, akkor a veszélyek elkerilése érdekében szervizzel vagy hasonléan
képzett szakemberrel kell kicseréltetni.

A hozzdaférhetd feliletek hasznalat kdzben felforrosodhatnak.
Ne takarja le a levegébemenetet és a levegdkimenet nyildsait, amig a készilék mikodik.

Mindig vigye vissza a késziléket egy hivatalos szervizkdzpontba vizsgdlat vagy javitas céljabdl. Ne kisérelje
meg sajat maga megjavitani a késziléket

Ne helyezze a készilékelt forrd gaztizhelyre, semmilyen elektromos tUzhelyre, elektromos féz&lapra vagy
fUtott sttébe.

Mindig ellendrizze, hogy a dugd megfeleléen van-e bedugva az aljzatba.

A karosodads elkerilése érdekében tartsa tavol a hdlozati kabelt forrd feluletektdl vagy éles targyaktol. Soha
ne tegyen gyulékony, robbandsveszélyes vagy korroziv anyagot a kosarba.

Ne csipje 6ssze, hajlitsa meg, csavarja meg vagy helyezze a nehéz targyakat a tapkdabelre, hogy
megelézze a magjanak kijutdsat vagy eltorését.

Ne haszndlja a késziléket, ha a dugasz, a hdlézati vezeték vagy maga a készilék sérilt. Soha ne kezdjen el
fézni anélkll, hogy a kosdr a helyén lenne.

Ne toltse a kosarat a ,MAX” vonal f6lé, nehogy az étel érintkezzen a fitéelemmel. Ne érintse meg a kosarat
kdzvetlenUl a kezével haszndlat kdzben vagy kdzvetlendl haszndlat utdn, nehogy megforrassza.

Ne haszndljon semmilyen mUanyag eszkdzt vagy normdl papir csomagoldéanyagot az étel csomagoldsdhoz
a fézéshez.

Az dramités és a sérulés elkerUlése érdekében ne helyezzen csapokat, vezetékeket vagy mds targyakat a
1égsité nyildsaiba.

Tisztitas vagy javitas elétt huzza ki a 1égsitét a konnektorbol.

Haszndlat kbézben ne mozgassa és ne rdzza meg a légsitét

A veszélyek elkerUlése érdekében ne helyezzen idegen targyakat a biztonsdgi kapcsoloba.

FIGYELEM: Forro felUletek.

Haszndlat kbzben ne mozgassa és ne razza meg a légsitét.

A veszélyek elkerUlése érdekében ne helyezzen idegen targyakat a biztonsagi kapcsoldba.

A készulék mUkddése soran nagyon felmelegedhet az ajtd vagy a kulsé felulet.

Nem arra tervezték a késziléket, hogy kilsé idézitével vagy kildn tavirdnyitd-rendszerrel hasznaljak.
E késziléket hdztartasi vagy ahhoz hasonld haszndlatra szantdk, mint:

- Uzletek, iroddk és mas munkahelyek személyzeti konyhdiban;

- tanyahdzakban;

- szdlloddk, motelek vagy mds szallashelyek vendégei dltal;

- reggelit add szdlldshelyeken.

Ha a készUlék haszndlatdara a fentieken kivili korlatozdsok vonatkoznak, akkor ez egyértelmien szerepel
az utasitasokban.

Teljesitményfelvétel kikapcsolt médban: 0,3 W

A vonatkoz¢ kis teljesitményd moéd automatikus eléréshez szikséges maximdalis idé: 20 perc

KORNYEZETVEDELMI TUDNIVALOK

VaY%
A L,_) kovetkezd jelzéssel elldtott anyagokat hasznositsa Ujra. Ujrahasznositdshoz tegye a megfelel®
konténerekbe a csomagoldast. Jaruljon hozzd kérmyezetink és egészségink védelméhez, és hasznositsa Ujra az
elektromos és elektronikus hulladékot.
i
A liltO szimbolummal ellGtott késziléket ne dobja a hdztartdsi hulladek kdzé. Juttassa el a kesziléket a helyi
Ujrahasznositd telepre, vagy Iépjen kapcsolatba a hulladékkezelésért felelds hivatallal.

Az Electrolux fenntartja a jogot a termékek, informaciok és mUszaki adatok elézetes értesités neélkili
megvdltoztatdasara.

TORAODUNK ONNEL

K&sz6njuk, hogy Electrolux készuléket valasztott! Olyan terméket vdalasztott, amely évtizedes
szakmai tapasztalatot és innovdaciot hoz magdval. Rendkivili tuddsat és stilusos megjelenését

az On igényei ihlették. Valahdanyszor csak haszndlja, biztos lehet abban, hogy a benne foglalt HU
tudds a siker garancidja.

Udvézéljik az Electroluxndl!

Latogasson el webhelyinkre,

Q@ Haszndlattal kapcsolatos tanacsokeért, prospektusokért, hibaelhdaritdasi- és
szerviz-informdaciokért: www.electrolux.com

Regisztrdlja termékét a még kivalobb szolgditatasokeért:
www.electrolux.com/productregistration

E Vdasdaroljon tartozekokat és fogydeszkdzoket készilékéhez:
www.electrolux.com/shop

VEVOSZOLGALAT ES SZERVIZ

Amikor a szervizkdzponttal dolgozik, gyéz&djén meg arrdl, hogy rendelkezésre dlinak
a kdvetkezd adatok. Ezen adatok az adattdbldn talalhatoak.

Modal number
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Sarial number
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Panoramica generale

E] Electrolux

Libretto di istruzioni

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Friggitrice ad aria

A Cassetto D Tasto di rilascio F MultiCoaster H Uscita dell'aria
B Cestello del cestello G Ingresso I Cavodi
C Maniglia cestello E Pannello dei comandi dellaria alimentazione

Gli accessori possono variare da modello a modello

B0 S & o

1 Accensione/Spegnimento 5 Comandiimpostazione & Indicatore di 12 Patatine fritte/
2 Awvio/Pausa tempo riscaldamento surgelati
3 Regolazione della 6 Indicatore tempo 9 Funzione Frittura ad aria 13 Verdure
temperatura (0-99 min) 10 Funzione di cottura 14 Pollo
4 Temperatura 7 Promtgmor:a alforno 15 Bistecca
i . scuotimento ) L
Indicatore(60-200°C) 11 Funzione di riscaldamento 14 pesce Snack




Prima del primo utilizzo

4. Spingere il cassetto con gli alimenti completamente all'interno dell’apparecchiatura.

A Non usare l'apparecchiatura senza il cestello.

s o
START \“*% )

{J 200°c
® 20min

1. Rimuovere completamente I'imballaggio e il materiale protettivo.

5. Inserire la spina dell'‘apparecchiatura nella presa di corrente.
2. Pulire il cestello e il cassetto con acqua tiepida e detergente per i piatti. Pulire I'interno e 6. Premere il tasto Accensione/Spegnimento.
Festerno dellapparecchiatura con un panno morbido. 7. Selezionare il metodo di cottura desiderato. Ad esempio, la funzione Frittura ad aria.
3. E normale che un'unitd nuova emetta odore la prima volta che viene utilizzata. Per evitare che 8. Regolare il tempo e la temperatura in base al proprio gusto o selezionare una delle ricette
cid accadaq, far funzionare la friggitrice ad aria vuota a 200 °C per 20 minuti prima del primo preimpostate. Ad esempio, patatine fritte.
utilizzo. 9. Premere il tasto Avvio/Pausa.

Istruzioni per l'uso

10. A seconda del tipo di ingredienti girare il cibo a meta cottura o ogni 7 minuti utilizzando un
utensile resistente al calore o semplicemente scuotendo con cautela gli alimenti allinterno del
cestello(vedere la Guida alla cottura).

1. Posizionare lI'apparecchiatura su una superficie piana, stabile e resistente al calore.
. - . ) A ATTENZIONE: Fare attenzione a non premere il “Tasto di rilascio del cestello” quando si
2. Estrarre il cassetto e posizionarlo su una superficie stabile. agita il cibo

3. Inserire gli alimenti nel cestello, rispettando Iindicazione di capacita "MAX". A ATTENZIONE: Fare attenzione alle superfici calde quando l'apparecchiatura é in funzione.



11. Al termine del tempo di cottura 'apparecchiatura emetterd un segnale acustico.

12. Rimuovere con cautela il cassetto e posizionarlo su una superficie resistente al calore.

13. Per rimuovere il cestello dal cassetto, attenersi alle istruzioni seguenti:
- Far scorrere la copertura trasparente dei tasti

- Premere il “tasto di rilascio del cestello”

- Sollevare il cestello rimuovendolo dal cassetto

A ATTENZIONE: Dal cestello puo fuoriuscire del vapore caldo quando viene aperto a meta o
a fine cottura. Assicurarsi di tenere il viso, le braccia e le mani lontani dal vapore al momento

dell'apertura.

Indicatore di riscaldamento

Promemoria scuotimento

14. Dopo l'uso scollegare la spina
dell‘apparecchiatura dalla presa di corrente.

15. Il MultiCoaster versatile si adatta alla parte
superiore della friggitrice ad aria come
sottopentola salvaspazio per il cestello di
cottura o come posizione di appoggio per
utensili e spezie durante la cottura. Pud anche
essere rimosso per posizionarlo sul tavolo
quando si servono gli alimenti prendendoli
direttamente dal cestello caldo.”

* Gli accessori possono variare da modello a modello.

NOTA: Fare attenzione all'olio per evitare
macchie sul materiale di sughero.

Indicatore di riscaldamento

L"indicatore di riscaldamento” si attiva quando é selezionata
la “Funzione cottura” e funge da funzione di preriscaldamento
in modo che la friggitrice ad aria raggiunga la temperatura
ideale prima di cucinare le ricette preferite. Il timer inizia il
conto alla rovescia solo al termine del preriscaldamento.

Durante il preriscaldamento, € possibile premere il pulsante
"Avvio/Pausa" per avviare il timer senza completare il processo

di preriscaldamento. Le cifre dell"Indicatore tempo" lampegger
anno tre volte e inizierd il conto alla rovescia.

NOTA: Durante il preriscaldamento, il display continua a
mostrare la temperatura in aumento. Una volta raggiunta la
temperatura desiderata, il display lampeggerd tre volte e un
segnale acustico verrd ripetuto per tre volte. Quindi, l'icona
"Indicatore di riscaldamento" si spegnera.

Promemoria scuotimento

Il “Promemoria scuotimento” viene attivato durante le
preimpostazioni di alcune ricette, come patatine

fritte/snack surgelati, verdure e pollo.

Quando é il momento di scuotere o girare il cibo, licona
“Promemoria scuotimento” si accende e lampeggia per un
minuto, mentre un segnale acustico viene ripetuto per tre volte.
Il “Promemoria scuotimento” non & obbligatorio, quindi la
cottura continuerd come al solito anche se non si girano o
scuotono gli alimenti.

Guida alla cottura

>\ﬂ

Olio

7mm/10mm

”@ 300-800g | 15-30min | 180°C

7rnm
H 300~800g | 20-30min | 180°C

. |

D 100-500g | 10-20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C

SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C

Maks. 1.2kg
I> 100-500g | 10-15min | 140°C
DClg 100~500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C

clascuno




Pulizia Cosa fare se..

Problema Controllare se...

Non e possibile attivare - L'apparecchiatura é collegata correttamente alla rete
l'apparecchiatura o metterla elettrica.

in funzione.

.- Il cestello e il cassetto sono nella posizione corretta.
Assicurarsi che siano spinti completamente
nellapparecchiatura per consentire I'alimentazione
elettrica.

- |l tempo di cottura & impostato.

1. Scollegare sempre la spina dell'apparecchiatura dall‘alimentazione e attendere che si raffreddi
prima di pulirla. Non e possibile far scorrere il - Il cestello & stato riempito oltre la sua capacitd massima.

1 1 H / i A P . .
2. Pulire I'esterno dellapparecchiatura con un panno morbido. cassetto nellapparecchiatura. | . | cestello & posizionato correttamente. Si deve sentire un
clic quando lo si posiziona nel cassetto.

- C’e un oggetto sotto il cassetto che ostacola la chiusura
corretta.

Un fumo bianco fuoriesce - Gli alimenti in preparazione sono troppo grassi.

dallapparecchiatura. . Il cassetto e il cestello sono puliti.

Il display visualizza El. - Il sensore di temperatura si sta spegnendo o scollegando.
Il display visualizza E2. - |l sensore di temperatura e in cortocircuito.
3. Pulire il cestello e il cassetto con acqua tiepida e detergente per i piatti o metterli in
lavastoviglie. " Nel caso in cui il display mostri un errore El o E2, 'apparecchiatura deve essere riparata da un Centro di
assistenza.

NOTA: Evitare di utilizzare prodotti di pulizia abrasivi o utensili metallici al fine di preservere |l
rivestimento antiaderente.

A ATTENZIONE: Non immergere mai il prodotto, il suo cavo o la spina nell'acqua o in altri.

Dati tecnici

Prodotto Friggitrice ad aria
. + pBOYEE - Modello EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
- @
Tensione (V-) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Potenza (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frequenza (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
4. Pulire la resistenza con una spazzola di pulizia. Capacita 33L 5L 68 L

NOTA: Assicurarsi che I'apparecchiatura si sia raffreddata completamente prima di pulire la
resistenza.



E] Electrolux

Indicazioni di sicurezza

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Friggitrice ad aria

USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI
HR ZA KORISNIKE
CZ NAVOD K POUZITI
DK BRUGSANVISNING

Questa apparecchiatura pud essere usata dai bambini a partire da 8 anni e da adulti con capacitd fisiche,

sensoriali o mentali limitate o con scarsa esperienza o conoscenza sull’'uso dell'apparecchiatura, solamente
se sorvegliati o se istruiti relativamente all’'uso dell'apparecchiatura e se hanno compreso i rischi coinvolti. |

bambini non devono giocare con I‘apparecchiatura. La pulizia e gli interventi di manutenzione non devono
essere eseguiti dai bambini senza supervisione.

Questa apparecchiatura non & destinata all'uso da parte di persone (inclusi i bambini) con capacitd fisiche,
sensoriali o mentali limitate o con scarsa esperienza o conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura, a meno
che una persona responsabile della loro sicurezza non li sorvegli o non li abbia istruiti relativamente all'uso
dell'apparecchiatura e loro abbiano compreso i rischi coinvolti. Si raccomanda di controllare che i bambini
non giochino con l'apparecchiatura.

Tenere la friggitrice ad aria e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei bambini di etd inferiore agli 8
anni. Questa apparecchiatura & destinata esclusivamente al normale uso domestico.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato o rotto, deve essere sostituito da un tecnico autorizzato o da
una persona qualificata per evitare situazioni di pericolo.

La superficie accessibile pud diventare bollente durante l'uso.

Non coprire le aperture di ingresso dell‘aria e quelle di uscita dell‘aria mentre I'apparecchiatura & in
funzione.

Riportare sempre 'apparecchiatura a un centro di assistenza autorizzato per 'esame o la riparazione. Non
cercare di eseguire le riparazioni da sé.

Non posizionare I'apparecchiatura sopra o vicino a fornelli a gas caldo, fornelli elettrici di qualsiasi tipo,
piastre di cottura elettriche o in un forno riscaldato.

Assicurarsi sempre che la spina sia inserita correttamente nella presa.

Tenere il cavo di alimentazione lontano da superfici calde o oggetti appuntiti per evitare danni. Non mett(—:-re
mai nulla di iniammabile, esplosivo o corrosivo nel cestello.

Non schiacciare, piegare, torcere o posizionare oggetti eccessivamente pesanti sul cavo di alimentazione
per evitare di esporne o romperne il conduttore interno.

Non utilizzare 'apparecchiatura se la sping, il cavo di alimentazione o 'apparecchiatura stessa sono
danneggiati. Non iniziare mai a cucinare senza che il cestello sia in posizione.

Non riempire il cestello oltre la linea “MAX” per evitare che gli alimenti tocchino con la resistenza. Non
toccare il cestello direttamente con le mani durante o subito dopo l'uso per evitare scottature.

Non utilizzare utensili di plastica o materiali di avvolgimento di carta normali per avvolgere gli alimenti per
la cottura.

Non inserire perni, fili metallici o altri oggetti nelle aperture della friggitrice ad aria per evitare scosse
elettriche o lesioni.

Assicurarsi di scollegare la spina della friggitrice ad aria dall'alimentazione prima di pulirla o di ripararla.
Non spostare o scuotere la friggitrice ad aria durante l'uso.
Non inserire oggetti estranei nell'interruttore di sicurezza per evitare eventuali pericoli.

ATTENZIONE: Superfici molto calde. &

La porta o la superficie esterna potrebbe surriscaldarsi durante il funzionamento dell'apparecchio. Gli
elettrodomestici non sono progettati per essere azionati tramite un timer esterno o un sistema di controllo
remoto separato.

Quest'apparecchio e progettato per essere utilizzato in applicazioni domestiche e simili come:

- aree cucina per il personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro;

- fattorie;

- da clienti in hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale;

- ambienti di tipo bed and breakfast.

Se l'uso dell'apparecchio & limitato a un periodo inferiore a quello sopra indicato, cid deve essere
chiaramente indicato nelle istruzioni.

Consumo energetico in modalita spento: 0,3 W

Tempo massimo necessario affinché I'apparecchiatura raggiunga automaticamente la modalita di
risparmio energetico applicabile: 20 minuti




CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simboIoL/?_) . Buttare I'imballaggio negli appositi contenitori per il
riciclaggio. Aiutare a proteggere I'ambiente e la salute umana e a riciclare rifiuti derivanti da apparecchiature E I eCt rOI UX
elettriche ed elettroniche. =
Non smaltire le apparecchiature che riportano il simbolo g insieme ai normali rifiuti domestici. Portare il prodotto

al punto di riciclaggio piU vicino o contattare il comune di residenza.
Electrolux si riserva il diritto di modificare prodotti, informazioni e specifiche tecniche senza alcun preavviso.

®Per la Svizzera:

A
Dove portare gli apparecchi fuori uso? n a a a c a
In qualsiasi negozio che vende apparecchi nuovi oppure si restituiscono ai centri di raccolta ufficiali della SENS M n H H n blrbl
oppure ai riciclatori ufficiali della SENS. La lista dei centri di raccolta ufficiali della SENS é visibile nel sito
www.erecycling.ch

Etichetta Ambientale(in accordo con D. Lgs. N.116/2020) EAF3B. EAF3CG. EAF5B. EAF5B2

Codice Materiale Indicazioni per la
Materiale (da Decisione 97/ raccolta Foto EA F5CG, EAF7B, EAF7CG
129/CE) differenziata (+)
Cartone ondulato PAP 20 CARTA Aaporpunb
Cartone non ondulato PAP 21 CARTA
Carta PAP 22 CARTA
Carta e cartone/plastica C/PAP 81 CARTA
Polietilene a bassa densita LDPE 4 PLASTICA
Plastica/metalli vari C/HDPE 92 PLASTICA ‘\ < -
=]
Nastri adesivi INDIFFERENZIATA =3

(#)Verifica le disposizioni del tuo Comune
PENSIAMO A TE

Grazie per aver acquistato un elettrodomestico Electrolux. Hai SERVIZIO CLIENTI E
scelto un prodotto che ha alle spalle decenni di esperienza MANUTENZIONE
professionale e innovazione. Ingegnoso ed elegante, & stato
progettato pensando a te. Quindi, in qualsiasi momento lo utilizzi,
avrai la certezza di ottenere sempre i migliori risultati.

Quando si contatta il centro di
assistenza, accertarsi di disporre dei

- . . dati seguenti. Le informazioni si
Ti diamo il benvenuto in Electrolux. trovano sulla targhetta di
Visitate il nostro sito web per: identificazione:
Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli,
@ . 9 . . P . R Model Number
eliminare eventuali anomalie, ottenere informazioni PNC numbe
sull'assistenza tecnica: www.electrolux.com Serial number
Registrare il | vostro prodotto e ricevere un E] Electrolti ,c E
servizio migliore: [ - o -
www.electrolux.com/productregistration : =

per la propria apparecchiatura:

3 Acquistare accessori e materiali di consumo
www.electrolux.com/shop
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A Taba D Cebertri 6ocaty
B Ceber Tyvimeci

C CeBet TyTKack E Backapy nateni

F MultiCoaster H Aya whbifbiCbl

G Aya kipici |

Heriari cbim

B0 2

1 Kocy/©uwipy 5 YakpITTbl Backapy
Onnaty/Kigipty 6 YakbIT MHAMKaTOpbI

3 TemneparypaHbl (0-99 muH)
Gackapy 7 LWaiikay Typanbl
4 Temnepatypa €cKe canfblL
MHAMKaTopbl(60-200°C) 8  Kpisgbipy
MHOMKaTOpbI

Axceccyapnap MmoaenbAeH Mofernbre AeniH e3repyi MyMKiH

Reheat
&

9 Asporpunb yHKUMSCHI

10 NMicipy cyHKumsiCh

11 Kaiita Kbl3abipy
yHKLMSACHI

12 ®pu kapTobbI/
MyspatbinFaH
Tickebacapnap

13 KekeHictep
14 Tayblk
15 Creiik

16 Banblk

Anfawkbl peT nanganaHy angbiHga

1.

H . ‘ T X BACTAY

i} 200°c
® 20mun

2. CebeT neH TabaHbl xbinbl cabbliHaan Tasanaxbl3. KypanabiH illi MeH CbpThIH XyMcak LyGepeKmneH cypTiHia.

3. XKaHa KypbInFbl anFaLl peT icke KocbinFanaa bipluama wic Wwbirapybl KanbinTbl xarAaan. byraH xon 6epmey
YLUiH, anFaw peT KonaaHap anabiiaa 6oc asporpunbgi 200°C Temnepatypaga 20 MUHYT icke KOCbIHbI3.

ManpganaHy aaici

1. Kypangbl Teric, TypakTbl XaHe bICTbIKKa Te3iMai 6eTke KOMbIHbI3.

2. TabaHbl TapTbin, OHbI TypakTbl 6ETKE KOWbIHbI3.

3. «MAX» MaHiH cakTal oTbIpbin, TaFamabl cebeTke canbiHbI3. ChIbIMABINbIK KOPCETKILLII.



4. Taram carnblHFaH KacTpenai KypbiiFbiFa TipenreHLe TombIK carblHbI3.

A ABAWNAHbI3: KypbinFbiHbIH ce6eTiH canmail icke Kocyra Gonmaiigsl.

5. KypblnFblHbI TOKKA KOCbIHBI3.

6. «Kocy/Owipy» TynmeciH 6acbiHpI3.

7. KaxeTTi nicipy aaiciH TaHAaHbI3. Mbicanbl, «A3porpunb» yHKLMACHI.
8

. YaKpIT NeH TemnepaTypaHbl 3 TanFamMbiHbI3Fa kapai PETTEHi3 HeMece angbiH ana OpHaTbliFaH peLenTepaid
6ipiH TaHAaHbI3. Mbicanbl, ®pu kapTo6bI.

9. «OitHaty/KigipTy» TyiiMeciH 6acbIHbI3.

10. VHrpeaueHT TypiHe BaiinaHbiCTbl TaFamapl Micipy kesiHae Hemece bICTbIKka TesiMai Kypanabl naiaanaqy
apKbinbl Hemece ceberT iLiHaeri TaFramabl Xal FaHa MyKWSIT Liaiikay apKbinibl 8p 7 MUHYT cailbiH ayAapbin
oTbIpbIHbI3.(Micipy HyckaynbiFbIH KapaHpI3).

A ABAWNAHbI3: Taramab! Wwaikan xatkaHaa «Ce6eTTi 6ocaty Tynmeci» TyimMeciH abannan 6acbiHbi3.

A ABAWNAHBI3: Kypanab! naiinanany kesiHae bICTbIK 6eTTepiHeH abait 6onbIHbI3.

11. TMicipy yakbITbl asikTanFaHHaH keiiiH Kypbinfbl AbIObICTBIK curHan 6epegi.

12. TabaHbl abarnan anbin, OHbI bICTbIKKA TE3iMAi 6ETKe KOMbIHbI3.

13. CebeTTi TabagaH any yLUiH, MblHa HyCKaynapabl OpbiHAAHbI3:

- Mengip TyiiMe KaknarblH CbIPFbITbIHBI3
- «CeberTTi 6ocaty TyiimeciH» BacblHbI3
- CebertTi TabagaH keTepiHi3

A AEAVII'IAH,bI3: CebeT nicipyaiH opTacbiHAa HemMece COHbIHAA allbIIFaHAA, OA4aH bICTbIK Oy
WbIFybl MyMKiH. OHbI alwkaH Kke3ae 6eTiHi30eH KoNnbIHbI3AbIH 6yAaH anbic TypFaHbIHA KO3

XKeTKi3iHi3.

Kbi3ablpy MHAMKATOPbI

Lankay Typanbl

14. Kypangbl naiganaHbin 605FaH COH, OHbI 3NEKTP
XeniCiHeH axblpaTbiHbI3.

15. ©mbeban MultiCoaster aaporpunb ycTiHe, nicipy
cebeTiHe HeMece Kypanaapra opbiHAbl YHEMAENRTIH
nnuTa peTiHge opHanacagpl. Micipy kesiHge
gampeyiwTep Kocbinagbl. CoHgan-ak Taramapl
YCbIHFaHAa, yCcTenae naiaanaHy yLiH bicTelk cebet
anblHybl MYMKiH.*

*Akceccyapnap MoaenbaeH Moaenbre AeniH e3repyi MyMKiH.

ECKEPTIE: TbifblH MaTepuanbiHaa Aak kanvaybl YLiH
Maiigbl abainan nanganaHbiHbl3.

Kbiagblpy uHauKaTopbi

«Kbi3oblpy uHamnkatopbl» «[licipy yHKUMSICbI» TaHOanFaH kesae icke
KoCblnabl xaHe 0N anfblH ana Kbi3abipy PYHKUMSCH PETIHAE XyMbIC
icTeiini, celTin, asporpunbAae CyWikTi nicipinrex pelenTTepiHisai nicipep
angbiHha Tamalla Temnepatypa naiaa Gonagel. Taimep angsiH ana
Kbl3ObIpy asikTanFaHHaH kewiH FaHa kepi caHak xacai 6acTaiiabl.

AngbiH ana Kbi3ablpy 6apbicbiHaa TaimMepai angbiH ana Kblaablpy npoLy
eciH askTamacTaH 6actay ywiH «bactay/Kigipty» TyiimeciH TypTyre 60
napbl. «YaKbIT MHAMKATOPbLI» CaHAAPb! YL PeT XbiNbiNbiKTaias! Aa, ke
pi caHak 6actanagpl.

ECKEPTY: AnabiH ana kbiaaslpy 6apbicbiHaa Aucnneii ketepinreH Tem
nepatypaHbl kepceTyai xanFacTelpagsl. MakcaTTbl TeMnepatypara kon
XETKI3reH COH, ANCNNeN YL PeT XbiNbiNbIKTan, AblObICTbIK CUrHan yLu p
€T kalitanaHagbl. OfaH keifiH, «Kbi3abipy MHAMKaTopbl» Genrilec
elweni.

Lllarkay Typanbl ecke canfbill

«llaiikay Typanbl ecke canfbiy pu kapTobbl/My3aaTbiFaH Ta
Fampap, kekeHicTep xaHe TayblK €Ti CUsiKTbI kelibip peLienTTepai anablH
ana opHary KesiHae icke Kockinagp!.

TamakTbl Laiikay Hemece ayaapy yakbiTel kenrene, «LLaikay Typans
ecke canrbllly Genrileci xaHaabl xaHe 6ip MAHYT XKbiMbinbIKTaAab!, an
AbIOLICTLIK CUrHAN YL PeT KaiTanaHagsl.

«Laikay Typanbl ecke canfbil» MIHAETTI eMec, COHAbIKTaH TaFam ayz
apbinmaca Hemece Luaiikanmaca aa nicipy ageTTerifei xanracagbl.




Micipy HycKaynbifbl

/\4

0]

b

\

¢ Mmaribl

7vMm/10MMm
W ”% 300~800r | 15~30MuH 180°C
7MM
W ” 300-800r | 20~30mun | 180°C
. |
(Cb 100~500r | 10-20mMuH | 170°C
100~ 400r 10MuH 200°C
; % 100-~200r 10MuH 200°C
SIS
S | 100-500r | 10-30mm | 180°C
@ 100-500r | 13-20mmH | 180°C
@ 800~1200r | 45-60muH | 180°C
EH ko0 1.2kr
DT> 100~500r | 10~15MuH | 140°C
DC]é 100-500r 10MUH 180°C
P6ip 1OMMH 170°C
25~50r

Tasanay

1. Kypangpl Tasanay anablHaa apkallaH aNnekTp XeniciHEH aXblpaThbin, CyblFaHLa KyTe TypblHbI3.

2. KypangblH ChIPThIH XyMcaK Ly6epekneH cypTiHia.

3. Cebet neH TabaHbl Xbinbl CyMeH cabblHaan XKybIN TazanaHbl3 Hemece onapabl blAbIC XYFblll MallMHara canblHpbI3.

ECKEPTIE: Xabbickak emec xabblHabl KoprFay YLUiH abpa3uBTi Tazanay kypangapbliH Hemece MeTanmn
Kypangapabl naigananyra 6onmanabl.

A ABAVNAHbI3: EwkalaH eHiMAj, OHbIH CbIMbIH HEMECe allaHbI cyFa Hemece 6acKa CyMbIKTbIKKa
6aTblpMaHbI3.

4. Kpl3ablpy anemeHTiH Tasanay LeTkacbiMeH TasanaHbl3.

ECKEPTIE: Kbi3gblpy aneMeHTiH Tasanay anablHAa KYPbINFbIHbIH TOMbIK CybIFaHbIHA KO3 KeTKi3iHi3.



MbiHa Xafganga He icTey Kepek...

ProbleemMacene

E] Electrolux

Tekcepy...

KypbinfbiHbl 6enceHaipe anmaablHbI3 + Kypbinfbl anekTp KesiHe AypbIC KOCbIFaH.

Hemece nafifanana anvaablbia. - CebeT neH Taba [ypbIC kepae. ANeKTP KyaTbiH KOCY YLLiH,

Kayinci3gik Typanbl
KeHecC

onapAblH KypbINFbIFa TipenreHLUue TOMbIK XKbIMKbITbIFaHbIHA
K3 XeTKi3iHi3.

- TMicipy yaKpITbl OpHaTbINFaH.

TabaHbl KypbinFbiFa ChIpFbITY - CebeT Makcumangp! CbiibIMAbINbIKTa TONTLIPbINFAH.

EAF3B, EAF3CG, EAFSB, EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

MYMKIH emMec. . CebeT aypbIC KoitbinFaH. OHbl TaBaFa canFaH Kesae «ChipT»

€TKeH [blBbIC ECTiNyi Kepek.

- TabaHblH acTbiHAa OHbI AypbiC xabyFa kegepri bonaTbiH Aaporpu nb
Hapce bap.
KypbinfFblaaH ak TYTiH WhiFagpl. - Ci3 paiiblHgaraH TaFam TbIM Mainbl.
- Taba mMeH cebeT Ta3a.
[Oucnnenge E1 Genriweci kepceTinegi - TemnepaTypa ceHcopbl y3inin xaTblp HEMece axblpaTbinyaa.
Iucnnenpe E2 Genriweci kepceTinei - TemnepaTypa CeHCopbI KbiCka TyibIKTanabl.
" Kui ekraanil kuvatakse viga E1 véi E2, tuleb seade parandada teeninduskeskuses.
TexHUKanbIK gepekrep

OHim Asporpunb

MMogenbodel EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG

KepHey (V~) 220V -240V 220V -240V 220V -240V

Kyat (W) 1350 W 1500 W 1800 W , ,
EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE

uinik (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz HR ZA KORISNIKE Kz NAMOANAHY HYCKAYIbIFbI Sl PRIROCNIK ZA UPORABO
CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK

ChblibIMAbINbIFbI 33L 5L 68 L DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCHY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI
EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK IHCTPYKLIIA 3 EKCMYATALL
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMNATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRI | UDHEZIMEVE
GE  0bL@fJ30000L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHUXMLUA CA YNYTCTBUMA



Byn KypbinfbiHbI Xacka ToNFaH xaHe ofaH YNKeH xacTarbl Gananap xaHe uankanbik, CEHCOPIbIK HEMECE aKbln-oM
kabineTTepi wekTeyni Hemece Taxipubeci MeH Ginimi ok agamaap, erep onap 6akbinayna Gonca Hemece KypbinFbiHbI Kayincis
nanaanaHy xaHe TybIHAANTBIH KayinTepai TyYCiHY Typanbl Hyckaynap anFaH 6onca, naipganaxa anaabl. bananap KypbinFbIMEH 0
iHamayfa Tuic. Bananap Tasanay xoHe KyTiM KepCeTY XyMbICTapblH kagaranaycbl3 opbiHAaMaybl Kepex.

[eHe, xyWke He Gonmaca akbin-oii kemicTiri 6ap, HeMece OCbl KypblfFbIHbI Kayincia nanaanaHy yiliH Toxipubeci MeH Ginimi xeTk
inikci3 anampapAblH (OHbIH iWiHAe 6ananapablH) kayincisgiriHe xayan 6epeTiH afgam kaparanamaca Hemece KypbirFbiHbI
Kayinci3 xonmeH nanganaHy 6ombiHLWa Hyckay 6epmece xaHe kayinTepai TyciHaipmece, onap Byn KypbinfbiHbl KongaHbaybl ke
pek. bananap kypbinfFbiMeH oiiHamaybl YLUiH, onapAbl TYpakTbl kafaranan oTbipy Kepek.

Aaporpunbfi XaHe KyaT CbiMblH 8 )acTaH Killi 6ananapzblH KOnbl XXETNENTiH Xepae cakTaHbl3. byn Kypbinfbl TEK TypMbICTa
kanbinNTbl NataanaHyra apHanFaH.

Erep KyaT cbIMbl 3akbiMaarnFaH Hemece cbiHFaH 6onca, kayincisgikke kayin TeHaipMey yLUiH OHbl KbIBMET KepCeTYLLi HeMece Co
FaH ykcac 6inikTiniri 6ap anamaap aybICTbIpybl KEPEK.

KormkeTimai 6eTTep nanganany kesiHae Kbi3bin KeTyi MyMKiH.
KypbInfbl )KyMbIC iCTEN TypFaHaa, aya KipeTiH aHe LUbIFaTblH CaHblnaynapapl xaybin KOMMaHb!3.

Tekcepy Hemece XeHaey YLUiH, KypbinFbiHbl dpKaLLaH yaKineTTi KbI3MeT kepceTy opTanbifbiHa kanTapbiHbi3. Kypanael 3 6et
iHi3LLe xeHAeyre ThipbiCnaHbI3.

KypbinfbiHbI bICTBIK Fa3 NNTAChIHbIH, Ke3 KeNreH MeKTp NNMTaCbIHbIH, ANeKTP Nicipy TabakTapbiHbIH HEMeCe Kbl3abipbinFaH ne
LUTIH YCTiHE HEMeCe XaHblHa KOMMaHbI3.

OpKaLuaH aluaHblH Po3eTKara AypPbIC KOChINFaHbIHA KE3 XETKI3iHi3.

3akbIM KenTipmey YLUiH, Xeri CbIMbIH bICTbIK BETTEpPAEH HEMECe YLLKIp 3aTTapfaH anbic yCTaHpI3. Elukaluan cebeTke xaHfblL,
XapbINFbILL HEMECe KOPPO3USNbIK 3aTTapAbl canmaHbI3.

KyaT CbIMbIH KaTThl KbiCMaHbI3, MalibICThIpMaHbI3, GypamMaHbl3 HEMECE OHbIH B3€riH Xapbin anmMac YLLiH yCTiHe ayblp 3aTTapabl
KOMMaHbI3.

Awachl, Herisri CbIMbl HEMECe KypbInFbiHbIH 63i 3akbiMaanFaH 6onca, kypanabl kongaHbaHei3. CebeT opHbiHAa GonmanbiHwa, n
icipyai ewwkalwaH 6actamaHp3.

TaraMHbIH KbI37bIPy 3eMeHTiHe TUIoiH Bonapipmay yLliH, cebeTTi «MAX» Cbi3biFbIHaH XofFapbl TONTbIpMaHbI3. Kyiin kanmac
yWwiH cebeTTi naaanaHy kesiHae Hemece ofjaH KeiliH BipaeH KonbIHbI3OEH yCTaMaHbI3.

Taramzpl nicipy aHe opay YLUiH, NNnacTuKanblk biablCTapAbl HEMECe KanbinTbl karas opaybill MaTepuanaapblH nanaanaqta
HbI3.

Tok coFyabl HeMece xapakaTTaHyabl 6onabipmay yiUiH, a9porpunbfiiH elwkaHaan caHpinaynapblHa TyipeyiluTepsi, ceiMaapabl
Hemece 6acka 3aTTapabl CanMaHbi3.

Aya KybIpfbILLbIH Ta3anay HeMece XeHaey anabiHaa oHbl po3eTkagaH axbipaTyabl YMbITNaHbI3. MaiaanaHy 6apbickiHaa aspor
PUINbAI KbIMKLITNAHBI3 HEMECe LarkamaHbI3.

KayinTi 6onabipmay yLuiH, Kayinciaaik KockblLbliHa 6erae 3aTTapabl canMaHbi3.

ABAWN AHbI3: BeTTepi bICTbIK. &

KypbinFbl XyMbIC iCTen TypFaH keafe, ecik Hemece CbIpTKbl 6eTi Kbi3ybl MyMKiH.

KypbinFbinap chipTkbl TalMep keMeriMeH Hemece Genek KalibikTaH 6ackapy xyieciMeH 6ackapy YLiH apHanMaraH.
Byn kypbinfbl TYpMbICTa XaHe TeMeHerifei ykcac MakcaTtapaa nanaanaHbinybl kepek:

- [ykeHaepaeri KbI3MET KepceTyLuinep acywi, KeHcenep xaHe 6acka XyMbIC opTanapblHaa;

- Man Wwapyallbinblk Kopa-xarnnap;

- MelipamxaHanapparbl, MoTenbaepzeri xoHe 6acka TypfbiH ayAaHAapbIHAarbl TYTbIHYLLbINAP apKbirbl;

- XaTak XoHe TaHfbl ac CUSIKTbI opTanap;

Erep KypbinFbiHbI NaaanaHy xofapblaa kepceTinreHHeH asblipak LekTence, 6yn Hyckaynapaa aHblk KeCpeTinyi Kepek.
O©wipyni pexumaeri kyaT TyTbiHybl: 0,3BT

XKababIKTbIH KonAaHbINaTbIH TEMEH KyaT PexuMiHe aBTOMaTTbl TYPAE KeTyiHe KaxeTTi MakcuMangsl yaksiT: 20MuH

KOPLUAFAH OPTAFA KATbICTbI XXAFOANNAP

Benri

‘_) canblHFaH MaTepuangapabl kailTa eHaeyaeH eTkiayre TancoipbiHbid. Opam MatepuaniapbiH kaiita eHaeyaeH

©TKi3Y YLLIH TWICTi KOHTeNHepnepre canbiHpbI3. DNEKTPIIK XaHe ANEeKTPOHMUKaNbIK KypbinFbinapablH kanablfbiH kaiTa
eHey/ieH eTKi3y apKbinbl, KOpLUAFaH OpTaFa XaHe aaaMHbIH eHCaynbifbiHa 3VblH KENTiPeTiH Xaraainapra xon 6epmeyre
©3 YNECIHi3ai KOCbIHbI3.

Benri ‘wmmm CanblHFaH KypbinFbinapasl TYPMbICTLIK kanablikTapMeH Gipre TacTamaHbl3. OHIiMAI xeprinikTi kaikTa eHaey
opTarbifbiHa BTKi3iHi3 HeMece XKeprinikTi Mekemere xabapnacbiHbi3.

Electrolux eHiMaepai, aknapaTTbl oHe TEXHUKanbIk cunaTTamanap/bl eCcKepTyCi3 e3repTy KyKbifbiH 63iHe kanabipagbl.

CI3 OMbIMbI3OA BONAbIHbI3

Electrolux KypbinfbiCbiH caTbin anfaHblHbi3Fa pakmeT. Ci3 oHaaraH xbingap 6ovibl kaciom Toxipnde meH
VHHOBaLWS 9KerneTiH eHiMAI TaHAaabiHbI3. TanKelpMbIKTbIH TybIHAICHI B0MFaH, ke3 TapTapsblkK Oy KypbinfbiHbI
xacay bapbICblHAa Ci3 OMbIMbI3Aa 601abIHbI3. COHABIKTaH, KONAaHFaH CaliblH Tamalla HOTVKEre KoM XeTki3e
anaTblHbIHbI3fa CeHiMai 60MbIHbI3.

Electrolux anemiHe Kow KengiHis.

Bi3piH Be6-canTKa Kipin, keneciHi kapaHbI3:

&

\5

KonpaHyra KaTblCTbl KEHECTEP, KiTanwanap, akaynblkTbl TY3eTY, KbI3BMET KepceTy
Typansl aknapat: www.electrolux.com

Cisre 6apblHLLa XaKCbl KbI3MET KOPCeTY YLUiH BHIMIHi3Ai MblHA MEKeHXaliFa TipkeHi3:
www.elect rolux.com/product regi stration

KypblinfbiHbI3Fa KaXXeTTi akceccyaprapabl xeHe LUblFbic MaTepuanfapbiH caTbin any yLiH:
www.electrolux.com/shop

T¥TbIHYLWDbIFA KbISMET KOPCETY

KbI3meT kepceTy opTanbifbiHa xabapnackaHaa, keneci AepektepaiH AavbiH 60MybIH kKaMTamachI3
€TiHi3. [lepekTepai TexHWKanblK aknapaT TakTaniwaceliHaH Tabyra bonaab.

Modal number
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Sarial number
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Visparigs parskats

E] Electrolux

Lietotdja rokasgramata

EAF3B, EAF3CG, EAFSB, EAFS5B2
EAFS5CG, EAF7B, EAF7CG

Karsta gaisa friteris

A Panna D Groza atbrivosanas  F MultiCoaster H Gaisa izplide

B Grozs poga G limantulo | Stravas vads
C Groza rokturis £ Vadibas panelis

Papildpiederumi dazadiem modeliem var atskirties

" 0 & & ¢

1 leslégt/izslégt 5 Laika vadiba 9 Gaisa krasninas 13 Darzeni

2 Palaist/Pauzét 6 Laika indikators funkcija 14 Vista

3 Temperatoras (0-99 min.) 10 Cepsanas funkcija 15 Steiks
kontrole 7 Kratidanas 11 Uzsildisanas funkcija 14 7iyis

4 Temperatdras atgadingjums 12 Kartupeli fri/Saldétas
indikators(60-200°C) 8 Sakarsé$anas indikators uzkodas




Pirms pirmas lietoSanas reizes

SAKT
{J 200°c
® 20min

2. Tiriet grozu un pannu ar siltu tdeni un trauku mazgdsanas lidzekli. Noslaukiet ierices iek$pusi
un arpusi ar mikstu dranu.

3. Normali, ka jauna ierice izdala nepatikamu aromatu dazas pirmajas lietoSanas reizés. Lai no ta
izvairitos, darbiniet tuk3u karstd gaisa friteri pie 200°C 20 minGtes pirms pirmas lietoSanas reizes.

LietosSana

1. Novietojiet ierici uz lidzenas, stabilas un karstumizturigas virsmas.

2. Izvelciet pannu un novietojiet to uz stabilas virsmas.

3. lelieciet édienu grozgd, ievérojot “MAX” (Maks.) ietilpibas atzimi.

4. Pilniba iebidiet pannu ar édienu ierice.
A UZMANIBU: Nelietojiet ierici bez groza.

5. Pieslédziet ierici elektrotiklam.

6. Nospiediet ieslegSanas/izslégdanas pogu.

7. Atlasiet vélamo gatavosanas panémienu. Pieméram, Gaisa krasninas funkciju.
8

. Pielagojiet laiku un temperatdru atbilstosi savai gaumes, vai atlasiet vienu no iepriek3
iestatitajam receptém. Pieméram, kartupeli fri.
9. Nospiediet pogu Palaist/Pauzét.

10. Atkaribd no sastavdalas veida, apvérsiet édienu gatavosanas vidd vai ik péc 7 minGtém,
izmantojot karstumizturigu riku, vai vienkarsi uzmanigi sakratot édienu groza.
(skatit Gatavosanas celvedi).

A UZMANIBU: Sakratot édienu, esiet uzmanigi, lai nenospiestu “Groza atbrivosanas pogu”.

A UZMANIBU: Lietojot ierici, sargieties no karstam virsmam.



Gatavosanas celvedis

X &

7mm/10mm
W ”@ 300-~800g | 15~30min 180°C
1. Gatavo3anas laika beigas ierice signalizés ar pikstienu.

12. Uzmanigi iznemiet pannu un novietojiet to uz karstumizturigas virsmas. W /m

m
13. Lai iznemtu grozu no pannas, izpildiet turpmdk minétos noradijumus. ” 300-800g | 20-30min 180°c
- Atbidiet caurspidigo pogas vacinu
- Nospiediet “Groza atbrivosanas pogu”
- Izceliet grozu no pannas

S

an
'Y

A UZMANIBU: Atverot grozu gatavosanas vido vai beigds, no ta var izplost karsts tvaiks. Kad to
atverat, pdrliecinieties, ka seja, rokas un plaukstas ir atstatus no tvaika.

Sakarsésanas indikators

Kratidanas atgadindjums

14. Péc lietoSanas atvienojiet ierici no elektrotikla.

15. Daudzpusigi lietojamais MultiCoaster ir
uzliekams uz karsta gaisa fritera augddalas ka
telpu tauposa karstumizturiga virsma cepsanas
grozam, vai vieta riku un gardvielu nolikdanai
gatavosanas laikd. Tas ir arf nonemams, lqi
uzliktu uz galda, kad pasniedzat édienu no
karsta groza.*

* Papildpiederumi dazadiem modeliem var atskirties.

PIEZIME: Rikojieties uzmanigi ar ellu, lai izvairitos
no traipiem uz korka materidla.

Sakarsésanas indikators

“Sakarsésanas indikators” tiek aktivizéts, kad atlasa “Cepsanas
funkciju”, un tas darbojas ka sakarsésanas funkcija, lai karsta
gaisa friteris bOtu idedla temperatira pirms to lietot iecienito
recepsu pagatavosanai. Taimeris sak laika atskaiti tikai péc
iepriek3éjas uzkarsésanas beigam.

lepriek$éjas uzsildisanas laika varat pieskarties pogai
"Sakt/Pauzét’, lai palaistu taimeri, nepabeidzot iepriek3&jas
uzsildisanas procesu. "Laika indikatora" cipari nomirgos tris
reizes, un saksies laika atskaite.

PIEZIME: lepriek3&jas uzsildisanas laika displejs turpina radit
pieaugoso temperatiru. Kad mérka temperatira sasniegta,
displejs nomirgos tris reizes, un tris reizes atkartosies skanas
signdls. Tad "Sakarsé$anas indikatora" ikona izslégsies.

KratiS3anas atgadindjums

“Kratidanas atgadingjums” tiek aktivizéts dazu recepsu
iepriek$éjos iestatijumos, pieméram, Kartupeli fri/Saldétas
uzkodas, Darzeni un Vista.

Kad piendcis laiks sakratit vai apvérst édienu, ikona
“Kratidanas atgadingjums” iedegsies un mirgos vienu minati,
tostarp pikstiens atkartosies tris reizes.

“Kratidanas atgadingjuma” lietoSana nav obligadta, jo
gatavosana turpindsies k& parasti, pat ja édiens nav apveérsts
vai sakratits.

100~500g

10~20min

170°C

100~400g

10 min

200°C

100-200g

10 min

200°C

100~500g

10~30min

180°C

100-500g

13~20min

180°C

Maks. 1.2kg

800-1200g

45~60min

180°C

100-500g

10~15min

140°C

P>
D>

)

100~500g

10min

180°C

&
-

25~50g
katra

10 min

170°C




TiriSana Ko darit, ja...

Probléma

Parbaudiet, vai...

lerici nevar ieslégt vai lietot.

- lerice ir pareizi pievienota stravas padevei.

- Grozs un panna ir pareizaja vietd. Lai iespé&jotu elektribas

pievadi, parliecinieties, ka tie ir pilnibad iebiditi iericé.

- Gatavosanas laiks ir iestatits.

Nevarat iebidit pannu iericé.

1. Pirms tiriSanas vienmér atvienojiet ierici no elektrotikla un pagaidiet, kamér ta atdzies.

2. Noslaukiet ierices arpusi ar mikstu dranu.

- Grozs ir piepildits lidz ta maksimalajai ietilpibai.

- Grozs irievietots pareizi. Kad to ievietojat panng, jaatskan
klik8kim.

- Zem pannas ir kads priekSmets, kas rada 3kérsli tas
pareizai aizvérdanai.

No ierices ndk ara balti domi.

- Gatavotais édiens ir pardk trekns.

« Panna un grozs ir tiri.

Displeja bUs redzams El

- Temperatdras sensors izslédzas vai atvienojas.

Displeja bUs redzams E2

- Temperatiras sensord ir isslégums.

3. Tiriet grozu un pannu ar siltu Gdeni un trauku mazgdsanas lidzekli, vai ielieciet tos trauku
mazgdjama masing.
PIEZIME: Lai pasargatu nepiedegoso parklajumu, izvairieties no abrazivu tirisanas produktu
vai metdla riku lieto3anas.

Tehniskie dati

A UZMANIBU: Nekad neiemérciet ierici, tas stravas vadu vai spraudni 0deni vai kada cita.

* Ja displeja redzama k|0da E1 vai E2, ierice jalabo servisa centra.

4, Tiriet karséSanas elementu ar tirisanas birsti.

PIEZIME: Pirms karsé$anas elementa tirisanas parliecinieties, ka ierice ir pilntba atdzisusi.

lerice Karsta gaisa friteris

MModelisalli EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Spriegums (V-) 220V - 240V 220V - 240V 220V - 240V
Jauda (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvence (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
letilpiba 33L 5L 68 L




E] Electrolux

Padomi drosam
darbam

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Karsta gaisa friteris

USER MANUAL
HR ZA KORISNIKE
LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA

FI KAYTTOOHIE

So ierici drikst izmantot bérni no 8 gadu vecuma un cilvéki ar ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigam
spé&jam, vai pieredzes un zind3anu trokumu atbildigds personas uzraudziba vai, ja tie ir apmaciti par ierices
drodu lietoSanu un izprot iespéjamas briesmas. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. Bérni nedrikst bez
uzraudzibas veikt tiridanu un lietotdja apkopi.

Stierice nav paredzéta lietoanai personam (tostarp bérnus), ar samazinatam fziskam, sensoram vai
garigdm spé&jam, vai pieredzes trikumu, ja vien par vinu droSumu atbildiga persona tdm nenodrosina
uzraudzibu vai apmacibu attiecibd uz ierices lietoSanu dro3a veidd, un tas izprot iesp&jamas briesmas.
Bérni ir jauzrauga, lai nodrosindtu, ka vini nespéléjas ar ierici.

Lddzy, turiet karsta gaisa friteri un stradvas vadu bérniem, kuri nav sasniegusi 8 gadu vecumu, nepieejamd
vieta. ST ierice paredzéta tikai ikdienas lietosanai saimnieciba.

Lai izvairitos no apdraudéjuma, ja stravas vads ir bojats, tas jGnomaina servisa parstavim vai lidzigvertigi
kvalificétai personai.

LietoSanas laika pieejamas virsmas var k|ot karstas.
Neaizsedziet gaisa ieplides vai gaisa izplides atveres ierices lietoSanas laika.
lerice parbaudei vai labo$anai vienmér janodod autorizétd servisa centrd. Neméginiet labot ierici pasi.

Nenovietojiet ierici uz karstas gazes plits vai tas tuvuma, uz jebkadas elektriskas plits, elektriskdm édiena
gatavos$anas virsmam vai sakarsétd cepesdkrasni.

Vienmér parliecinieties, ka spraudnis ir pareizi ievietots ligzda. -
(A%

Lai izvairitos no bojdjuma, turiet strdvas vadu atstatu no karstadm virsmam vai asiem priek3metiem. Nekad
neievietojiet groza neko uzliesmojosu, spradzienbistamu vai kodigu.

Nesaspiediet pardk stipri, nesalieciet, nesavérpiet stravas vadu, vai neuzlieciet uz ta smagus priek3metus, lai
novérstu td kodola atseg3anu vai salausanu.

Nelietojiet ierici, ja spraudnis, stravas vads vai pati ierice ir bojata. Nekad nesdciet gatavot bez ievietota
groza.

Lai noverstu édiena saskari ar karséSanas elementu, neuzpildiet grozu virs “MAX” linjjas. Lai izvairitos no
applaucésanas, nepieskarieties grozam tiesi ar rokam lietoSanas laika vai tolit péc tas.

Lai iesainotu édienu gatavo3anai, nelietojiet nekadus plastmasas traukus vai parasta papira ietindmos
materialus.

Lai izvairitos no elektriskas strdvas trieciena vai ievainojuma, neievietojiet spraudites, stieples vai citus
priek3metus kada no karsta gaisa fritera atverém.

Pirms karsta gaisa fritera tirisanas vai labosanas, [0dzu, noteikti atvienojiet to no elektrotikla. Lieto3anas
laika neparvietojiet vai nekratiet karsta gaisa friteri.

Lai izvairitos no kaitéjuma, neievietojiet nekadus sveSkermenus droduma slédzi.
UZMANIBU! Karstas virsmcs&

lerices darbo3ands laikd durtinas vai aréja virsma var sakarst.

lerices nav paredzétas darbind$anai, izmantojot aréju taimeri vai atsevisku talvadibas sistému.
Siierice ir paredzéta majsaimniecibas un tamlidzigam pielietojumam, pieméram:

- persondla virtuves zonas veikalos, birojos un cita veida darba vidé;

- lauku saimniecibas;

- klientu izmanto$anai viesnicas, motejos un citds dzivesvietas tipa vidés;

- gultas un brokastu tipa vidés.

Ja ierices lietoSanas ierobezojums ir mazdks par iepriek$ noradito, to skaidri janorada instrukcija.
Stravas patéring izslégta stavokit: 0,3 W

Maksimali nepiecieSamais laiks, lai iekarta automatiski sasniegtu attiecigo zemas jaudas rezimu: 20 min



APSVERUMI PAR VIDES AIZSARDZIBU

Nododiet otrreizéjai parstradei materidlus ar simbolu LO-) . levietojiet iepakojuma materidlus atbilstodajos
konteineros to otrreiz&jai parstradei. Palidziet aizsargat apkartéjo vidi un cilvéku veselibu, atkartoti parstraddjot

elektrisko un elektronisko iekartu atkritumus. =
|

Neizmetiet ierices, kas apzimétas ar 30 SIMbOIU ‘e , kopd ar majsaimniecibas atkritumiem. Nododiet izstradajumu
vietéja otrreiz&jas parstrades punktd vai sazinieties ar vietéjo padvaldibu.

Electrolux saglaba tiesibas mainit produktus, informaciju un specifikacijas bez iepriek$éja bridingjuma.

MES DOMAJAM PAR JUMS

Pateicamies, ka iegadadjaties Electrolux ierici. JUs izvél&jaties ierici, kurd ieguldita desmitiem
gadu ilga profesiondla pieredze un inovdacija. Ta radita pardomata un mosdieniga, domajot
par jums. Katru reizi to lietojot, varat bit drosi, zinot, ka gUsiet labus rezultatus.

Laipni I0dzam Electrolux.

Apmeklégjiet mdsu vietni, lai:

sanemtu padomus par lietoanu, broddras, problémrisinGd3anas informdaciju un
informaciju par servisu: www.electrolux.com

Lai sanemtu labdku servisuy, registréjiet savu ierici:
www.electrolux.com/productregistration

legdddjieties savai iericei papildpiederumus un patéréjamos materidlus:
www.electrolux.com/shop

@ @@

KLIENTU APKALPOSANA UN SERVISS

Sazinoties ar apkalpes dienestu, pdarliecinieties, ka JUsu ricibd ir $adi dati:
So informaciju var atrast tehnisko datu plaksnité.

Model number

PMNC number

Sarial numbear
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E] Electrolux

Instrukcijy knygelé

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Karsto oro gruzdintuvé




Bendroji apzvalga Prie$ naudojant pirmqg kartg

RPOmtammm +
I iy
&g,

1.

H. Y 2z START

fJ 200°c
® 20min

A Prikaistuvis C Poignée du panier E Valdymo skydelis H Oro isleidimo

B Krep3elis D Krepselio atleidimo  F MultiCoaster anga 2. Krep3elj ir prikaistuvj plaukite Siltame vandenyje su indy plovikliu. Prietaiso vidy ir iSore

rankena G Oro jleidimo anga | Pagrindinis laidas valykite mink3ta Sluoste.

3. Naujas prietaisas keletg pirmy karty gali skleisti nejprastg kvapg, tai normalu.Jei norite to
iSvengti, prie§ pirmqg kartg naudodami prietaisq jjunkite karSto oro gruzdintuve ir 20-Ciai

Skirtingy modeliy priedai gali skirtis
gv v P J minuciy nustatykite 200 °C temperatirg.

Kaip naudoti

B0 6 © ¢

\

RPCS
1 Jjungti / isjungti 5 Laiko valdymas 9 Gruzdinimo karstu 13 Darzovés B
2 Paleisti/ pristabdyti 6 Laiko indikatorius oru funkcija 14 Vistiena
3 Temperatdros (0-99min.) 10 Kepimo funkcija 15 Kepsnys
reguliavimas 7 Priminimas pakratyti 11 Pasildymo funkcija 16 Zuvis
4 Temperatdros 8 Kaitinimo 12 Gruzdintos bulvytes / 1. Padekite prietaisq ant lygaus, stabilaus ir kars€iui atsparaus pavirsiaus.
indikatorius indikatorius Saldyti uzkandziai 2. |3traukite prikaistuvj ir padékite jj ant stabilaus pavirsiaus.

(60-200°C)

3. Sudeékite maistq j krep3elj (nevirdykite MAX talpos indikatoriaus).




4. |stumkite prikaistuvj su maistu atgal j prietaisqg (iki pat galo).
A PERSPEJIMAS. Nenaudokite prietaiso be krepselio.

5. Prijunkite prietaisq prie maitinimo tinklo.

6. Paspauskite jjungimo / i§jungimo mygtukq.

7. Pasirinkite pageidaujamg gaminimo metodq. PavyzdZiui, gruzdinimo karstu oru funkcijg.

8. Pasirinkite pageidaujamgq laikq ir temperatirg arba vienq i$ nustatyty recepty. Pavyzdziui,
gruzdinty bulvyciy.

9. Paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtuka.

10. Priklausomai nuo ingrediento tipo, maistg apverskite praéjus pusei gaminimo laiko arba kas
7 minutes, naudodami kar3c&iui atspary jrankj arba tiesiog Svelniai pakratydami maistg
krep3elyje(Zr. maisto gaminimo vadovaq).

A PERSPEJIMAS: Kratydami maistg nepaspauskite krepselio atleidimo mygtuko.
A PERSPEJIMAS: Naudodami prietaisq atsargiai elkités su jkaitusiais pavirsiais.

11. Pasibaigus kepimo laikui, prietaisas supypsés.
12. Atsargiai iStraukite prikaistuvj ir padékite jj ant kars¢ivi atsparaus pavirdiaus.
13. Norédami i$ prikaistuvio isimti krep3elj, laikykités iy nurodymuy:
- pastumkite skaidry mygtuko dangtelj;
- paspauskite krep3elio atleidimo mygtukg;
- i8kelkite krep3elj i$ prikaistuvio.
A PERSPEJIMAS: Atidarius krepselj kepimo metu arba kepimo laikui pasibaigus, i3 krepselio
gali sklisti karsti garai. Atidarydami laikykite veidq ir rankas toliau nuo gary.

14. Panaudoje atjunkite prietaisqg nuo elektros
tinklo.

15. Jei norite sutaupyti vietos, universalyjj ,Multi
Coaster” galite uzdeéti ant karsto oro
gruzdintuves virSaus, o ant jo - krep3elj ar
tiesiog jrankius bei prieskonius gaminant
maistq. Taip pat ji galima nuimti ir padeti ant
stalo, tiekiant maistq i3 jkaitusio krep3elio.”
*Skirtingy modeliy priedai gali skirtis.

PASTABA: Stenkites aliejumi neistepti kamstines
medziagos, antraip liks démiy.

Kaitinimo indikatorius

Kaitinimo indikatorius jsijungia pasirinkus kepimo funkcijq. Jis
veikia kaip iSankstinio jkaitinimo funkcija, kad prie§ pradedant
kepti karsto oro gruzdintuvé pasiekty reikiamg temperatirqg.
Laikmatis pasileidzia pasibaigus iSankstiniam jkaitinimui.

Kaitinimo indikatorius

|kaitinimo metu galite paliesti mygtukqg ,Pradeti /
pristabdyti”, kad paleistuméte laikmatj nebaige jkaitinimo
proceso. ,Laiko indikatoriaus” skaitmenys sumirksés tris
kartus ir prasidés atgalinis skai¢iavimas.

PASTABA: jkaitinimo metu ekrane toliau rodoma kylanti
temperatira. Pasiekus nustatytq temperatorg, tris kartus
sumirksés ekranas ir tris kartus pasigirs garsinis signalas.
Tada uzges piktograma ,Kaitinimo indikatorius”.

Priminimas pakratyti

Priminimas pakratyti

Priminimas pakratyti jsijungia tik pasirinkus tam tikrus
receptus, pvz., gruzdinty bulvyciy / Saldyty uzkandziy,
darzoviy ir vistienos.

Atéjus laikui apversti maistq jsijungia ir vieng minute
mirksi priminimo piktograma, be to, tris kartus
suskamba garsinis signalas.

Priminimas apversti néra privalomas, tad gaminimo
procesas tesis kaip jprasta, net ir neapvertus maisto.




Maisto gaminimo vadovas
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& Aliejus

7mm/10mm
W ”@ 300~800g | 15~30min 180°C
7r:r1m
W ” 300-800g | 20-30min | 180°C
. |
(Cb 100~500g | 10~20min | 170°C
100~400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C
Maks. 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15min | 140°C
DC]é 100-500g 10min 180°C
25-509 10min 170°C
kiekvienam

1. Prie$ valydami prietaisq visada atjunkite jj nuo elektros tinklo ir palaukite, kol atvés.

2. Prietaiso iSore valykite minksta Sluoste.

3. ISplaukite krepselj ir prikaistuvj Siltu vandeniu su indy plovikliv arba indaplovéje.

PASTABA: Stenkités nenaudoti abrazyviniy valikliy ar metaliniy priemoniy, kad apsaugotuméte
neprideganciq danga.

A PERSPEJIMAS: Niekada nemerkite prietaiso, jo laido ar kistuko j vandenj ar kokj nors kitq.

+
* geazeer - w

° e®
sase’

4. Nuvalykite kaitinimo elementg valymo Sepeciu.

PASTABA: Prie§ valydami kaitinimo elementq jsitikinkite, kad prietaisas visiskai atvéso.



Kqg daryti, jeigu...

E] Electrolux

Problema Patikrinkite...
Prietaiso negalima jjungti - Ar prietaisas tinkamai prijungtas prie elektros tinklo.
arba valdyti.

- Ar krepSelis ir prikaistuvis yra tinkamoje padétyje.

PasirOpinkite, kad jie boty visiskai jstumti j prietaisq, Sq Ug os p rq n egi mqs

kitaip gali nebdti elektros tiekimo.

- Nustatyta maisto gaminimo trukme. EAF3 B, EAF3CG, EAF5 B, EAF5B2
EAFS5CG, EAF7B, EAF7CG

Prikaistuvio nejmanoma - Krepselis perpildytas (virSyta maksimali talpa).

e Karsto oro gruzdintuvé
jstumti j prietaisq.

- Krep3elis tinkamai jdétas. |déjus j prikaistuvij jis turi
spragteleti.

- Po prikaistuviu yra klidtis, dél kurios jo negalima
tinkamai uzdaryti.

13 prietaiso kyla balti domai. - RuoSiamame maiste per daug riebaly.

- Prikaistuvis ir krep3elis Svards.

Ekrane rodomas E1 klaidos kodas.. Temperatdros jutiklis iSsijungia.

Ekrane rodomas E2 klaidos kodas: |vyko temperatdros jutiklio trumpasis jungimas.

“ Jei ekrane matote E1 arba E2 klaidos kodq, prietaisq perduokite aptarnavimo centrui.

Techniniai duomenys

Produktas Karsto oro gruzdintuve
Modelis EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Jtampa (V-) 220V - 240V 220V - 240V 220V -240V
Galia (W) 1350 W 1500 W 1800 W EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
HR ZA KORISNIKE Kz NAZOANAHY HYCKAVYIbIF bl SI PRIROCNIK ZA UPORABO
Daznis (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCHUY KNYGELE TR TALIMAT KiTAPCIGI
Talpa 33L 5L 68 L EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK [HCTPYKUIA 3 EKCTITYATAL,
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRII UDHEZIMEVE

GE  0bL@f9J30080L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHUXMLUA CA YNYTCTBUMA



Sivo prietaisu vaikai nuo 8 mety amziaus ir asmenys, turintys riboty fiziniy, jutiminiy ar protiniy gebéjimy, arba
nepakankamai patirties bei Ziniy, gali naudotis tik su tinkama priezidra arba nurodzius, kaip saugiai
naudotis, jei jie suvokia galimus pavojus. Neleiskite vaikams Zaisti su Sivo prietaisu. Vaikams draudziama be
suaugusiyjy priezidros atlikti $io gaminio valymo ir techninés priezidros darbus.

Vaikams ir asmenims, nesugebantiems saugiai naudotis prietaisu dél savo psichinio, jutiminio arba protinio
nejgalumo arba patirties bei Ziniy trokumo, negalima naudotis Sivo prietaisu be uz iy asmeny saugumg
atsakingy asmeny priezidros ir nurodymy, kaip saugiai naudotis prietaisu ir kokie yra su tuo susije pavojai.
Visada priziOrékite vaikus, kad jie nezaisty su Sivo prietaisu.

Laikykite karsto oro gruzdintuve ir maitinimo laidg jaunesniems kaip 8 m. vaikams nepasiekiamoje vietoje. Sis
prietaisas skirtas tik jorastam buitiniom naudojimui.

Pazeistg maitinimo laidg gali pakeisti tik klienty aptarnavimo atstovas arba kitas kvalifikuotas specialistas.
Kitu atveju gali kilti pavojus.

Naudojamo prietaiso pavirsiai gali jkaisti.

Prietaisui veikiant neuzZdenkite oro jleidimo ir iSleidimo angy.

Jei norite atlikti prietaiso apziorg arba remontq, perduokite jj jgaliotajam klienty aptarnavimo centrui.
Nebandykite prietaiso remontuoti patys.

Prietaiso nestatykite ant karstos dujinés viryklés, bet kokios elektrinés viryklés, elektriniy kaitlenciy arba Salia
ju ir nedékite | jkaitusiq orkaite.

Visada pasirdpinkite, kad kistukas bty tinkamai jstatytas j elektros lizdq.

Maitinimo laidq laikykite toliau nuo kardty pavirdiy ir astriy objekty, kad nesugadintuméte. | krep3elj niekada
nedékite jokiy degiy, sprogiy ar koroziniy medziagy.

Per daug nesuspauskite, nesulenkite ir neuzsukite maitinimo laido, nedékite ant jo sunkiy objekty, kad
neatsiverty ar nesulizty jo Serdis.

Nenaudokite prietaiso jei kiStukas, maitinimo laidas ar pats prietaisas yra pazeisti. Niekada nepradékite
gaminti nejdéje krep3elio.

Neperpildykite krep3elio vir§ MAX linijos, kad maistas nesiliesty su kaitinimo elementu. Naudojimo metu ar kg
tik panaudoje nelieskite krep3elio plikomis rankomis, kad nenusidegintuméte.

Kepamo maisto nevyniokite plastikiniais jrankiais ar j paprastqg popieriy.

| kardto oro gruzdintuvés angas nekiskite segtuky, viely ir kity objekty, kad nepatirtuméte elektros smogio ar
kitaip nesusizalotuméte.

Prie$ valydami ar taisydami botinai atjunkite karsto oro gruzdintuve nuo elektros tinklo. Naudodami
nejudinkite ir nekratykite gruzdintuves.

| saugos jungiklj nekiskite jokiy daikty ar objekty, kad iSvengtuméte pavojaus.
PERSPEJIMAS: Karsti pavirsiai. &

Kai prietaisas veikia, durelés arba isorinis pavirsius gali jkaisti.

Prietaisai néra skirti valdyti iSoriniu laikmaciu ar atskira nuotolinio valdymo sistema.

Sis prietaisas skirtas naudoti buityje ir panasiose srityse, pavyzdziui:

- parduotuviy, biury ir kity darbo viety darbuotojy virtuvése;

- sodybose;

- vie$buciy, moteliy ir kity gyvenamyjy patalpy klientams;

- nakvyneés ir pusryciy tipo aplinkoje.

Jei prietaiso naudojimas yra ribojamas iki maziau nei nurodyta auk$ciau, tai turi bti aiskiai nurodyta
instrukcijose.

Energijos suvartojimas i§jungties rezimu: 0,3 W

Maksimalus laikas, per kurj jranga automatikai pradeda veikti mazos galios rezimu: 20 min.

APLINKOS APSAUGA

Atiduokite perdirbti medziagas, pazymeétas Sivo Zenklu L‘_) ISmeskite pakuote j atitinkamgq atlieky surinkimo
konteinerj, kad ji boty perdirbta. Padékite saugoti aplinkg bei Zmoniy sveikatq ir surinkti bei perdirbti elektros ir
elektronikos prietaisy atliekas.

|
Neismeskite Sivo Zenklu  op pazymety prietaisy kartu su kitomis buitinemis atliekomis. Atiduokite §j gaminj j vietos
atlieky surinkimo punktg arba susisiekite su vietos
savivaldybe dél papildomos informacijos

Bendroveé ,Electrolux” pasilieka teise keisti gaminius, informacijq ir techninius duomenis apie tai nepranesusi.

MES GALVOJAME APIE JUS

Dékojame, kad jsigijote §j ,Electrolux” prietaisq. JUs pasirinkome gaminj, kuris pasiZzymi
naujovémis ir profesionalia desimtmeciy patirtimi. Originalus ir stilingas, sukurtas galvojant
apie jus. Taigi, naudodamiesi Sivo prietaisu galite jaustis saugus ir kiekvieng kartg pasiekite
puikiy rezultaty.

Sveiki atvyke j “Electrolux” pasaulj!

Apsilankykite mUsy interneto svetainéje, kad:

Q@ Gautumeéte naudojimo patarimy, brosidry, trik&iy Salinimo ar
aptarnavimo informacijos: www.electrolux.com

UZregistruokite gaminj ir gaukite geresnes paslaugas:
www.electrolux.com/productregistration

E Isigykite prietaiso priedy ir eksploataciniy medziagy:
www.electrolux.com/shop

KLIENTY PRIEZIURA IR APTARNAVIMAS

Kreipdamiesi j aptarnavimo centrg, botinai pateikite Sig informacijq. Informacija nurodyta
techniniy duomeny lenteléje.

Model number

PMHC number

Serial number

] Electrolux CEf)
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E] Electrolux

Bruksanvisning

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Airfryer

Generell oversikt

A Panne
B Kurv
C Kurvhdndtak

D Kurvens

utlgserknapp

E Kontrollpanel

F MultiCoaster
G Luftinntak | Hovedledning

H Luftuttak

Tilbeheret kan variere fra modell til modell

N~ N -

P&/av
Start/Pause
Temperaturkontroll

Temperatur
indikator
(60-200°C)

IZ1HZ1NZ) €A

_ : +
l lmm

IV 1y

AirFry Bake Reheat
& o 2D

Tidskontroll

6 Tidsindikator

(0-99 min.)
Paminnelse om risting

8 Indikator for

oppvarming

&

9 Airfry-funksjon
10 Ovnsbakefunksjon
11 Gjenoppvarmingsfunksjon

12 Pommes frites /
frossensnacks

13 Grgnnsaker
14 Kylling

15 Biff

16 Fisk




For ferste gangs bruk

1.

START
i} 200°c
® 20min

2. Rengjer kurven og pannen med varmt vann og oppvaskmiddel. Terk av innsiden og utsiden av
produktet med en myk klut.

3. Det er normalt at en ny enhet avgir lukt de farste gangene den brukes. Kjor airfryeren ved
200°C i 20 minutter for farstegangsbruk for & unngd dette.

Bruk

1. Plasser produktet p& en flat, stabil og varmebestandig overflate.

2. Trekk ut pannen og plasser den pd et stabilt underlag.

3. Legg maten i kurven og observer “"MAKS”. kapasitetsindikasjon

4. Skyv pannen med maten helt tilbake i produktet.
A FORSIKTIG: Ikke bruk produktet uten kurven.

. Koble produktet til stremmen.
. Trykk p& P&/Av-knappen.
Velg gnsket tilberedningsmetode. For eksempel Airfry-funksjonen.

. Juster tid og temperatur etter din smak eller velg en av de forh&ndsinnstilte oppskriftene.
For eksempel pommes frites.

9. Trykk pd& Start/pause-knappen.

10. Avhengig av hvilken type ingrediens, snu maten midt i matlagingen eller hvert 7. minutt ved
hjelp av et varmebestandig verktay eller ved & riste maten forsiktig inne i kurven.
(se Veiledning for matlaging).

A FORSIKTIG: Veer forsiktig sd@ du ikke trykker pd «kurvens utlaserknapp» ndr du rister maten.
A FORSIKTIG: Veer forsiktig med varme overflater ndr produktet er i bruk.



11. Pd slutten av tilberedningstiden vil produktet avgi et lydsignal.

12. Fjern pannen forsiktig og plasser den pd& en varmebestandig overflate.

13. Folg disse instruksjonene for & ta kurven ut av pannen:

- Skyv det gjennomsiktige knappedekselet
- Trykk pé& "kurvens utlgserknapp"
- Loft kurven fra pannen

A FORSIKTIG: Varm damp kan komme ut av kurven ndr den &pnes midt i eller pd slutten av
tilberedningen. Serg for at ansiktet, armene og hendene er borte fra dampen ndr du dpner

den.

Indikator for oppvarming

Pdminnelse om risting

14. Koble fra produktet etter bruk.

15. Den allsidige MultiCoasteren passer pd toppen
av airfryeren som en plassbesparende plate
for matlagingskurven, eller for & legge utstyr
og krydder p& ndr du lager mat Den er ogsd
avtakbar sé& den kan brukes pd bordet nér du
serverer mat fra den varme kurven*

* Tilbeher kan variere fra modell til modell.

MERKNAD: Veer forsiktig med olje for & unngd
flekker pd& korkmaterialet.

Indikator for oppvarming

«Oppvarmingsindikatoren» aktiveres ndr «bakefunksjonen» er
valgt, og den fungerer som en forvarmingsfunksjon slik at
airfryeren har den ideelle temperaturen fer du tilbereder dine
Favorittoppskrifter. Timeren begynner bare & telle ned nar
forvarmingen er ferdig.

Under forvarmingen kan du trykke pé& «Start/Pause»-knappen
for & starte tidtakeren uten & fullfere forvarmingsprosessen.
Sifrene pa «Tidsindikatoren» vil blinke tre ganger, og
nedtellingen vil begynne.

MERK: Under forvarmingen fortsetter displayet & vise den
stigende temperaturen. Nar méltemperaturen er nddd, vil
displayet blinke tre ganger, samtidig som en pipelyd gjentas tre
ganger. Deretter slds ikonet for «Indikator for oppvarming» av.

Pdminnelse om risting

"Ristepdminnelsen" aktiveres under forhandsinnstillingene for
noen oppskrifter, som f.eks. pommes frites/frossen snacks,
grennsaker og kylling.

Nd&r det er pd tide 4 riste eller snu maten, lyser ikonet
"Ristepdminnelse" opp og blinker i ett minutt, mens en
pipelyd gjentas tre ganger.

Ristep&minnelsen er ikke obligatorisk, derfor vil tilberednin-
gen fortsette som vanlig selv om maten ikke snus eller ristes.

Veiledning for matlaging

>\ﬂ

A
Py )

7mm/10mm
W ”% 300-~800g | 15~30min 180°C
7rnm
W ” 300~800g | 20-30min | 180°C
. |
Q:b 100-500g | 10-20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C
Maks 1.2kg
DT> 100-500g | 10-15min | 140°C
DClg 100~500g 10min 180°C
25-50g 10min 170°C
per stk




Rengjering Hva gjor jeg hvis...

Il Problem Kontroller at...
«l“ @ | Du ikke kan slé& pa eller - Produktet er riktig koblet til en stremforsyning.
@ betjene produktet. - Kurven og pannen er i riktig posisjon. Serg for at de er
L o skjovet helt inn i produktet for & aktivere stremforsyningen.
| - Tilberedningstiden er angitt.
Du kan ikke skyve pannen inn - Kurven ikke er fylt over sin maksimale kapasitet.

1. Trekk alltid ut stepselet og vent til produktet er avkjalt fer du rengjer det. i produktet. - Kurven er plassert riktig. Den mé& klikke nér du plasserer
2. Tork utsiden av produktet med en myk klut. den i pannen.

- Det ikke er en gjenstand under pannen som hindrer at

du fdr lukket den skikkelig.
Hvit reyk kommer ut av - Maten du tilbereder ikke er for fet.
produktet - Pannen og kurven er rene.
Displayet viser El - Temperatursensoren kutter ut eller kobler fra.
Displayet viser E2 - Temperatursensoren har kortsluttet.

3. Rengjer kurven og pannen med varmt vann og oppvaskmiddel, eller sett dem i " Hvis displayet viser El- eller E2-feil, m& produktet repareres av et servicesenter.

oppvaskmaskinen.

MERKNAD: Unngd & bruke slipende rengjeringsprodukter eller metallverktay for & beskytte
non-stick-belegget. Tekniske data

A FORSIKTIG: Senk aldri produktet, ledningen eller stgpselet ned i vann eller annen vaske.

Produkt Airfryer

Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Spenning (V~) 220V -240V 220V - 240V 220V -240V
Stream (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvens (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapasitet 33L 5L 68 L

4. Rengjer varmeelementet med en rengjgringsbarste.

MERKNAD: Sorg for at produktet er helt avkjglt fer du rengjer varmeelementet.



E] Electrolux

Sikkerhetsrad

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Airfryer

NO BRUKERHANDBOK

Dette produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover og personer med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring og kunnskap, hvis de er under tilsyn eller fér instruksjon i sikker bruk
av produktet og forstdr hvilke farer som kan inntreffe. Barn skal ikke leke med produktet Rengjering og
vedlikehold skal ikke gjgres av barn uten tilsyn.

Dette produktet er ikke beregnet for bruk av personer (inkludert barn) med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller mangel pd erfaring og kunnskap, med mindre de er under tilsyn eller far instruksjoner om
bruk av produktet pé& en sikker méate av en person som er ansvarlig for deres sikkerhet, og forstar farene som
er involvert. Barn skal holdes under tilsyn slik at de ikke leker med produktet.

Serg for at airfryeren og stremledningen er ute av rekkevidde for barn under 8 &r. Dette produktet er kun
beregnet for vanlig husholdningsbruk.

Hvis stremledningen er skadet eller edelagt, mé& den skiftes ut av en servicetekniker eller tilsvarende
kvalifiserte personer for & unngd sikkerhetsrisikoer.

De tilgjengelige overflatene kan bli varme under bruk.
Ikke dekk til luftinntaket og luftuttaks@pningene mens produktet er i bruk.

Returner alltid produktet til et autorisert servicesenter for undersgkelse eller reparasjon. Ikke forsek &
reparere produktet selv.

Ikke plasser produktet pd eller i naerheten av en varm gasskomfyr, noen form for elektrisk komfyr, elektriske
kokeplater eller i en oppvarmet ovn.

Serg alltid for at pluggen er satt riktig inn i kontakten.

Hold stremledningen unna varme overflater eller skarpe gjenstander for & unngd skade. Legg aldri noe
brennbart, eksplosivt eller etsende i kurven.

Ikke klem, bey, vri eller plasser tunge gjenstander pé stremledningen for & hindre at kjernen eksponeres eller
brekker.

Ikke bruk produktet hvis stapselet, stramledningen eller selve produktet er skadet Begynn aldri & lage mat
uten at kurven er pd plass.

Ikke fyll kurven over “MAKS”-linjen for & hindre at maten kommer i kontakt med varmeelementet. Ikke beror
kurven direkte med hendene under eller rett etter bruk for & unngd & bli skéldet.

Ikke bruk plastredskaper eller vanlige papirinnpakningsmaterialer til & pakke inn mat til matlaging.

Ikke sett inn pinner, ledninger eller andre gjenstander i noen av dpningene til airfryeren for & unngd elektrisk
stat eller skade.

Serg for & koble fra airfryeren fer du rengjer eller reparerer den. Ikke flytt eller rist airfryeren under bruk.
Ikke sett fremmedlegemer inn i sikkerhetsbryteren for & unngd fare.

FORSIKTIG: Varme overflater. &

Doren eller den ytre overflaten kan bli varm nér apparatet er i drift.

Apparatet er ikke ment & betjenes ved hjelp av en ekstern timer eller separat flernkontrollsystem.
Dette apparatet er beregnet for bruk i husholdninger og lignende bruksomrader som:

- personalkjgkken i butikker, kontorer og andre arbeidsmiljger;

- gérdshus;

- av kunder i hoteller, moteller og andre boligmiljger;

- | typen bed-and-breakfast-omgivelser.

Hvis bruken av apparatet er begrenset til mindre enn det som er nevnt ovenfor, skal dette veere tydelig
angitt i bruksanvisningen.

Stremforbruk i av-modus: 0,3 W

Maksimal tid som trengs for at utstyret skal n& gjeldende lavenergimodus automatisk: 20 minutter




BESKYTTELSE AV MILJQET

Resirkuler materialer som er merket med symbolet L,.) . Legg emballasjen i riktige beholdere for & resirkulere

det. Bidrar til & beskytte miljget, menneskers helse og for & resirkulere avfall av elektriske og elektroniske produkter.

|
Ikke kast produkter som er merket med symbolet g sammen med husholdningsavfallet. Produktet kan leveres
der hvor tilsvarende produkt selges eller p& milj@stasjonen i kommunen. Kontakt kommunen for naermere
opplysninger.

Electrolux forbeholder seg retten til & endre produkter, informasjon og spesifikasjoner uten varsel.

VI TENKER PA DEG

Takk for at du har kjgpt et produkt fra Electrolux. Du har valgt et produkt som bringer med
seg tidr med faglig erfaring og innovasjon. Genialt og stilig, og det er designet med tanke pd&
deg. S& uansett ndr du bruker det, kan du veere trygg pd at du far gode resultater hver gang.

Velkommen til Electrolux.

Gd inn pd nettsiden var for &:

F& r&dd om bruk, brosjyrer, feilsgking, serviceinformasjon:
www.electrolux.com

E ﬂ Registrer produktet for & f& bedre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kjop tilbeher og forbruksvarer til produktet ditt:
www.electrolux.com/shop

@O ®

KUNDEST@TTE OG SERVICE

Nér du kontakter servicesenteret, mé du serge for at du har felgende data tilgjengelig.
Informasjonen finner du pd typeskiltet.

Model number

PNC number

Serial number
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Instrukcja obstugi

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Frytkownica bezttuszczowa




InNformacje ogdlne

A Blachado C Uchwyt kosza
pieczenia  p przycisk zwalniajgcy

B Kosz kosza

G Wilot powietrza

E Panel sterowania

H Wylot powietrza

F MultiCoaster I Przewdd
zasilajgcy

Akcesoria mogq rézni¢ sie w zaleznosci od modelu.

1T WL/ Wyt

2 Start/ pauza
Sterowanie
temperaturg

4 Wskaznik temperatury
(60-200°C)

B 00 3

5 Kontrola czasu

6 Wskaznik czasu
(0-99min.)

7 Przypomnienie o
wstrzgénieciu

8 Wskaznik

Reheat
&

9 Funkcja smazenia
bezttuszczowego

10 Funkcja pieczenia
11 Funkcja odgrzewania

12 Frytki / mrozone
przekqgski

13 Warzywa
14 Kurczak
15 Stek
16 Ryba

Przed pierwszym uzyciem

1. Usungc¢ wszystkie elementy opakowania i materiat ochronny.

El W 3 START
& %S i} 200°c

(® 20min

2. Umy¢ kosz i blache do pieczenia cieptg wodqg z dodatkiem ptynu do naczyn. Wytrzec¢
urzqgdzenie wewnaqtrz i na zewnqtrz miekkg szmatka.

3. To normalne, ze nowe urzqdzenie emituje zapachy podczas kilku pierwszych operaciji.
Aby temu zapobiec, nalezy przed pierwszym uzyciem nalezy uruchomic¢ pustq frytkownice
bezttuszczowq w temperaturze 200°C na 20 minut.

Sposéb uzycia

1. Postawic urzgdzenie na ptaskiej, stabilnej i odpornej na wysokqg temperature powierzchni.
2. Wyciggnq¢ blache do pieczenia i potozy¢ na stabilnej powierzchni.

3. Napetni¢ kosz zywnosciq, przestrzegajgc oznaczenia maksymalnej pojemnosci "MAX".



1. Na koniec czasu pieczenia urzqdzenie wyemituje sygnat dzwiekowy.

12. Ostroznie wyjqc¢ blache do pieczenia i umiescic je na powierzchni odpornej na ciepto.

A UWAGA: Nie uzywac urzgdzenia bez kosza. 13. Aby wyjq¢ kosz z blachy do pieczenia, nalezy postepowad zgodnie z ponizszymiinstrukcjami:
- Przesunq¢ przezroczystq pokrywe przycisku

4. Catkowicie wsung¢ blache do pieczenia z jedzeniem z powrotem do urzgdzenia.

- Nacisng¢ ,Przycisk zwalniajgcy kosz”.
- Wyjmij kosz z blachy do pieczenia.
A UWAGA: Podczas otwierania koszyka w trakcie lub na koniec pieczenia moze

wydobywac¢ sie gorgca para. Podczas otwierania nalezy upewni¢ sie, ze twarz, ramiona
i dtonie znajdujq sie z dala od pary.

14. Po uzyciu odtqczy¢ urzgdzenie od zasilania.

i
@ 15. Uniwersalne akcesorium MultiCoaster

pasuje na gore frytkownicy bezttuszczowej.
{ @ Oszczedza miejsce i moze stuzyc jako
podstawka pod gorqgcy kosz lub miejsce do
odtozenia narzedzi i przypraw podczas
smazenia. Mozna go takze zdjqc i uzywac
jako podktadki na stole gorgcego kosza.*
*Akcesoria moggq rozni¢ sie w zaleznosci od modelu.

5. Podtqczy¢ urzgdzenie do zasilania.
6. Nacisng¢ przycisk Wt./Wyt.
7. Wybrac¢ pozagdany sposob przyrzgdzania. Na przyktad smazenie bezttuszczowe.

UWAGA: Uwazac na olej, aby unikng¢ plam na

8. Dostosowac¢ czas i temperature do swoich upodoban lub wybrac¢ jeden z predefiniowanych
P ¢ P y J P 4 materiale korkowym.

przepisow. Na przyktad, frytki.
9. Nacisng¢ przycisk Start/Pauza.

Wskaznik rozgrzewania

+Wskaznik rozgrzewania” wtgcza sig, gdy wybrana jest funkcja
pieczenia. Powoduje on uruchomienie funkcja rozgrzewania, dzieki
> . . czemu frytkownica bezttuszczowa osigga idealng temperature
W aznlk rozgrzeWOr\ICI przed przygotowaniem ulubionych pieczonych potraw. Timer

zaczyna odlicza¢ czas dopiero po zakonczeniu rozgrzewania.

Podczas nagrzewania wstepnego mozesz dotkng¢ przycisku
,Start/Pauza”, aby uruchomi¢ minutnik bez koniecznosci
zakorczenia procesu nagrzewania. Cyfry ,Wskaznika czasu”
zamigajq trzykrotnie, a nastepnie rozpocznie sie odliczanie.

INFORMACIJA: Podczas nagrzewania wys$wietlacz nadal pokazuje
rosngcq temperature. Po osiggnieciu temperatury docelowej
wyswietlacz zamiga trzykrotnie, a sygnat dzwiekowy powtdrzy sie
trzy razy. Wowczas ikona ,Wskaznik rozgrzewania” zgasnie.

Przypomnienie o wstrzgsnieciu

Funkcja ,Przypomnienie o wstrzgénieciu” jest aktywowana podczas
przygotowywania niektérych predefiniowanych przepisow, takich
jak frytki/mrozone przekgski, warzywa i kurczak.

10. W zaleznosci od typu sktadnika, odwrdcic zywnos$¢ w trakcie gotowania lub co 7 minut,
uzywajgc odpornego na ciepto narzedzia lub po prostu ostroznie potrzgsajgc zywnoscig w

. . . Gdy nadejdzie czas na wstrzgéniecie lub odwrécenie zywnosci,
koszu. (patrz Podrecznik pieczenia).

zadwieci sie i przez jedng minute bedzie migac ikona ,Przypom-
nienie o wstrzgénieciu”, a sygnat dzwigkowy rozlegnie sie
trzykrotnie.

Uzywanie ,Przypomnienia o wstrzgénieciuv” nie jest obowigzkowe,
dlatego pieczenie bedzie kontynuowane jak zwykle, nawet jesli
zywnos¢ nie zostanie obrécona ani wstrzgénieta.

A UWAGA: Nalezy uwazaé, aby nie nacisng¢ ,Przycisku zwalniajgcego kosz” podczas
wsltrzgsania zywnosciq.

A UWAGA: Podczas uzywania urzqgdzenia nalezy zwrdéci¢ uwage na gorqgce powierzchnie.



Przewodnik pieczenia
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7mm/10mm
W H% 300~800g | 15~30min 180°C
7rnm
W H 300~800g | 20-30min | 180°C
. |
(Cb 100~500g | 10~20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800~1200g | 45~60min | 180°C
Maks 1.2kg
DT> 100-500g | 10-15min | 140°C
l><1§)9 100~500g 10min 180°C
25-50g 10min 170°C
kazda

Czyszczenie

1]
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1. Przed przystgpieniem do czyszczenia nalezy zawsze odtqczy¢ urzqdzenie od zasilania i
poczekad, az sie schtodzi.

2. Wytrze¢ urzqgdzenie na zewnaqtrz miekkg szmatkq.

3. Umyc kosz i blache do pieczenia cieptqg wodq z ptynem do naczyn lub umiesci¢ je w zmywarce.

UWAGA: Unika¢ stosowania $rodkow do czyszczenia o wtasciwosciach $cierajgcych lub
metalowych narzedzi w celu ochrony nieprzywierajgcej powtoki.

A UWAGA: Nigdy nie zanurzaé urzgdzeniaq, jego przewodu ani wtyczki w wodzie ani.

4. Wyczysci¢ element grzewczy szczotkq do czyszczenia.

UWAGA: Przed przystgpieniem do czyszczenia elementu grzewczego, nalezy upewnic sie, ze
urzgdzenie jest catkowicie schtodzone.



Co zrobi¢, gdy...

Problem

Sprawdzié, czy...

Nie mozna uruchomic¢
urzgdzenia ani nim sterowac.

- Urzqgdzenie podtgczono prawidtowo do zrodta zasilania.

- Kosz i blacha do pieczenia znajdujg sie we wtasciwym
potozeniu. Upewnic sie, ze sq one catkowicie
umieszczone w urzgdzenia, aby wigczyc¢ zasilania
elektrycznego.

- Ustawiono czas pieczenia.

Nie mozna wsung¢ blachy do
pieczenia do urzqgdzenia.

- Kosz jest wypetniony ponad maksymalng pojemnosc.

- Kosz jest prawidtowo umieszczony. Po umieszczeniu
kosza na blasze do pieczenia powinien wydac klik.

- Pod blachqg do pieczenia znajduje sie obiekt, ktory
uniemozliwia jej prawidtowe zamknigcie.

Z urzgdzenia wydobywa sie
biaty dym.

- Przygotowywane jedzenie jest zbyt ttuste.

- Blacha do pieczenia i kosz sq czyste.

Na wyswietlaczu widoczne

- Czujnik temperatury wytgcza sie lub roztqcza.

E] Electrolux

Wskazéwki dotyczqgce

bezpieczenstwa

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Frytkownica bezttuszczowa

jest wskazanie El.

A kijelz&n E2 Uzenet [dNa
wyséwietlaczu widoczne jest
wskazanie E2.

- Zwarcie czujnika temperatury.

“Jesli na wyswietlaczu pojawi sie btgd El lub E2, urzgdzenie musi zosta¢ naprawione przez punkt serwisowy.

Dane techniczne

Produkt Frytkownica bezttuszczowa
Modell EAF3B, EAFSCG EAFSB, EAFSCG EAFSB, EAFSCG EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE

HR ZA KORISNIKE Kz MAVOATIAHY HYCKAYIIbIFbI SI PRIROCNIK ZA UPORABO
Napiecie (V~) 220V -240V 220V -240V 220V -240V ) - A R X ;

CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE  INSTRUKTIONSBOK
Moc (W) 1350 W 1500 W 1800 W DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCHUY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI

EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK IHCTPYKLIA 3 EKCTITYATALY
Czestotliwoé¢ (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMATCTBO

FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL  LIBRI | UDHEZIMEVE
Pojemnosé¢ 33| 5L 68 L GE  0bL@fJ30030L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA

HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHbUXMLUA CA YNYTCTBUMA




Urzgdzenie mogq obstugiwac dzieci po ukonczeniu 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych bqdz nieposiadajgce odpowiedniej wiedzy i do$wiadczenia,
jesli bedq one nadzorowane lub zostang poinstruowane w zakresie bezpiecznego korzystania z tego
urzqdzenia i bedq $wiadome zwigzanych z tym zagrozen. Dzieci nie powinny bawic sie urzgdzeniem.
Czyszczenie i konserwacje urzqgdzenia nie powinny wykonywac dzieci bez odpowiedniego nadzoru.

Urzgdzenie to nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolno$ciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub braku doswiadczenia i wiedzy, chyba ze bedg nadzorowane
lub otrzymaty instrukcje dotyczqcq bezpiecznego korzystania z urzqdzenia od osoby odpowiedzialnej za
ich bezpieczenstwo i bedq $wiadome zwigzanych z tym zagrozen. Dzieci nalezy pilnowac, aby miec
pewnos¢, ze nie bawiq sie urzqdzeniem.

Frytkownice bezttuszczowq i przewdd zasilajgcy nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci
ponizej 8. roku zycia. Urzqgdzenie jest przeznaczone wytqcznie do normalnego uzytku domowego.

W przypadku uszkodzenia lub przerwania przewodu zasilajgcego, musi on zosta¢ wymieniony przez
serwisanta lub osobe o podobnych kwalifikacjach, aby unikng¢ zagrozen dla bezpieczenstwa.

Podczas uzytkowania urzgdzenia, dostepne powierzchnie mogq sie nagrzewac.
Podczas pracy urzgdzenia nie zakrywac otwordw wlotu ani wylotu powietrza.

W przypadku koniecznosci przeglgdu lub naprawy, nalezy zawsze oddawac urzgdzenie do autoryzowane-
go punktu serwisowego. Nie nalezy prébowac samodzielnej naprawy urzqgdzenia.

Nie nalezy umieszcza¢ urzgdzenia na lub w poblizu gorgcej kuchenki gazowej, kuchenki elektrycznej,
elektrycznych ptyt grzewczych ani w podgrzewanym piekarniku.

Zawsze upewnic sig, ze wtyczka jest wtasciwie wtozona do gniazdka.

Aby unikng¢ uszkodzenia, przewdd zasilajgey nalezy trzymac z dala od gorqcych powierzchni lub ostrych
przedmiotow. Nigdy nie wktadac¢ do kosza zadnych materiatow tatwopalnych, wybuchowych ani zrgcych.

Nie wolno nadmiernie $ciska¢, zgina¢, skrecac ani umieszczac ciezkich przedmiotédw na przewodzie
zasilajgcym, aby nie narazac lub uszkodzi¢ jego rdzenia.

Nie uzywac urzqdzenia, jesli wtyczka, przewdd zasilajgcy lub samo urzgdzenie sq uszkodzone. Nigdy nie
nalezy rozpoczyna¢ pieczenia bez umieszczonego kosza.

Nie napetniac kosza powyzej linii ,MAX", aby zapobiec kontaktowi zywnosci z elementem grzewczym. Nie
dotykac¢ kosza bezposrednio rekami w trakcie lub tuz po uzyciu, aby unikng¢ poparzenia.

Nie uzywac zadnych plastikowych przyboréw ani zwyktych papierowych materiatéw do pakowania
zywnosci do gotowania.

Aby unikng¢ porazenia prgdem elektrycznym, nie wktadac szpilek, przewododw ani innych przedmiotéw do
otwordw frytkownicy.

Przed przystgpieniem do czyszczenia lub naprawy frytkownicy nalezy upewnic sig, ze jest odtgczona od
zasilania.

Nie porusza¢ ani nie wstrzgsac frytkownicg podczas uzytkowania.
Nie wktada¢ zadnych obcych przedmiotéw do wytgcznika bezpieczenstwa, aby unikng¢ zagrozenia.

UWAGA: Gorgca powierzchnie. &

Drzwiczki lub powierzchnie zewnetrzne urzqdzenia mogq by¢ gorgce podczas pracy.

Urzqdzenia nie sq zgodne z minutnikami zewnetrznymi ani oddzielnymi systemami sterowania zdalnego.
Urzqdzenie powstato z mys$lg o gotowaniu w domu lub w podobnych okolicznosciach, w tym:

- w kuchniach dla pracownikow sklepow, biur czy innych zaktaddw,

- w domach na farmie,

- w pokojach dla gosci w hotelach, motelach czy w podobnych przedsiebiorstwach,

- w przedsiebiorstwach oferujgcych noclegi ze $niadaniami.

Jedli istniejg ograniczenia mniej surowe od powyzszych, instrukcja bedzie zawierata stosowne informacje.
Pobdr mocy po wytaczeniu urzadzenia: 0,3 W

Maksymalny czas potrzebny urzgdzeniu na automatyczne przejscie w odpowiedni tryb niskiego poboru

mocy: 20 minut

OCHRONA SRODOWISKA

Materiaty oznaczone symbolem L..) nalezy podda¢ utylizacji. Opakowanie urzgdzenia wtozy¢ do odpowiedniego
pojemnika w celu przeprowadzenia recyklingu. Nalezy zadbac o ponowne przetwarzanie odpaddw urzqgdzen
elektrycznych i elektronicznych, aby chroni¢ srodowisko naturalne oraz ludzkie zdrowie.

Nie wolno wyrzucac urzgdzen oznaczonych symbolem mmmm razem z odpadami domowymi.Nalezy zwrdéci¢ produkt
do miejscowego punktu ponownego przetwarzania lub skontaktowa¢ sie z odpowiednimi wtadzami miejskimi.

Z MYSLA O TOBIE

Dziekujemy za zakup urzqdzenia Electrolux. Wybrate$ produkt, ktéry jest owocem
dziesiecioleci do$wiadczen i innowacji. To przydatne i stylowe urzqgdzenie zostato
zaprojektowane z myslg o Tobie. Uzytkujgc je, mozesz mie¢ zawsze pewnos$c uzyskania
wspaniatych efektow.

Witaj w swiecie marki Electrolux.

Zapraszamy nda naszq witryne internetowq, aby:

@ Otrzymac¢ wskazowki dotyczqgce uzytkowania, broszury, pomoc w rozwigzywaniu
probleméw oraz informacje dotyczqce serwisu:

Zarejestrowacd swoj produkt, aby uprosécic¢ jego obstuge serwisowq:

www.electrolux.com/productregistration
www.electrolux.com

E Kupi¢ akcesoria i materiaty eksploatacyjne do swojego urzqdzenia:
www.electrolux.com/shop

OBStUGA KLIENTA | SERWIS

Kontaktujqc sie z punktem serwisu Electrolux, nalezy przygotowac ponizsze dane:
Informacje te mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej.

Model number

PMNC numbar

Serial number
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Prezentare generala

E] Electrolux

Manual de instructiuni

EAF3B, EAF3CG, EAF5SB,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Friteuza cu aer cald

A Cratita D Buton de eliberare F MultiCoaster H Orificiu de
B Cos a cosului G Orificiu de iesire a aerului
C Maner cos E Panou de comanda admisie a aerului | ICablu principal

Accesoriile pot varia de la model la model

B0 S & o

1 Pornire /Oprire 5 Control timp 9 Functia friteuzei cu 13 Legume
2 Pornire / Pauza 6 Indicator timp aer cald 14 Pui
3 Reglarea (0-99 min.) 10 Functie de coacere 15 Friptura
temperaturii 7 Reamintire 11 Functia de reincalzire 16 Peste
4 Temperatura amestecare 12 Cartofi prajiti / Gustari
indicator (60-200°C) 8 Indicator incalzire




inainte de prima utilizare

4. Tmpinge;i cratita cu alimentele inapoi complet in aparat.
A ATENTIE! Nu utilizati aparatul fara cos.

5]
\ uﬂ@
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5. Introduceti aparatul in priza.

2. Curatati cosul si cratita cu apa calda si detergent de vase. $tergeti interiorul si exteriorul 6. Apasati butonul de pornire/oprire.
7.
8

aparatului cu o laveta moale. . Selectati metoda de gatire dorita. De exemplu, functia Air Fry.

3. Este normal ca o unitate noua sa emita mirosuri in primele dati in care este utilizata. Lasati . Ajustati ora si temperatura dupa gust sau selectati una dintre retetele presetate. De exemplu,

friteuza cu aer cald sa functioneze la 200 °C timp de 20 de minute inainte de prima utilizare, cartofi prajti.

pentru a evita acest lucru. 9. Apasati butonul Pornire/Pauza.

Mod de utilizare

10. In functie de tipul de ingredient, intoarceti alimentele la mijlocul gatirii sau la fiecare 7 minute
folosind un instrument rezistent la caldura sau amestecand cu grija alimentele in interiorul cosului.
1. Puneti aparatul pe o suprafata plana, stabila si rezistenta la caldura. (consultati Ghidul de gatit).

2. Trageti tava si asezati-o pe o suprafata stabila. A ATENTIE! Aveti grija sa nu apasati ,,buton de eliberare a cosului” atunci cadnd amestecati

3. Puneti alimentele in cos, observand indicarea capacitatii ,MAX". alimentele.

A ATENTIE! Aveti grija la suprafetele fierbinti atunci cand aparatul este in functiune.



11. La sfarsitul duratei de gatire, aparatul va emite un semnal sonor.

12. Scoateti cu grija cratita si asezati-o pe o suprafata rezistenta la caldura.
13. Pentru a scoate cosul din cratita, urmati aceste instructiuni:

- Glisati capacul transparent al butonului
- Apasati ,Butonul de eliberare a cosului”

- Ridicati cosul din cratita

A ATENTIE! Aburul fierbinte poate iesi din cos atunci cand este deschis la mijlocul sau la
sfarsitul gatirii. Asigurati-va ca fata, bratele si mainile sunt la departare de abur atunci cand il

deschideti.

sSssSsSsSs»

A

Indicator incalzire

Reamintire amestecare

14. Scoateti aparatul din priza dupa utilizare.

15. Versatilul MultiCoaster se potriveste pe partea
superioara a friteuzei cu aer cald ca plita care
economiseste spatiul pentru cosul de gatit sau
locul pentru scule si mirodenii la gatit. De
asemenea, poate fi folosit la masa atunci cand
serviti alimente din cosul fierbinte.*

* Accesoriile pot varia de la un model la altul.

NOTA: Aveti grij la ulei pentru a evita petele de
pe materialul plutei.

Indicator incalzire.

wIndicatorul de incalzire” este activat atunci cand este selectata ,Functia
de coacere” si functioneaza ca functie de preincalzire, astfel incat friteuza
cu aer cald sa aiba temperatura ideala Tnainte de a gati retetele dvs.
preferate. Cronometrul incepe numaratoarea inversa numai dupa ce
preincalzirea s-a incheiat.

in timpul preincalzirii, puteti ap&sa butonul ,Start/Pauz&”, pentru a porni
cronometrul fara a finaliza procesul de preincalzire. Cifrele de la
wIndicator timp” vor clipi de trei ori, iar numaratoarea inversa va incepe.

OBSERVATII: In timpul preincalzirii, afisajul continua s& afiseze
temperatura in crestere. Odata ce temperatura tinta este atinsa, afisajul
va clipi de trei ori si un semnal sonor se va repeta de trei ori. Apoi,
pictograma , Indicator incalzire” se va stinge.

Reamintire amestecare
Functia ,Reamintire shake” este activata in timpul presetarilor anumitor
retete, cum ar fi cartofi prajiti/gustari congelate, legume si pui.

Cand trebuie sa agitati sau sa intoarceti alimentele, pictograma
,Reamintire amestecare” se va aprinde si va clipi timp de un minut, in
timp ce un semnal sonor se va repeta de trei ori.

Functia ,Reamintire amestecare” nu este obligatorie, asadar gatitul va
continua ca de obicei chiar daca alimentele nu sunt intoarse sau
amestecate.

Guida alla cottura

>\ﬂ
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7mm/10mm
”@ 300~800g | 15~30min 180°C
7r‘rlm
H 300~800g | 20-30min | 180°C
. |
m 100-500g | 10-20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
@ 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800-1200g | 45-60min | 180°C
Max. 1.2kg
DT> 100-500g | 10-15min | 140°C
DClg 100~500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
fiecare




Curatare Ce trebuie facut daca...

Problema Verificati daca...
«l‘ | @ | Aparatul nu poate fi pornit - Aparatul este conectat corect la o sursa de alimentare electrica.
sau utilizat. . Cosul si caserola sunt in pozitia corecta. Asigurati-va c& sunt
L complet impinse in aparat pentru a permite alimentarea electrica.
- Durata de gatire este setata.

Nu puteti glisa caserola in - Cosul este umplut peste capacitatea sa maxima.

1. Scoateti intotdeauna aparatul din priza si asteptati pana cand se raceste inainte de a-I curata. aparat. - Cosul este amplasat corect. Trebuie s& faca clic atunci cand il

2. Stergeti exteriorul aparatului cu o laveta moale. puneti in cratita.

- Exista un obiect sub caserola care este un obstacol in a-l inchide
corespunzator.

Fum alb iese din aparat. - Mancarea pe care o preparati este prea grasa.

- Vasul si cosul sunt curate.

Afisajul indica E1 - Senzorul de temperatura se decupleaza sau se deconecteaza.
Afisajul indica E2 - Senzorul de temperatura s-a scurtcircuitat.

3. Curatati cosul si cratita cu ap4 calda si detergent de vase sau puneti-le in masina de spalat vase. **Tn cazul in care afisajul indica o eroare E1 sau E2, aparatul trebuie reparat de un centru de service.

NOTA: Evitati utilizarea produselor de curatare abrazive sau a instrumentelor metalice pentru a proteja stratul
neaderent.

A ATENTIE: Nu scufundati niciodata produsul, cablul sau stecherul acestuia in apa sau in orice. Date tehnlce
Produs Friteuza cu aer cald
Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG

Yl saa:'aa.;ﬁ o
= > = Tensiune (V~) 220V -240V 220V - 240V 220V -240V

Putere (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frecventa (HZ) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Capacitate 33L 5L 68 L

4. Curatati elementul de incalzire cu o perie de curatare.

NOTA: Asigurati-va c& aparatul este complet ricit inainte de a curata elementul de incalzire.



E] Electrolux

Recomandari privind
siguranta

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Friteuza cu aer cald

HR
cz
DK

USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI
ZA KORISNIKE

NAVOD K POUZITI

BRUGSANVISNING

RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de peste 8 ani si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau lipsite de experienta si cunostinte daca sunt supravegheate sau au primit instructiuni privind
modul de utilizare in siguranta a aparatului si de intelegere a pericolelor la care se expun. Copiilor nu le este permis
sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea nu trebuie efectuate de copii fara supraveghere.

Acest aparat nu trebuie folosit de persoane (inclusiv copii) cu capacitéti fizice si senzoriale reduse, sau lipsiti de
experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in care sunt supravegheati sau li s-au dat instructiuni in leg&tura cu
utilizarea aparatului intr-o modalitate siguré si inteleg pericolele implicate de catre o persoana raspunzatoare pentru
siguranta lor. Copiii trebuie supravegheati ca sa nu se joace cu aparatul.

Nu lasati friteuza cu aer cald si cablul de alimentare la indemana copiilor mai mici de 8 ani. Acest aparat este
destinat exclusiv uzului casnic normal.

in cazul in care cablul de alimentare este deteriorat sau rupt, acesta trebuie inlocuit de un agent de service sau de
persoane cu o calificare similara pentru a evita pericolele de siguranta.

Suprafetele accesibile pot deveni fierbinti in timpul utilizarii.
Nu acoperiti orificiile de admisie si evacuare a aerului in timpul functionarii aparatului.

Returnati intotdeauna aparatul la un centru de service autorizat pentru examinare sau reparare. Nu incercati sa
reparati singur aparatul.

Nu asezati aparatul pe sau in apropierea unei plite cu gaz, a unei plite electrice, a unor placi de gatit electrice sau a
unui cuptor incalzit.

Asigurati-va intotdeauna ca stecherul este introdus corect in priza.

Tineti cablul de alimentare la distanta de suprafete fierbinti sau obiecte ascutite, pentru a evita deteriorarea. Nu
puneti niciodata nimic inflamabil, exploziv sau coroziv in cos.

Nu ciupiti, indoiti, rasuciti sau asezati excesiv obiecte grele pe cablul de alimentare pentru a preveni expunerea sau
ruperea mijlocului.

Nu utilizati aparatul daca stecherul, cablul principal sau aparatul in sine sunt deteriorate. Nu incepeti niciodata sa
gatiti fara ca cosul sa fie fixat.

Nu umpleti cosul deasupra liniei ,MAX” pentru a preveni contactul alimentelor cu elementul de incélzire. Nu atingeti
cosul direct cu méinile in timpul utilizarii sau imediat dupa utilizare, pentru a evita oparirea.

Nu folositi ustensile din plastic sau materiale de ambalare normale pentru a infasura alimentele in vederea gatirii.
Nu introduceti pini, fire sau alte obiecte in niciunul dintre orificiile friteuzei cu aer cald pentru a evita electrocutarea
sau vatamarea.

Scoateti din priza friteuza cu aer cald inainte de a o curéta sau repara. Nu miscati si nu scuturati friteuza cu aer cald
n timpul utilizarii.

Nu introduceti obiecte straine in comutatorul de siguranta pentru a evita orice pericol.

ATENTIE: Suprafete fierbintj.&

Usa sau suprafata exterioard pot deveni fierbinti in timpul functiondrii dispozitivului.

Aparatele nu sunt concepute pentru a fi operate prin intermediul unui temporizator extern sau al unui
sistem separat de telecomandd.

Acest aparat este destinat utiliz&rii de uz casnic si intrebuintdri similare, cum ar fi:

- zonele de bucdtdrie ale personalului din magazine, birouri si alte medii de lucry;

- ferme;

- clientii din hoteluri, moteluri si alte medii de tip rezidential;

- medii de tip pensiune.

Daca utilizarea dispozitivului este limitatd la mai putin din ce este specificat mai sus, asta trebuie
mentionat clar in instructiuni.

Consum de energie in modul oprit: 0,3 W

Timpul maxim necesar echipamentului s& ajungd in mod automat in modul aplicat de consum sc&zut de
energie: 20 min




INFORMATII PRIVIND MEDIUL

Reciclati materialele marcate cu simbolul L¢.) . Pentru a recicla ambalajele, acestea trebuie puse in containerele
corespunzdtoare. Ajutati la protejarea mediului si a sandatdtii umane si la reciclarea deseurilor din aparatele

electrice si electrocasnice.
)

Nu aruncati aparatele marcate cu acest simbol wmmm impreund cu deseurile menajere. Returnati produsul la centrul
local de reciclare sau contactati administratia orasului dvs.

Electrolux isi rezervd dreptul de a schimba produsele, informatiile si specificatiile fard notificare.

NE GANDIM LA DUMNEAVOASTRA

Va multumim pentru ca ati achizitionat un aparat Electrolux. Ati ales un produs care aduce cu sine zeci de ani
de experienta profesionala si inovatie. Ingenios si stilat, a fost conceput special pentru dumneavoastra. Pentru
ca atunci cand il utilizati sa veti intotdeauna aceleasi rezultate extraordinare.

Bine ati venit la Electrolux!

Vizitati website-ul nostru la:

Gasiti sfaturi privind utilizarea, depanarea, informatii despre service:
www.electrolux.com

nregistrati-va produsul pentru a beneficia de servicii mai bune:
www.electrolux.com/productregistration

umparati accesorii si consumabile pentru aparatul dumneavoastra:
www.electrolux.com/shop

@ @@

SERVICIUL DE RELATII CU CLIENTII SI SERVICE

Atunci cand colaborati cu centrul de service, asigurati-va ca aveti disponibile datele urmatoare. Informatiile
pot fi gasite pe placuta cu datele tehnice.

Model number
PMNC number
Sarial numbear
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E] Electrolux

PykoBoacTBo no
akcnnyartauuu

EAF3B, EAF3CG, EAFSB, EAF5B2
EAFS5CG, EAF7B, EAF7CG

MynbTuneub




O6wumin o630p MNMepen nepBbLIM UCNONIb3OBaHNEM

A TlooaoH D KHonka pasbrnokuposku  F [NogctaBka H Otsopg Bo3gyxa
B KopaHa KOP3MHbI MultiCoaster | CeTeBOM LWHyp 2. TpomoiiTe KOP3WHY 1 NOAAOH B TEMMON BOAe C A0BaBNEHNEM CPEACTBA ANS MbiTbs NOCYAbI. MpoTpuUTe Mprbop
C Pyuka KOp3VHbI E [MManenb ynpaenexus G Bosgyxo3abopHuk MSATKON TKaHbO BHYTPU 1 CHapYXMU.

3. [pu nepBbIX HECKOMbKUX Pa3 UCMOMNb30BaHKS HOBLIN NPMBOP MOXET BbIAENATH 3anaxu. IT0 ABNSETCS
HOpMarbHbIM siBNeHneM. Ytobbl n3bexaTb NosSBNEHUS TakUX 3anaxoB, NEPEes NepBbIM UCMOIb30BAHNEM
HeobXoa4MMO BKIHOUUTBL MYCTYI0 MymnbTUMNEYb U AaTh el nopabotaTb npu Temnepatype 200 °C B TeueHue
20 MUHYT.

AKceccyapbl MOTyT pasnuyaTbCsl B 3aBMCUMOCTU OT MOZEenu

I'IpaBMna noJyib3oBaHUA

B0 4 ® ¢

1 Bkn/Bbikn 5 YcraHoBka BpemeHn 9 OyHKUMS «A3pOrpunb» 13 «Osowm»
Crapt/naysa 6 WnavkaTop BpeMEHU 10 ®dyHKums «BbinekaHue» 14 «LpinneHok»
YnpageneHve (0-99 mnk) 11 dyHKums «Pasorpes» 15 «Creiik»
Temnepatypoit 7 HanommHatue o 12 «Kaptoens Gpuy/ 16 «PbiGa» , ,
4 ViHoukatop BCTPsiXvBaHWK «3aMOpOXEHHbIE 3aKyCKU» 1. MomecTute NpnbOp Ha NMOCKyto, YCTOMYMBYIO M TENMOCTONKYIO MOBEPXHOCTb.
Egg“;ggtgb' 8 Mnpukatop Harpesa 2. BblHbTe NOAA0H M MOMECTUTE €0 Ha YCTONYMBYIO MOBEPXHOCTb.
3. BbinoxuTe B KOP3VHY NPOAYKTbI, HE MPEeBbILIasi OTMETKM MaKcUMarnbHOM eMKocTH - «MAX» («MAKC.»).




4. BcraBbTe NoAAoH € npogykTamu obpaTtHo B npubop Ao ynopa. 11. Tlo okOHYaHWUK BPEMEHM NPUrOTOBMEHUS NPMBOP NOAACT 3BYKOBOW CUrHan.

A MPEOYNPEXOEHVE: He ucnonbayiiTe npu6op 6e3 KopauHbI 12. OCTOpPOXHO M3BNEKUTE NOALAOH U MOMECTUTE Ero Ha TEPMOCTOMKYHO NOBEPXHOCTb.
13. YT0ObI M3BNEYL KOP3WHY U3 MOAAOHA, CHEAYIATE NPUBEAEHHBIM HUKE UHCTPYKLMAM.
- CABMHbTE NPO3PaYHYHo KPbILLKY KHOMKM
- Haxxmmute «KHoMKy pa3bnokupoBKu KOP3UHbI»
- BbiHbTE KOp3UHY 13 NogAoHa

A TPEAYNPEXAEHUE: ecnu oTKpbITb KPbILKY NpMbopa B cepeAuHe Unu B KOHLUe
NPUroTOBIEHUSA, U3 KOP3UHbI MOXET BbipBaTbCA ropsA4Mi nap. Npu oTKpbIBaHUK KPbILLIKK
AepXuTe NULO 1 PyKn Ha 6e3onacHOM pacCcTOAAHUM OT napa.

14. MNocne ucnonb3oBaHus Npubopa OTKNYNTE ero
oT ceTu.

15. YHuBepcanbHasi nogctaska MultiCoaster
yCTaHaBNMBAETCS HA BEPXHEN YacTh MynbTUneyn
1 MCNONb3yeTcs KaK KOMMAKTHbIV TEPMOCTONKWIA
MOAHOC ANS pasMeLLeHNst KOP3NHbI UMW KyXOHHbIX

5. TMogkniounTe Npubop K aneKTpoceTu. © K¢ A
NPUHAANEXHOCTE ropsiven Kop3nHbl
6. HaxmuTe kHonKy «Bkn/Bbikn». p p p
~ *Akceccyapbl MOryT OTAMYATLCA B 3aBMCUMOCTN OT
7. BbibGepuTe HyxXHbI cnocob npurotoBneHusi. Hanpumep, pexmm «Aaporpunby. Monenu.
8. YcrtaHoBWTE Bpemsi U TeMnepaTtypy B COOTBETCTBMW C BaLLUUMMW MPEATNOYTEHUSMN UNu Bbibepute
p parypy pea P NPUMEYAHWUE: byabte 0CTOPOXHbI C
OAMH 13 roToBbIX peLienToB. Hanpumep, «Kaptodens ®pu».
pacTuTenbHbLIM Macrom, YTobbl
9. Haxmute kHonky «CtapT/May3a». n3bexaTb 06pa3oBaHUs NATEH Ha

npo6KkoBOM mMaTepuare.
WHankaTop HarpeBa

«MHpukaTop HarpeBa» 3aropaeTcsi npu BbiGope pexuma
VlHnVIKaTOp HarpeBa «BbInekaHue», kOTopbIid paboTaeT kak thyHKLWS NpeaBapUTENbLHOMO Ha
rpeBa Ans JOCTWXEHWS! ueanbHoi TeMnepaTypbl nepes npuroToBneH
vem Balueii NiobuMoii Bbineyky B MynbTuneyn. Taiimep HaumHaeT obpa
THbIiA OTCYET TOMBKO NOCTE 3aBEpLUEHMS NPeABapUTENHOTO Harpesa.

Bo Bpemsi npeaBapuUTENbHOTO HarpeBa MOXHO HaxaTb KHOMKY
«Crapt/May3aa», 4Tobbl 3aMyCTUTL TalMep, He 3aBepLLas NPoLEecC
npeaBapuTenbHOro Harpesa. Lindpel «/HAMKaTopa BpeMeHn» MUTHYT Tpu
pasa, 1 HauyHeTCsl 06paTHbI OTCHET.

NMPUMEYAHWE: Bo Bpems npeaBapuTenbHOro Harpesa aucnnen
npoaosmkaeT oToGpaxarth NosbilleHre TemnepaTypsl. Kak Tonbko Gyaet
[IOCTUrHyTa 3afjaHHas Temneparypa, AUCnner MUrHeT Tpu pasa, a
3BYKOBOW CUrHan Npo3ByuuT Tpu pasa. lMocne aToro 3Hauok «MHaukaTop
HanomuHaHue o BCTpPAXUBaHUU Harpesa» noracHer.

HanomuHaHue o BCTPAXMBaHUU

DyHKUMS «HanoMUHaHWe o BCTPSIXMBAHWW» BKIIOYAETCS NPy BbIMOMHEHUA H
€KOTOPbIX rOTOBbIX PELenToB, Takux kak «Kaptodens Gpn
»/«3aMopoxeHHble 3aKycki», «OBoLLM» 1 «LibinneHok».

Korpa npuaet Bpems BCTPSIXHYTb UMK NEpPeBEpHYTb MPOAYKTLI, 3HAYOK
«HanomuHaH1e o BCTPAXMBaHUMY 3arOpUTCA U HAYHET MUraTb B TeYEHe 0
[IHOW MUHYTbI, NPY 3TOM TPY pa3a Npo3BYYNT 3BYKOBOW CUrHar.

10. B 3aBMCMMOCTM OT TVNa UHrPeaVEHTOB NPOAYKTLI CriedyeT nepeBopaymBaTh MO MPOLIECTBUM MOOBUHbI
BPEMEHM NPUroTOBNEHNS UK KaXable 7 MUHYT. [1Nsi 9TOro MOXHO 1CNonb3oBaTh TEPMOCTOMKIE KyXOHHbIe
NPVYHAZANEXHOCTH UMW MPOCTO OCTOPOXHO BCTPSIXMBATb NPOAYKTHI B KOP3UHE. (CM. PyKOBOACTBO MO
MPUroTOBMEHWIO).

A BHUMAHMUE: ByabTe BHUMaTeNbHbI, He HaXMMaTe KHOMKY Pa36iioKMPOBKMU KOP3UHbI BO BPEMS
BCTPSAXUBaHUSA NPOAYKTOB. «HanomuHaHue o BCTpsixMBaHUM» He SBRseTcs 06s3aTenbHbIM, NO3TOMY Np
WUroToenexHue 6y/:(eT npoaomKaTbCs Kak 06bI4HO, AaXe ecnu Bbl HE nNepesep

HYTIW AW He BCTPSIXHYNW NPOAYKTHI B KOP3UHE.

A TPEOQYNPEXOEHUE: CobntopanTte OCTOPOXHOCTb — He NpUKacanTech K FopsiuMM NOBEPXHOCTAM NpU
ncnonb3oBaHMK npubopa.




PYKOBOFI,CTBO no NPpUroToBJ1I€eHUO
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& PactutensHoe
Macno

7Mm/10Mm
W H% 300~800r | 15~30MuH 180°C
7MM
W H 300~800r | 20~30muH | 180°C
. |
(Cb 100-500r | 10-20mMuH | 170°C
100~ 400r 10MuH 200°C
; % 100-200r 10MuH 200°C
S
S | 100-500r | 10-30um | 180°C
@ 100-500r | 13-20mmH | 180°C
@ 800-1200r | 45~60MuH | 180°C
Makc. 1.2kr
DT> 100-500r | 10~15MuH | 140°C
l><1§)9 100~500r 10MUH 180°C
6ip 1OMMH 170°C
25-50r

OuucTtKa

1. TMepep oumncTkon Npmbopa HEOOXOAMMO OTKIKOUUTL MPUGOP OT NEKTPOCETU U AOXKAATHCS Er0 NOMHOTO
OCTbIBaHUS.

2. CHapyxu npnGop crneayeT BbITUPaTb MSTKON TKaHbIHO.

3. Kop3uHy 1 nogaoH MOXHO NMPOMbITh B TEMIOV BoAe C LobaBneHnem CpeacTsa Anst MbiTbsi OCY/bl UIN BbIMbITb B
MOCYJOMOEYHOI MaLLVHe.

MPUMEYAHUE: He ncnonbayiite abpasvBHble YUCTSILLME CPEACTBA UM MeTanInyeckme MHCTPYMEHTbI BO
n3bexaHue NoBpeXAEHNS aHTUMPUrapHOTO MOKPbITUS.

A NMPEOYNPEXOEHUE: Hukoraa He norpyxanTte usgenue, ero WHypP NMTaHUA UMK BUIIKY B Body UK
nto6yto ApYr KUAKOCTb.

4. MCﬂOﬂbSyVITe LLEeTKY ANnA OYUCTKU HarpeBaTeNnbHOro afieMeHTa.

MPUMEYAHMUE: Mepeg ouncTKOI HarpeBaTeslbHOro aneMeHTa ybeamtech, YTo Npubop NOSHOCTbLIO OCTbIN.



YTo penartb, ecnu...

HeucnpaBHOCTb

Yb6eaurtechb, 4ToO...

Mpunbop He BKMYAETCS UNKU He
paboTaer.

- Mpn6op NpaBUIbHO NOAKIHYEH K CETU SMEKTPOMUTAHMS.

- KopawHa 1 nopfoH yCTaHOBMEHbI Haanexalm o6pasom.
Y6eanTech, YTO OHM MONTHOCTLIO BCTABNEHbI B MPUGOP, YTOGbI
obecneynTb nogayy anekTponuTaHus.

- Bpems npurotoBneHus 3agaHo.

He ynaetcs 3aaBuHyTb NoaAoH
npubop.

B - KonnuecTBo NpoayKTOB B KOP3WHE HE MPEBLILIAET OTMETKY
MaKCcVManbHOM eMKOCTH.

- KopauHa BcTaBneHa npasuneHo. Mpu YyCTaHOBKe B NOA40H
pasgancs Lwen4ok.

- Toa NoadoHOM HeT Kakux-nnbo npeaMeToB, MPensTCTBYOLLMX
npaBUnbHOMY 3aKPbITUIO.

N3 r|p|/|60pa BbIXOAUT BenbIi AbiM. . )KI/IpHOCTb rOTOBALLUNXCA NPOAYKTOB HE CITULLKOM BbICOKad.

- [MoanoH v kopanHa YncTble.

Ha gucnnee 0T06pa>KaeTc;| «E». - Oatuuk TemnepaTtypbl He BbIKNKYaeTca N He OTCOeANHAETCA.

Ha nucnnee otobpaxaetcs «E2». - Tpw paboTe gaTuvka TEMNEPATYPhI HE MPOU3OLLINIO KOPOTKOE

3amMblkaHue.

" Ecnu Ha gncninee otobpakaeTca ownbka «El» nnmn «E2», Heo6xoaMMOo NMPOBECTU PEMOHT NPKGOpPa B CEPBUCHOM LIEHTPE.

TexHn4Yeckne aaHHbIe

U3penue MynbTuneyb

Mogenb EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
HanpsixeHve (B~) 220B-2408B 220 B-2408B 220B-2408B
MowHocTb (BT) 1350 Br 1500 Bt 1800 Bt
Yacrota (M) 50 - 60 Ty 50 - 60 Iy 50 -60Tu
EmkocTb 33L 5L 68 L

E] Electrolux

UHopmauumsa no
TexHukKe 0e3onacHoOCTH

EAF3B, EAF3CG, EAFSB, EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

MynbTuneyb

RU  PYKOBOJCTBO MO 3KCMNYATALIUA




3T0T NpUBOP MOXET UCNONBL30BaTLCS A€TbMU CTaplue BOCbMU NET U NULAMU C OrpaHNYeHHbIMU (ON3NYEeCKUMU, ce
HCOPHBIMM UMM YMCTBEHHbBIMW CMOCOBHOCTAMM U C HEAOCTATOYHbLIM OMbITOM WU 3HAHUAMU TOMNBKO NPU YCIIOBUN H
axoxaeHUs Nog, NPUCMOTPOM NuLa, OTBEYatoLLEero 3a ux 6e3o0nacHoOCTb, UNK Noce NoMyYeHUst COOTBETCTBYHIOLLMX
MHCTPYKLIMIA, NO3BONAIOLWMX MM Be30nacHo aKCnyaTupoBaTth U3fenve v Aalolwux UM npeacraeneHme ob onacHoc
TW, CBA3AHHON C ero aKkcnnyaTaunen. He nossonsanTe getam urpatb ¢ npubopom. Ounctka u 4OCTYNHOE Nonb3oBa
Tento TexHuyeckoe obcnyxvBaHne npubopa He AOHKHO NPOVN3BOAUTLCA AeTbMU 6e3 npucmoTpa.

Mprbop He npeaHa3HayeH Ans UCNONb30BaHWS NULaMK (BKIOYas AeTel) ¢ NOHWXKXEHHbIMU (DU3NYECKUMI, CEHCOP
HBIMU UM YMCTBEHHbBIMW CNOCOBHOCTSMU UM NPU OTCYTCTBUWN Y HUX >KU3HEHHOTO OMbITa UMW 3HAHWUIA, €CIN OHU H
€ HaxoAATCs Nnog NPMCMOTPOM WM HE MPOUHCTPYKTMPOBaHbI 06 MCMOb30BaHWK NpuGopa NULIOM, OTBETCTBEHHbIM
3a nx 6e3onacHoCTb. [JeTn AOMKHbI HaXoAWTLCS NoA NPUCMOTPOM ANA HeJONYLLEHNS Urp ¢ NprBopom.

MynbTuneyb 1 ee LWHYP NUTaHUA CreayeT XpaHUTb B MeCTe, HeJOCTYNHOM Ans AeTen mnagwe 8 net. Mpubop np
eflHa3HayeH WCKIIYUTENbHO ANs JOMALLHEro NpyMeHEeHWst NPU HOPMarbHbIX YCMOBUAX SKCMyaTaLmu.

[Ons obecneveHuns 6esonacHom akcnnyatauum npubopa 3ameHa NOBPEXAEHHOTO UM HEUCNIPABHOTO LLUHYpa NuTaH
1S JOMMKHA OCYLLLECTBMSATHCS COTPYAHMKaMN CEPBUCHOTO LieHTpa MK CNeLmanncTomM ¢ aHanorMyHon Kkeanudukaw,
nen.

Bo Bpems ncnonb3oBaHUsa AOCTYMHbIE AN KOHTAKTa NOBEPXHOCTU MOTYT CUIMbHO HarpeBaThbCs.

He 3akpeblBaiiTe Bo3ayxo3abopHuK 1 0TBepCcTUE AS Bbiycka Bo3ayxa BO BpeMsi paboTbl npubopa.

[ns npoBepky nnn pemoHTa npubopa cnegyeT obpallaTbCsi TONbKO B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHBIN LEHTP. He mbl
TanTecb peMOHTMPOBAaTh NPUBOP CaMOCTOATENBHO.

He cTaBbTe npmbop psaom Unu Ha ropsiyyto rasoByto NUTY, SMEKTPUYeckMe NnTbl Mo6oro TMna, aNeKTPonNTKA
UV B pa3orpeTbiil yxoBou Likad.

Y6eauTech, YTO BUMNKA LUHYpa NUTaHWSA NPaBUIIbHO BCTaBlEHa B PO3ETKY 3I1EKTPOCETU.

Bo n3bexaHve noBpexaeHun 4epxute CeTEBON LHYP HAa JOCTAaTOYHOM PacCTOSHUM OT rOPsiYMX NMOBEPXHOCTEN 1N
1 OCTpbIX NpeameToB. Hu B koeM criyqae He Knaaute B KOP3nHY NerkoBocniaMeHsIoLLMecst, B3pbiBOONacHbIe Unm
KOPPO3VOHHbIE NpeaMETbI.

He nepexwumarite, He crnbaiite, He NepekpyYnBanTe WHYP NUTaHWS U He CTaBbTe Ha Hero Tshkerble NpeaMeThl BO
n3bexxaHne oroneHns U NOBPEXAEHNS OCHOBHbIX XM,

He vncnonbayiite npnbop, ecnu Buka, ceTeBoii WHyp unun cam npubop noepexaeHbl. Hukoraa He HaunHaiTe roto
BUTb, €CN KOP3MHa He BCTaBreHa B npubop.

He 3anonHsiite kop3uHy Bbiwe otmeTkn « MAX» («MAKC.») Bo n3bexaHve KoHTakTa NpoayKTOB C HarpeBaTesbHbI
M 3niemMeHTOM. Bo nsbexaHne oxoros He npukacanTech k KOp3nHe pykamMmu BO BPEMS U cpady nocrne UCrnonb3os
aHus.

He vcnonbayiiTe nnacTukoByto Nocyady 1 He 3aBopayuBaiite NpodykTbl B 0Obl4HbIE ByMaxHbIe 06epToUHble MaTep
nanbl ANsi NIPUroTOBIIEHUS.

He BcTaBnawte 6yJ'IaBKI/I, nposoAa unu apyrue npeameTbl B OTBEPCTUA MyNbTUNeYn BO n3bexaHve nopakeHua an
EKTPUYEeCKUM TOKOM UNu Nnosny4yeHnsa TpaBMbl.

Mepen npoBeAeHVEM OYNCTKM UM PEMOHTHBIX PaboT HEOBXOANMO OTKMIOYUTL MYNbTUMNEYb OT anekTpoceTn. He n
epemMelLanTe n He packa4ymBanTe MynbTUNeYb BO Bpemsi ee paboTbl.

He BcTaBnsiite MHOPOAHbIE NPeAMETbI B NpeAoXpaHUTErbHbIN BbiKMovaTeslb BO U36exaHne nonyyeHnst TpaBmbl
1 nospexaeHus npudopa.

NMPEAYNPEXOEHUE: MNopsiuve noBepxHOCTM. &

Bo Bpems paboTbl Nprubopa ABepLa WAN BHELIHAA NMOBEPXHOCTb MOTYT HarpeBaTbCs.

YcTpoiicTBa He NpeaHa3HaueHbl 418 YNpaBneHns ¢ NOMOLLbI0 BHELIHEro TanmMepa unn OTAeNbHOWM CUCTEMbI AUCT
AHLIMOHHOTO yrpaBneHus.

[laHHOe YCTPOMCTBO NpefHa3HaueHo AnA UCMOMNb30BaHKA B AOMALUHEM XO3ANCTBE 1 NMOAOOHbIX chepax, TaKUX Kak:
- KYXOHHble 30Hbl /1A NepCcoHana B MarasnHax, oducax v Apyrux paboumx nomeLieHnsx;

- CeNbCKMe AoMa;

- BNA UCNONb30BaHNA KIMEHTaMy B TOCTUHULLAX, MOTENAX 1 APYrvX 3aBefeHnsaX XKUIoro Tuna;

- MUHU-OTENIN TUMA «HOYUMEr 1 3aBTPaK».

Ecnu ncnonb3oBaHne Npubopa OrpaHNyeHo MEHbLLM CPOKOM, YeM YKa3aHO Bblille, 3TO AOSIKHO ObiTb YETKO yKa3
aHO B MHCTPYKLWW.

MoTpebnaemas MOLWHOCTb B BblKNtoUeHHOM cocTosHun: 0,3 BT

MakcrmanbHoe Bpems, HeoOXOAMMOeE [J1A aBTOMATNYEeCKOro nepexofa 060pyAoBaHNA B PEXUM MOHVKEHHOTO
3HepronoTpe6nexus: 20 MAHYT

OXPAHA OKPYXAIOLLEA CPEQbI
e

Marepvansi ¢ cumsoriom L, ) crieayeT caasaTh Ha nepepaboTky. IoriokvTe ynakoBKy B COOTBETCTBYHLUME KOHTEVHEpLI AN
c6opa BTOPUYHOTO Chipbst. [pUHMMas yyacTue B nepepaboTke CTaporo anekTpobLIToBOro 06opyAoBaHMs, Bbl moMoraeTe 3alLuTUTL
OKpYXKaloLLyto Cpefly 1 3[0POBbE YerloBeka. =

{

He BbIGpackIBaiTe BMECTe C GbITOBBIMU OTXOAAMI GLITOBYHO TEXHIKY, IOMEYEHHYHO CUMBOIIOM ‘g - [1PME0P CriEaYET AOCTABUTL B
MECTO pa3aesbHOro HakommeHus 1 c6opa OTX0A0B NOTPEBIIEHNS UMK B MYHKT CBOPa 1CMONb30BaHHOI BLITOBON TEXHWKN ANs
nocrneaytoLLen yTumaaumm.

Komnanusi Electrolux octaBrsieT 3a coboi npaBo UMEHSITL M3AENUs, UHDOPMALIWI0 U TEXHUYECKUE XapaKTepucTuku 6e3 YBELOMITEHUS.

Mbl IYMAEM O BAC

Bnarogapum Bac 3a npuobpeteHne npubopa Electrolux. Bel BbiGpanu naaenve, 3a KOTopbim
CTOAT AecATUNETUs NPOhECCUOHANBHOTO ONbITa U MHHOBALMIA. YHUKaNbHOE U CTUNBHOE, OHO
co3gasanoch ¢ 3aboToin o Bac. [10aToMy Bbl Bceraa MoxeTe ObiTb YyBepeHbl B HEM3MEHHO
NpPeBOCXOAHOM pe3ynbTare.

Electrolux npusetcTByert Bac!

Ha HaweM BeG-caiiTe Bbl CMOXeTe:

@ HainTu pekomeHZaLmy No UCMOMNb30BaHMI0 YCTPOCTB, BPOLLIOPbI, MHEOPMALMIO MO NOUCKY
1 YCTPaHEeHW0 HEUCNPABHOCTEN, @ TaKkKe CBEAEHMUS O TEXHUYECKOM 0BCnyKMBaHUM:
www.electrolux.com

3aperncTpmpoBaTb CBOE M3genne Ans ynyyiieHns obCmyxmBanus:
www.electrolux.com/productregistration

'E MprobpecTu akceccyapbl U pacxofHble MaTepuansl 4nist cBoero npubopa:
www.electrolux.com/shop

NOAAEPXKA KITMEHTOB U CEPBUCHOE OBCITYXXMBAHUE

IMpw obpalLeHnn B CEPBUCHDIN LIEHTP criefyeT UMEeTb NOZ, PYKOi CeAyHoLLY0 MHGOopMaLMio.
[laHHas nHopmaums npuseaeHa Ha Tabnnyke ¢ TEXHUYECKMMI AaHHBIMU.

Model number

PMHC number

Serial number
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E] Electrolux

Kwsmxunua ca ynytctBnmMa

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

PpuTtesa 3a npxewe Basayxom

OnwTK npernen

A Turaw C Pyuuua nocyge E KoHTporHa Tabna H Ogpgsog Basgyxa
B TMocyna D Tacrep 3a F TMoametay | 'maBHM kabn

OTMywWTake NOCYAE G [losop Basayxa

Mpubop Moxe Aa ce pasnuKkyje oa moaena go mogena

B o S © o

YkrbyunBame/ckibyunBare 5 Ynpasrbatbe BpemeHoM 9 ®yHkuuja dputese

1

2 TokpeTare/naysa 6 TokasuBare BpemeHa 10 DyHKuwja neyerba

3 YnpaBrbate TeMnepaTypom (080 B0 99 M) 11 QyHKumja norpeBarba

4 WHaukaTop TemnepaType 7 TloAceTHUK Ha 12 MomdpuT / 3ampaHyTa
(om 60 po 200°C) NpoTpecake 3aKycKka

8 WHpwnkatop 3arpeBarba

13 MNosphe
14 TMwuneTtuHa
15 Crejk

16 Puba




MNMpe npBe ynoTtpebe

1. YknouuTe cBy ambanaxy v 3awTUTHU MaTepujan.

Hoo

2. Tlocyay v TUrakw OYUCTUTE TOMMOM BOAOM U TeyHowwhy 3a cygose. Mekom kpnom npebpuwnTe anapat U3HyTpa
1 crorsa.

3. Hosa jeauHuua yobuyajeHo wmpu Mupuce nNpBUX HEKOIMKO MyTa Kafa ce HoMe pykyje. [la 6ucte 1o usbernu,
NOKpeHWTe npasHy puTtesy 3a npxere Badgyxom Ha 200 °C y Tpajary 20 MuUHyTa.

HauunH kopuwhema

1. MoctaBuTe anapat Ha paBHy, CTabUNHY W MOBPLUMHY OTMOPHY Ha TOMIOTY.
2. WN3BaguTe Turar 1 CTaBUTE ra Ha CTabuHy NOBPLLKHY.

3. CraBuTe xpaHy y nocyay Bogehu payyHa o o3Haum ,MAX" koja ykasyje Ha kanauyuTer.

4. TypHUTE TUrak ca XpaHoM y MOTMyHOCTY y anapar.

A OMNPE3: HemojTe kopucTuTh anapar 6e3 nocyne.

5]
\ u#@

>

5. YkrbyunTe anapar y Hanajame.

6. TpuTnCHUTE AyrMe 3a YKIbyunBare/MCKIbyYMBaH-E.

7. WN3abepuTe xerbeHn MeToa npunpemve. Ha npumep, dyHkumjy dputese.
8

. [Mpunarogute Bpeme 1 TemnepaTtypy nNpema ykycy unm nsabepute Hekv O yHanpes nocTaBlbeHUX peLienara.
Ha npumvep, nomdpur.

9. MpuTucHWTE OyrMe 3a NokpeTare/nayay.

10. Y 3aBMCHOCTU Of} BPCTE CacTojka, OKPEHUTe XpaHy YCPe KyBaka 1N Ha cBakux 7 MuHyTa nomohy npubopa
OTMOPHOT Ha TOMMOTY WK Tako LITO ReTe jeAHOCTAaBHO NaXrbUBO NPOTPECTU XpaHy y NOCyAu. (norneaajre
,BOANY 3a KyBare").

A OMNPE3: MNa3uTte aa He NPUTUCHETE TacTep 3a OTNyLTake NocyAe NPUIIMKOM NPOTPecama XpaHe.

A ONPE3: byaute onpe3Hu ca BpenuM NoBplUMHaMa Kaja je anapat y ynotpe6um.



11. Kapa kyBatse byae rotoBo, anapar he ce ornacutit 3By4HUM CUrHarOM.

12. Maxrby1BO YKMOHWUTE TUrakb 1 CTaBUTE ra Ha MOBPLUMHY OTMOPHY Ha TOMNOTY.

13. [Ja GucTe YKNOHWAWU NOCYAY U3 TUrawa, CNeauTe OBa ynyTcTBa:

- IOMepuTE MPOBUAHM MOKIoNaL, TacTepa,
- IPUTUCHUTE TacTep 3a OTNyLUTakE NOCYAE,
- U3UTHUTE MOCYLy M3 TUratba.

A OINPE3: Bpena napa moxe aa ce ocno6oam 3 nocyae kaga ce oTBOPM yCpea Uiv Ha Kpajy KyBatba.
BoguTe pauyHa fa Bam nvue, pyke U Wwake 6yay yaarbeHu og nape NpuaukoM oTeapasa.

WHpukaTop 3arpeBatba

MopceTHuk Ha MoaceTHUK Ha NpoTpecake

14. VickrbyyunTe anapat M3 Hanajarba HakoH kopuiwherba.

15. BuweHameHcky nogmeTauy CTaje Ha ropky CTpaHy
(hpuTe3e 3a Npxere Ba3gyxoM U CRyXu Kao rpejHa
nnoya Koja He 3ay3uma MHOro MpocTopa 3a nocyay 3a
KyBak-€ MnM NpocTop 3a oAnaratse npubopa 1 3aumHa
NpUNVKoM KyBara. Takofe Moxe fa ce npeHece 3a
CTO Kafa ce Cryxu xpaHa n3spyhe nocyge.*

* Mpubop Moxe Aa ce pasnukyje oa Mogena Ao Moaena.

HAMNOMEHA: Byaute onpesHu ca yrbem aa He tu
HacTane coneke Ha nnyTu.

WHgukaTop 3arpeBamba

WHpukaTop 3arpeBaka“ ce akTuBMpa kapa ce usabepe ,yHkumja neyersa" u pa
AV Kao (hyHKLMja MPETXOAHOT 3arpeBatba kako 61 thpuTesa 3a Npxere Basayxo
M NOCTUrNa WaearnHy TemMnepaTypy npe KyBakba OMUTbEHUX peLienata Koju yk
Ibyuyjy neverbe. Tajmep nounkse fa oabpojaBa Tek kaaa ce 3aBpLUK MPETXOAHO
3arpeBate.

TOKOM NPeTXOAHOT 3arpeBatba, MoXeTe NpUTUcHyTY ayrme ,CTapt/May3a“ aa Guct
€ NOKPeHynM Tajmep nako NpoLEec NPETXOAHOr 3arpesarba Huje 3asplueH. Lindpe
JMHaukaTopa BpemeHa' he TpenTati Tpu nyTa 1 oabpojasakke he noveTy.

HAMOMEHA: Tokom npeTxofHor 3arpeBatba, AUCTIej HacTaBba Aa npykasyje n
opacT Temnepatype. Kaaa ce focTurHe LurbHa Temneparypa, avcnnej he Tpenta
TV TPU NyTa W 3BY4HU curHan he ce ornacuty Tpu nyta. Motom he ce nkoHa
JMHauKaTop 3arpeBatba” UCKIbYUUTH.

MoaceTHUK Ha NnpoTpecawe
“IoAceTHUK Ha NpoTpecate” Ce akTBMPA TOKOM HEKUX yHanpes NOCTaBIbeHNX
pevienara, kao LWTo cy noMpuT/CMp3HyTe 3akycke, noBphe W nuneTuHa.

Kapa fohe Bpeme Aa NpotpeceTe N OKPEHETE XpaHy, MkoHa “NoACETHNKA Ha
npotpecarbe” he 3acBETNETH U TPENnTaTyh jeAaH MUHYT, a 3By4HU curHan he ce n
OHOBUTW TPK NyTa.

“MopceTHK Ha npoTpecate” Huje obaBesaH, na he ce KyBarbe HacTaBUTH Kao 1
0BWYHO Yak 1 aKo Ce XpaHa He OKpeHe UM He MpoTpece.

Boawy 3a KyBame

/\@

Yre

7mm/10Mm

H@ 300~800r | 15~30MuH 180°C
7MM
H 300-800r | 20-30muH | 180°C
. |
(Cb 100-500r | 10-20mun | 170°C
100~ 400r 10MuH 200°C
; % 100-200r 10MuH 200°C
SIS
S | 100-500r | 10-30mm | 180°C
@ 100-500r | 13-20mmH | 180°C
@ 800-~1200r | 45~60MuH | 180°C
HajBuiwe 1.2kr
DT> 100~500r | 10~15muH | 140°C
DGé 100-500r 10MuH 180°C
Csaku no .
@ 25-50r 10MuH 170°C




Yuwhewe LUTa yuynHuTH aKo...

Mpo6nem MpoBepwuTe...
«l‘ | @ | He moxeTe ga aktnsupaTte - [a v je anapaTt NpaBUIHO YKIbYYeH Y enekTPUYHO Hanajarbe.
@ anapar HUTU Aa ra KopucTuTe. - [la N1 cy nocyAa v TUrakb y NpaBKITHOM Monoxajy. Ysepute ce aa
T ()] Cy y NOTMYHOCTM YpHYTYW Y anapart kako 6u ce omoryhuno
CHabaeBar-e enekTpUYHOM eHeprujom.
| - [la N je nogeLLeHo Bpeme KyBatba.
He moxeTe aa ymetHeTe - ia N je nocyaa npenykeHa n3Hag MakcumanHor
1. Anapart yBek npe unihera UCKIby4NTE U3 Hanajarba 1 cavekajTe aa ce oxnaau. Tvraw y anapar. kanauyurera.

2. MeKoMm Kpriom I'IperVILIJVITe anapar cnosba. - da nm je nocyaa npaBwuiiHO NoCTaB/beHaA. Mopa Oa KrukHe

Kafa ce CTaBu y TUram.

- la N1 ce Ucnop Turara Hanasu objekaT koju npefAcTaBba
npernpeky NpaBWUIHOM 3aTBapatby.

Benu gum n3nasu 13 anapara. - [ia N je xpaHa Kojy npunpemare npeBuLLE MacHa.

« [a nun cy Turak 1 nocyga 4YnmcTu.

Ha gucnnejy ce npukasyje El. + ja N1 CEeH30p TemnepaType 1uma Npeku Unu ce UCKIbyuyje.
Ha gucnnejy ce npukasyje €2 - [a Nn CeH3op TemnepaType 1ma Kparak crnoj.
3. lMocyay v Turaw onepute TOMMOM BOAOM M TeYHOLWNY 3a CyAOBE UMW UX CTaBUTe y MalLUHY 3a " Y cnyyaly Aa ancnnej npukaxe rpeky E1unu E2, anapat Mopa Aia Nonpasy CepBMCHH LieHTap.

npaxke cygosa.

HANOMEHA: /36eraBajTe kopuwihete abpasnBHux cpeacTasa 3a Ynwherse unu metanHor npubopa y uumy

3alTITE HenenrbLIUBOr Croja. TeXH UYKM nogaum

A OINPE3: Hukapa He noTanajte npou3Boa, kabn unm yTukay y Bogy unv 6uno Kojy apyry Te4HOCT.

Mpoussog ®dpuTesa 3a NpxeHe Ba3ayxom

Mogen EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
HaroH (V~) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
CHara (W) 1350 W 1500 W 1800 W
PpekseHuyja (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kanauntet 33L 5L 68 L

4. O4uCTUTE rpejHN eneMeHT YETKULIOM 3a Yniihekse.

HAMOMEHA: Mpe unwhetsa rpejHOr eneMeHTa, ysepuTe ce Aa ce anapart Yy NoTnyHOCTY OXNagmo.



E] Electrolux

Be36egHOCHM caBeTH
EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2

EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

®dpuTesa 3a NpXxeHe Ba3nyXxoMm

RS KHWXWMLA CA YNYTCTBUMA

OBaj anapaTt mory aa kopvcTe Aelia ctapuja oa 8 roanHa u ocobe ca cMarbeHUM PU3NHKUM, HyTHUM U MEHTanHu
M CrocoBbHOCTMMAa, OAHOCHO 0co6e KojiMa HeA0CTajy UCKYCTBO U 3Habe YKOMWKO TO YMHE Nof HaA30poM Unn Um ce
[ajy ynyTcTBa y Be3u ca HaunHom 6e3befHe ynotpebe anapata v pasymejy noteHuumjanHe pusuke. [leua He cmejy 4
a ce urpajy ca anapatom. [lelia He cmejy Aa obassbajy unwhere 1 ogpxaBare 6e3 Hagaopa.

OBaj anapar Huje HamereH fia ra kopucTte ocobe (ykbyyyjyhu 1 feua) ca cMarbeHUM hUsUYKUM, YyIHAM U MEeHT
anHMM cnoco6HOCTMMa, OAHOCHO 0cobe KojuMa He[JoCTajy UCKYCTBO W 3Harbe, YKONMKO UM ocoba koja je 3agyxeHa 3
a wuxoBy 6e36eaHOCT He 06e36eam HaA30p UM UM Ce He Aajy ynyTcTBa y Be3u ca ynoTpebom anapata Ha 6e3bena
H HaumH, Te YKOMWKO He pasyMejy NoTeHUujanHe pusuke. Tpeba KOHTponMcaTv Aa ce Aela He urpajy anapaTom.

YyBajTe puTesy 3a npxere Ba3AyxoMm 1 kabn 3a Hanajare BaH AoMallaja Aeue mnahe of 8 roauHa. OBaj anapat
je HamerseH camo 3a yobuyajeHy ynotpeby y sgomahuHcTay.

YKonvko je kabrn 3a Hanajarbe oLWTeheH Unn NoKeapeH, tera Mopa Aa 3aMeHW CEpBIUCEP UMK NnLA CrIMYHe KBanudm
Kauyje kako He 61 JOLLIO IO ONAcHUX cuTyaumja.

MprcTynayHe NOBPLUMHE MOTY MOCTaTU Bpere TOkoM yroTtpebe.
He nokpusajTe oTBOpe 3a [4OBOA W 0ABOA Basdyxa [OK anapat paau.

YBek BpaTuTe anapar oenalheHoM CEepBUCHOM LIEHTPY Ha Mpermnes unv nonpaeky. He nokylwasajte camu a norpa
BWTe anapar.

He cTaBsbajTe anapaT Ha BpeO LUMOPET Ha rac unv 6nuay wera, Ha GUNo Kojy BPCTY eNeKTPUYHOT LUNOPETa, enekTpu
YHVX MrioYa 3a KyBarbe UM y 3arpejaHy pepHy.

YBeK ce yBepuTe fa je yTukay UCNPaBHO YMETHYT Y YTUYHWLLY.

[OpxuTe rnasHu kabn fasbe 0f Bpenvx NospLIMHa UM OLWTPKX nNpeameTa Aa He 61 oo Ao owrtehera. Hukaaa H
€ CTaB/bajTe HULLITA 3anasbiBO, eKCO3UBHO UM KOPO3WBHO Y NOcyay.

HemojTe npeTepaHo cTuckaTty, caBujaTv Unu yBpTaTy kabn 3a Hanajare, OAHOCHO MOCTaB/baTh TELLKe npeaMeTe Ha
tera a He 61 JOLUIO [0 M3narara WU nyLara HweroBor jearpa.

Hewmojte aa kopuctuTe anapat ako cy owTeheHun yTukaY, rnasHu kabn unu cam anapat. Hukag He nounmTe ca KyB
arbeM 6e3 nocyae Ha CBOM MecTy.

HemojTe aa nyHuTe nocyay usHag nuHuje osHake ,MAX" na xpaHa He 61 JoLuna y KOHTaKT ca rpejHUM enemMeHToM.
HeMmojTe AnpekTHO pykama Aa AvpaTte nocyay TOKOM MU HEMOCPEAHO HakoH yrnoTpebe fAa ce He GucTe oneknu.

HemojTe fa kopuctute nnactuyHn npudop unm yobryajeHe matepujane 3a nakoBare Of nanvpa 3a nakoBarbe XpaH
€ 3a KyBare.

Hewmojte ga ybauyjete urne, xuvue v gpyre npeameTe y 6uno Koju oTBop dpuTe3e 3a npxere BasayxoM Aa He 6u
[0LUIIO 0 CTPYjHOT yaapa unv nospeae.

Mpe unwhersa nnu nonpaeke putese 3a Npxere BasAyxoM 06aBe3HO je UCKbyuuTe U3 Hanajara. HemojTe nomep
aTu UM TpecTu ppuTesy 3a NpXKere Ba3ayxom TOKOM ynoTtpebe.

Hemojte na ymeheTe HujedaH cTpaHu objekaT y CUrypHOCHM npekuaay fa He 61 JoLno [0 onacHUx cutyauuja.

OMNPE3: Bpene nospumue.&

3a BpeMme papa Ha ypehajy ce mory 3arpejati BpaTa Uim CnosbHe MoBpLUMHE.

Ypehaju HUCY HamerbeHW 3a ynpaB/batbe eKCTEPHVIM TajMepPOM UV OABOjEHUM CUCTEMOM AAbUHCKOT ynpaB/batba.
OBaj ypehaj je HamerbeH 3a ynotpeby y foMahMHCTBY 1 CIMYHKMM anvKauvjaMma Kao WTo cy:

- KYXUHCKM NPOCTOpK 3a 0cobsbe y NpofaBHULIAMa, KaHLenapvjama 1 ApyruM pajiHuM cpeanHama;

- MOSbCKMM KyXUHbaMa;

- o[} CTpaHe K/MjeHaTa y XOTenvma, MOTeNIMMa 1 IPYTIM OKPYXKetbMa KONEKTUBHOT CMeLlTaja;

- OKpyXetba TUMa Hoherbe ca JOPYUKOM.

Ako je ynotpeba ypehaja orpaHnueHa y OaHOCY Ha HaBeJleHO, TO Mopa 6UTU jaCHO Ha3HaYeHo y yMnyTCTBY.
MoTpolutba eHepruje y pexumy ,uckibyyeHo”: 0,3 W

MakcrmanHo Bpeme noTpebHO Aa onpema ayToMaTCKW JOCTUrHe oarosapajyh pexum Hucke notpouwme: 20 MUH




EKOJNIOLUKA NMUTAHAr

78"
Peuvknupajte maTtepujane ca cum6onom L._) .NakoBane oanoxuTe y ogroBapajyhe koHTejHepe paaun E I t I
peuuknupatsa. lomoauTe y 3alTUTU XUBOTHE CPeNHE W TbYACKOr 3ApaBrba Kao Uy peuuknupary oTnagHor eC ro UX
mMaTtepujana of enekTPOHCKUX U eneKkTpu4HuX ypehaja.

) 1
Ypehaje obenexeHe cumbonoM ‘memm HeMojTe GauaTy 3ajegHo ca cmehem.[Tpon3Boa BpaTute y nokanHu
LieHTap 3a peumKnuparbe unu ce obpaTmTe ONLUTUHCKO] KaHLienapuju.

Ndavod na pouzivanie

Electrolux 3appxaBa npaso Aa 6e3 HajaBe NpoMeHW Npou3Boae, MHdopmauuje 1 cneumndukaumje.

MUCINUMO HA BAC EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
Xsana Bam wwTo cTe kynunu Electrolux anapat. Ogabpanu cTe npoussoA koju ca cobom Hocu fAeLieHuje
npodpecroHanHor UCKycTBa U MHoBaUwja. ['eHujanaH 1 eneraHTaH, HanpaerbeH je ball no BaLloj Mepy. EA FSCG/ EAF7 B/ EAF7CG

Mpema Tome, cBakW NyT kaga ra KOpUCTUTe MoxeTe 6UTK curypHu ga hete gobuT ognuyHe pesynrtarte.

No6pogownu y Electrolux. Fritéza

MoceTute Hawy Be6-cTpaHULy:

lMpoHafhuTe caBeTe y Bean ca kopuwherem, bpoluype, pellersa 3a npobneme,
nHbopMmaLmje o cepsucupary: www.electrolux.com

Peructpyjte cBoj npounssoa paau 6orbe ycnyre:
www.electrolux.com/productregistration

Kynute gogatHu npubop M NOTPOLLHM MaTepujan 3a CBoj anapar:
www.electrolux.com/shop

BPUI'A O KOPUCHUKY U CEPBUCUPAKE

Mpunukom obpahara CEPBMCHOM LEHTPY, YBEPUTE Ce Cy BaM Ha pacronarary criegehu nogaum.
VHdbopmalje ce Hanase Ha MioYmnuy ca TEXHUYKUM KapaKTepucTukama.

Model number
PMNC number
Sarial numbear
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Vseobecny prehl'ad

A Panvica D
B Kosik

C Rukovdtkoza E

Tlacgidlo na
uvolnenie ko3a

Ovladaci panel

F MultiCoaster H Vyvod vzduchu
G Privod vzduchu I Napdjaci kabel

Prislusenstvo sa moéze lisit v zavislosti od modelu

1 On/Off

2 Spustenie/ 6
Pozastavenie

Reguldcia teploty 7

Indikdtor teploty
(60-200°C) 8

B N & & ¢

Casové ovladanie

Indikator €asu
(0-99min.)

Pripomienka
pretrasenia

Indikator ohrevu

Reheat

9 Funkcia AirFry

10 Funkcia pecenia

11 Funkcia opdtovného
ohrevu

12 Hranol¢eky /
Mrazené malé pokrmy

13 Zelenina
14 Kur¢a
15 Steak
16 Ryba

Pred prvym pouzitim

1. Odstrante vietky obaly a ochranny materidl.

2. K&3 a panvicu vycistite teplou vodou a prostriekom na riad. Vnutro a vonkajsi povrch
spotrebi¢a utrite makkou handri¢kou.

3. Je normdine, Ze novd jednotka pri prvom pouziti vyddava zdpach. Pred prvym pouzitim spustite
prdazdnu fritézu na 20 minut pri teplote 200 °C, aby ste tomu zabrdanili. -
SK

Pouzivanie

1. Spotrebi¢ polozte na rovny, stabilny a teplovzdorny povrch.
2. Vytiahnite panvicu a polozte ju na stabilny povrch.

3. Vlozte jedlo do ko3a, pricom sledujte indikdciu kapacity ,MAX.”.
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11. Po uplynuti ¢asu pripravy spotrebi¢ vydd pipnutie.
4. Panvicu s jedlom Uplne zatlacte spat do spotrebica. 12. Opatrne vyberte panvicu a polozte ju na teplovzdorny povrch.
& POZOR: Spotrebi¢ nepouzivajte bez kosa. 13. Pri vyberani ko$a z panvice postupujte podla nasledovne:

- Posunte priehladny kryt tlacidla
ulﬁ@
\

- Stlacte tlacidlo na uvolnenie kosa

- Nadvihnite k&8 z panvice

A POZOR: Z kosa mbéze vychdadzat horiUca para, ked ho otvorite v polovici alebo na konci
varenia. Uistite sa, Ze vasa tvdr, ruky a paze sU pri otvarani mimo dosahu pary.

14. Po pouziti spotrebi¢ odpojte od elektrickej
siete.

15. V8estranny MultiCoaster sa hodi na hornu
Cast fritézy ako priestorovo Uspornd varnd
doska pre k&8 na varenie alebo odkladacie
miesto pre ndradie a korenie pri vareni. Je tiez

5. Zapojte spotrebi¢ do elektrickej siete. odnimatelny na pouZzitie pri stolovani na
6. Stlacte tlagidlo On/Off. servirovanie horuci k&8.*
. - , ~ . , . . *PrisluSenstvo sa moéze [iSit v zavislosti od modelu.
7. Zvolte pozadovany spdsob varenia. Napriklad funkcia AirFry. ) _ _
8. Nastavte ¢as a teplotu podla vasej chuti alebo vyberte jeden z prednastavenych receptov. POZNAMKA: Ddvaijte pozor na olej, aby ste
Napriklad hranol&eky zabrdnili vzniku $kvfn na korkovom
) materidli.
9. Stlacte tlacidlo Spustenie/Pozastavenie.

Indikator ohrevu

Indikdtor ohrevu sa aktivuje pri vybere funkcie pecenia a
|ndikc'|l:or ohrevu funguje ako funkcia predohrevu, aby mala fritéza idedlinu
teplotu pred pripravou vasich oblubenych pecenych receptov.
Casovaé zaéne odpocitavat az po skon&eni predohrevu.

Pocas predohrevu mézete tuknutim na tlacidlo ,Spuste-
nie/Pozastavenie” spustit casovac bez dokoncenia procesu
predohrevu. Cislice ,Indikator ¢asu” trikrat zablikaju a za¢ne
sa odpocitavanie.

POZNAMKA: Po&as predohrevu sa na displeji nad alej
zobrazuje stupajuca teplota. Po dosiahnuti cielovej teploty
displej trikrat zablika a trikrat sa zopakuje zvukovy signal.
Potom ikona ,Indikdator ohrevu” zhasne.

Pripomienka pretrasenia Pripomienka pretrasenia

Pripomienka pretrasenia sa aktivuje po¢as prednastavenia
niektorych receptov, ako su hranol¢eky/mrazené malé
pokrmy, zelenina a kurca.

10. V zdvislosti od typu ingrediencie obracajte jedlo v polovici varenia alebo kazdych 7 minut
pomocou teplovzdorného ndaradia alebo len opatrnym pretrasenim jedla v kosi.

(pozri Priru¢ku vorenio). Ked nastane ¢as na pretrasenie alebo otocenie pokrmu,
kona Pripomienka pretrasenia sa rozsvieti a bude blikat jednu
A POZOR: Pri pretraseni jedla ddavajte pozor, aby ste nestladili tla¢idlo na uvol'nenie kosa. minUtu, pri¢om sa trikrat zopakuje pipnutie.

Pripomienka pretrasenia nie je povinnd, preto varenie bude
pokracovat ako zvycajne, aj ked” jedlo neotocite alebo

nepretrasiete.

A POZOR: Pri pouzivani spotrebi¢a ddavajte pozor na horice povrchy.




Prirucka varenia
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7mm/10mm
W ”% 300~800g | 15~30perc | 180°C
7"3.'“
W ” 300~800g | 20~30perc | 180°C
. |
(Cb 100~500g | 10~20perc | 170°C
100~400g 10perc 200°C
: % 100~200g 10perc 200°C
SIS
@ 100-500g | 10-30perc | 180°C
@ 100-500g | 13-20perc | 180°C
@ 800~1200g | 45~60perc | 180°C
Max. 1.2kg
><TI> 100~500g | 10~15perc | 140°C
~ g perc
DCIé 100~500 10 180°C
25-50g .
@ kazda 10perc 170°C

1. Pred Cistenim vzdy odpojte spotrebi¢ od elektrickej siete a pockajte, kym nevychladne.

2. Vonkajsiu stranu spotrebica utrite mékkou handric¢kou.

3. K&$ a panvicu vycistite teplou vodou a prostriedkom na riad alebo ich vliozte do umyvacky
riadu.

POZNAMKA: Nepouzivajte abrazivne &istiace prostriedky ani kovové ndstroje, aby ste chranili
nelepivu povrchovu upravu.

A POZOR: Vyrobok, jeho kdbel ani zdstréku nikdy nepondrajte do vody ani inej tekutiny.

4. Ohrevny ¢lanok cistite Cistiacou kefkou.

POZNAMKA: Pred ¢&istenim ohrevného &lanku sa uistite, Ze je spotrebi¢ Uplne vychladnuty.



Co robit, ked'...

Problém Skontrolujte, Ci... E EIeCtrOIUX

Spotrebi¢ sa nedd zapnut - Je spotrebi€ spravne zapojeny do elektrickej siete.
ani pouzivat.

- SU kb3 a panvica su v spravnej polohe. Uistite sa, Ze su

Uplne zasunuté do spotrebica, aby sa aktivovalo B iZ to nsq’ g i tq n q’ CSO k

elektrické napdjanie.

+ Je nastaveny cas pripravy. EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Panvicu nie je mozné - Je k&% naplneny nad maximdlnu kapacitu. -y
ot d trebié Fritéza
zasunut do spotrebica. . Je k&3 spravne umiestneny. Ked ho viozite do panvice,
musi kliknut.
- Sa pod panvicou nenachddza predmet, ktory brani
sprdvnemu zatvoreniu.

Zo spotrebic¢a vychadza - Potraviny, ktoré pripravujete, nie su prili§ mastné.

biely dym. - Panvica a ko su Cisté.

Na displeji sa zobrazi El - Sa teplotny senzor vypina alebo odpdja.

Na displeji sa zobrazi E2 - Je teplotny snimac skratovany.

" Ak sa na displeji zobrazi chyba El alebo E2, spotrebi¢ musi opravit servisné stredisko.
Technické udaje

Produkt Fritéza

Modell EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG

Napdatie (V-) 220V -240V 220V -240V 220V -240V

Napdijanie (W) 1350 W 1500 W 1800 W EN USER MANUAL IT  LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
HR ZA KORISNIKE Kz NAMOANAHY HYCKAYIbIFbI SI  PRIROCNIK ZA UPORABO

Frekvencia (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCHY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI

Objem 33L 5L 68 L EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK [HCTPYKL|IA 3 EKCMJTYATAL|
FI. KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL LIBRI | UDHEZIMEVE

GE  0bL@f9J30000L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHbUXMLUA CA YNYTCTBUMA



Tento spotrebi¢ smu pouzivat deti starSie ako 8 rokov a osoby so zniZzenou fyzickou, zmyslovou alebo
psychickou spdsobilostou alebo nedostatkom skusenosti a znalosti, iba ak su pod dozorom zodpovednej
osoby alebo ak boli pou¢ené o bezpe¢nom pouzivani spotrebic¢a a rozumeju pripadnym rizikdm. Deti sa
nesmu so spotrebi¢om hrat. Cistenie a udrzbu nesmud vykondvat deti bez dozoru.

Tento spotrebic nie je uréeny na pouzivanie osobami (vratane deti) so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi
alebo duSevnymi schopnostami alebo s nedostato¢nymi skusenostami a znalostami, pokial im osoba
zodpovednd za ich bezpecnost a ktord rozumie prislusSnym nebezpecenstvdm, neposkytla dohlad alebo
pokyny tykajuce sa bezpecného pouzivania spotrebi¢a. Deti by mali byt pod dozorom, aby sa zabezpeck
lo, Ze sa nehraju zo zariadenim.

Fritézu a napdjaci kabel uchovavajte mimo dosahu deti mladsich ako 8 rokov. Tento spotrebic je ur¢eny iba
na bezné pouzivanie v domdcnosti.

Ak je napdjaci kabel poskodeny alebo zlomeny, musi ho vymenit servisny pracovnik alebo podobne
kvalifikované osoby, aby sa zabrdnilo ohrozeniu bezpec¢nosti.

Pristupné povrchy sa mézu pocas pouzivania zohriat.
Pocas prevadzky spotrebi¢a nezakryvajte privod vzduchu a otvory na odvadzanie vzduchu.

Spotrebi¢ vzdy odovzdajte autorizovanému servisnému stredisku na preskumanie alebo opravu. Nepokusa-
jte sa spotrebi¢ opravit sami.

Neumiestriujte spotrebi¢ na alebo do blizkosti horuceho plynového spordka, akéhokolvek druhu
elektrického spordka, elektrickych varnych dosiek alebo do rozohriatej rury.

Vzdy skontrolujte, Ci je zastréka spravne zasunutd do zasuvky.

Napdjaci kdbel udrzujte mimo dosahu horucich povrchov alebo ostrych predmetoy, aby ste zabranili jeho
podkodeniu. Do ko3a nikdy nevkladajte horlavé, vybudné ani korozivne Iatky.

Napdjaci kdbel nadmerne nestld&ajte, neohybajte, nekrutte ani nan neumiestriujte tazké predmety, aby
nedoslo k odhaleniu alebo poskodeniu jeho jadra.

Spotrebi¢ nepouzivajte, ak je poskodend zdstréka, napdjaci kabel alebo samotny spotrebic. Nikdy
nezacinajte varit bez toho, aby bol ké3 na svojom mieste.

K&3 nenapliiajte nad hranicu ,MAX”, aby ste zabrdnili kontaktu potravin s ohrevnym &ldnkom. Nedotykajte
sa ko3a priamo rukami poc¢as pouzivania alebo hned po fiom, aby ste sa neopairili.

Na balenie potravin uréenych na varenie nepouzivajte plastové pomodcky ani bezné papierové baliace
materidly.

Do otvorov fritézy nevkladajte Spendliky, dréty ani iné predmety, aby ste predisli Urazu elektrickym prudom
alebo zraneniu.

Pred cistenim alebo opravou fritézu nezabudnite odpojit. Po¢as pouzivania fritézy ju nepresuvajte ani fiou
netraste.

Do bezpecnostného spinaca nevkladajte Ziadne cudzie predmety, aby ste predisli akémukolvek nebez-
pecenstvu.

POZOR: Horuce povrchy.

Dvierka alebo vonkajSia plocha mézu byt po¢as prevadzky spotrebic¢a horuce.

Spotrebice nie sU ur¢ené na ovlddanie pomocou externého ¢asovaca alebo samostatného systému
dialkového ovladania.

Tento spotrebic je uréeny na pouzitie v domdcnosti a na podobné Ucely, ako su:

- kuchynskeé priestory pre zamestnancov v obchodoch, kanceldriach a inych pracovnych prostrediach;
- polnohospodarske budovy;

- zakaznici v hoteloch, moteloch a inych obytnych prostrediach;

- prostredia typu penzion.

Ak je pouZivanie spotrebic¢a obmedzené na menej pouZiti ako je uvedené, musi to byt jasne uvedené v
pokynoch.

Spotreba energie vo vypnutom stave: 0,3 W

Maximdlny ¢as potrebny na to, aby zariadenie automaticky preslo do prislusného rezimu nizkej spotreby:
20 minut

OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Materialy oznac¢ené symbolom L‘_) odovzdaijte na recyklaciu. Obal hod'te do prislusnych kontajnerov na
recyklaciu. Chrdnte Zivotné prostredie a zdravie l'udi a recyklujte odpad z elektrickych a elektronickych
spotrebicov.

Nelikvidujte spotrebi¢e oznac¢ené symbolom ‘yummm spolu s odpadom z domdacnosti. Vyrobok odovzdajte v
miestnom recykla¢nom zariadeni alebo sa obrdtte na obecny alebo mestsky uUrad.

Spolo¢nost Electrolux si vyhradzuje pravo zmenit vyrobky, informdcie a Specifikécie bez ozndmenia.

WE'RE THINKING OF YOU

Dakujeme, Ze ste si zakupili spotrebi¢ znacky Electrolux. Vybrali ste si produkt, ktory

so sebou prind$a desatrocia odbornych skusenosti a inovacii. Pri vyvoji tohto démyselného
a Stylového spotrebi¢a sme mysleli na vas. Preto si pri kazdom pouziti mézete byt isti, ze
dosiahnete vynikajuce vysledky.

Vitajte vo svete Electrolux.

Navstivte nasu stranku, kde ndjdete:

Q@ Tipy na pouZivanie, brozury, rieSenie problémov a informdcie o servise:
www.electrolux.com

Zaregistrujte si vyrobok a vyuZite tak este lepsi servis:
www.electrolux.com/productregistration

E PrisluSenstvo a spotrebny materidl pre vas spotrebic kupite na stranke:
www.electrolux.com/shop

STAROSTLIVOST A SLUZBY ZAKAZNiKOM

Pri kontakte so servisnym strediskom sa uistite, Ze mate k dispozicii nasledujuce udaje.
Informdcie sa nachddzaju na vykonnostnom Stitku.

Model number

PMNC numbar

Searial number
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E] Electrolux

Priro¢nik za uporabo

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Zracni cvrtnik

Splosen pregled

A Posoda D Sprostilni gumb F Vecnamenski H Odvod zraka

B Koiara ko3are podstavek I
C Ro&ka kogare E Upravljalna plos¢a G Dovod zraka

Glavni kabel

Dodatna oprema se lahko zelo razlikujejo od modela do modela

B0 S & o

1 Vklop/izklop 5 Nadzor ¢asa 9 Funkcija prazenja
2 Predvajanje/Za¢asna 6 Prikazovalnik ¢asa z zrakom
prekinitev (Play/Pause) (0-99min.) 10 Funkcija pecenja
3 Nastavitev temperature 7 Opomnik za 11 Funkcija pogrevanja
4 Temperatura pretresanje 12 Ocuvrti krompir /
Prikazovalnik(60-200°C) 8 Indikator segrevanja Zamrznjeni prigrizki

13 Zelenjava
14 Pis¢anec
15 Zrezek
16 Riba




Pred prvo uporabo

1. Odstranite vso embalazo in zas&itni material.

ZACETE
{J 200°c
@® 20min

2. Ko$aro in posodo ocistite s toplo vodo in milom za posodo. Notranjost in zunanjost naprave
obrisite z mehko krpo.

3. Normalno je, da nova enota po zacetku delovanja nekajkrat oddaja neprijetne vonjave. Da to
preprecite, pred prvo uporabo pustite prazen cvrtnik za 20 minut delovati pri 200 °C.

Nadin uporabe

1. Napravo postavite na ravno, stabilno povriino, odporno proti vrocini.
2. lzvlecite posodo in jo polozite na trdno povrsino.

3. Hrano polozZite v koSaro, pri tem pa upostevajte oznako »MAX«, ki oznacuje najvecjo zmogljivod.

4. Posodo s hrano potisnite povsem nazaj v napravo.

A POZOR: Naprave ne uporabljajte brez kosare.
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5. Napravo priklju¢ite na napajanje.

6. Pritisnite tipko za vklop/izklop.

7. lzberite Zeleni postopek kuhanja. Na primer, funkcijo Zra¢no cvrtje

8. Prilagodite ¢as in temperaturo po svojem okusu ali izberite enega od prednastavljenih
receptov. Na primer, Ocvrt krompir¢ek.

9. Pritisnite tipko Predvajanje/Zacasna prekinitev (Play/Pause).

10. Glede na vrsto sestavine hrano obrnite na sredini kuhanja ali vsakih 7 minut priborom,
ki je odporen proti vrocini, ali pa hrano samo previdno pretresite v kosari.
(glejte Vodnik za kuhanje).

A POZOR: Pazite, da pri pretresanju hrane ne pritisnete gumba za sprostitev kosare.

A POZOR: Med uporabo naprave bodite previdni pri uporabi vrocih povrsin.



11. O izteku ¢asa kuhanja vas bo naprava obvestila z zvo&nim signalom.
12. Previdno odstranite posodo in jo polozite na toplotno odporno povrsino.
13. Za odstranitev ko3are iz posode upostevajte ta navodila:

- Pritisnite prozoren pokrov gumba
- Pritisnite gumb za sprostitev koSare
- Dvignite ko3aro iz posode

A POZOR: Ko odprete kosaro med pecenjem ali ob koncu pecenjaq, lahko iz nje pride vro¢a
para. Ko jo odpirate, se prepri¢ajte, da so obraz, roke in dlani stran od pare.
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Indikator segrevanja

Opomnik za pretresanje

14. Po uporabi izklju€ite napravo.

15. Vsestranski ve¢namenski podstavek
MultiCoaster se prilega v zgornji del cvrtnika
kot prostorsko varéna plos¢a za kuhalno
koSaro ali kot odlagalno mesto za pribor in
zacimbe med kuhanjem. Snemljiv je tudi za
uporabo na mizi, ko servirate hrano iz vroce
koSare.*

*Dodatna oprema lahko zelo odstopa od modela do
modela.

OPOMBA: Pri uporabi olja bodite previdni, da
preprecite madeZze na materialu iz
plute.

Indikator segrevanja

Indikator segrevanja se vklopi, ko izberete funkcijo "Pecenje" in
deluje kot funkcija predgrevanja, tako da ima cvrtnik pred kuhanjem
vasih najljubsih receptov idealno temperaturo. Programska ura
zacne odstevati as Sele po koncu predgrevanja.

Med predhodnim segrevanjem lahko pritisnite tipko »Zacetek/zacasna
prekiniteve, da zazenete ¢asovnik, ne da bi dokoncali postopek
predhodnega segrevanja.

Stevilke »Prikazovalnika ¢asa« bodo trikrat utripnile in oditevanje se bo
zacelo.

OPOMBA: Med predhodnim segrevanjem zaslon 3e naprej prikazuje
narasc¢ajoco temperaturo. Ko je dosezena cilina temperatura, bo
zaslon trikrat utripnil, medtem ko se bo pisk ponovil trikrat. Nato se bo
ikona »Indikator segrevanja« izklopila.

Opomnik za pretresanje

Opomnik za pretresanje se vklopi med nekaterimi prednastavljenimi
recepti, kot so Ocvrt krompiré¢ek/zamrznjeni prigrizki, zelenjava in
pis¢anec.

Ko je ¢as za pretresanje ali obra¢anje hrane, zasveti ikona
"Opomnik za pretresanje" in utripa eno minuto, zvoéni signal pa se
ponovi trikrat.

Opomnik za pretresanje ni obvezen, zato se kuhanje nadaljuje kot
obicajno, tudi ¢e se hrana ne zvije ali pretrese.

Vodnik za kuhanje

/\4\@

A)
s )

7mm/10mm
W ”@ 300-~800g | 15~30min 180°C
7rnm
W ” 300-800g | 20~30min | 180°C
. |
Eb 100-500g | 10~20min | 170°C
100-400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SSISS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@Q 800-~1200g | 45~60min | 180°C
Najvec 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15min | 140°C
DC]ﬁ 100-500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
vsak




Kaj storiti v primeru...

Tezava

Prepricajte se...

Naprave ni mogoce vklopiti
ali je uporabljati.

- Ali je naprava pravilno priklju€ena na elektricno omrezje.

- Ali sta ko3ara in posoda v pravem polozaju. Poskrbite,
da bosta povsem potisnjeni v napravo, da omogocite
elektricno napajanje.

- Ali je nastavljen ¢as kuhanja.

1. Pred ciS¢enjem napravo vedno izkljucite in pocakajte, da se ohladi.

2. Zunanjost naprave obridite z mehko krpo.

Posode ne morete potisniti
vV napravo.

- Ali je koSara napolnjena prek najvecje kapacitete.

- Ali je koSara pravilno names¢ena. Ko posodo vstavite
v napravo, mora Klikniti.

- Ali je pod predmet, ki ovira pravilno zapiranje
posode.

|1z naprave prihaja bel dim.

- Ali je hrang, ki jo pripravljate, preve¢ mastna.

- Ali sta posoda in ko3ara Cisti.

Na prikazovalniku se prikaze El

- Temperaturni senzor se prekine ali izklopi.

Na prikazovalniku se prikaze E2

- Temperaturni senzor ima kratek stik.

3. Kosaro in posodo ocistite s toplo vodo in milom za posodo ali ju postavite v pomivaini stroj.

OPOMBA: za zascito prevleke proti prijemanju ne uporabljajte grobih Cistil ali kovinskih
pripomockov.

A POZOR: Izdelka, kabla ali vtica nikoli ne potapljajte v vodo ali drugo tekocino.

* Jei ekrane matote E1 arba E2 klaidos kodq, prietaisq perduokite aptarnavimo centrui.

Tehniéni podatki

4. Grelni element ocistite s Cistilno krtaco.

OPOMBA: pred cis€enjem grelnega elementa se prepricajte, da je naprava povsem ohlajena.

Izdelek Zracni cvrtnik

Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Napetost (V~) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Mo¢ (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvenca (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Zmodgljivost 33L 5L 68 L




E] Electrolux

VYarnostni nasvet

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Zracni cvrtnik

Sl

PRIROCNIK ZA UPORABO

To napravo lahko uporabljajo otroci, starejsi od 8 let in osebe z zmanj$animi fizi¢nimi, senzori¢nimi ali
umskimi zmoznostmi ali pomanjkanjem izkusenj in znanja, ¢e so pod nadzorom ali poucene o varni uporabi
naprave in razumejo nevarnosti, ki so s tem povezane. Otroci se ne smejo igrati z napravo. Cis&enja in
uporabniskega vzdrzevanja ne smejo izvajati otroci brez nadzora.

Te naprave naj ne uporabljajo osebe (vklju&no z otroki) z zmanj$animi telesnimi, senzori¢nimi ali umskimi
sposobnostmi ali osebe s pomanjkanjem izkuSenj ter znanja, razen ¢e je oseba, ki je odgovorna za njihovo
varnost, zagotovila nadzor ali jih je natanéno seznanila z uporabo aparata in nevarnostmi, ki so s tem
povezane. Zagotovite ustrezen nadzor otrok in preprecite igranje z aparatom.

Zraéni cvrtnik in napajalni kabel hranite zunajdosega otrok, miajsih od osem let. Ta naprava je namenjena
samo obic¢ajni gospodinjski uporabi.

Ce je napaijalni kabel poskodovan ali pokvarjen, ga mora zamenjati predstavnik pooblas¢ene servisne
sluzbe ali druga strokovno usposobljena oseba, da se izognete varnostnim tveganjem.

Dostopne povrsine se lahko med uporabo segrejejo.
Med delovanjem naprave ne pokrivajte odprtin za dovod in odvod zraka.

Napravo vedno vrnite poobla$¢enemu servisu v pregled ali popravilo. Naprave ne posku3ajte popravljati
sami.

Naprave ne postavljajte na ali v blizino vro¢ega Stedilnika na plin, elektri¢ne kuhalne plo3c¢e ali v ogrevano
pecico.

Vedno se prepri¢ajte, da je vti¢ pravilno vstavljen v vti¢nico.

Priklju¢ni kabel hranite stran od vrocih povrsin ali ostrih predmetov, da preprecite poskodbe. V kodaro nikoli
ne dajajte vnetljivih, eksplozivnih ali korozivnih snovi.

Napajalnega kabla ne stiskajte, upogibajte, zvijajte in nanj ne polagajte tezkih predmetoy, da ne razkrijete
ali pretrgate njegovega jedra.

Naprave ne uporabljajte, Ce je poskodovan vti¢, glavni napajalni kabel ali sama naprava. Nikoli ne za¢nite
kuhati, Ce koSara ni namescena.

KoSare ne polnite nad oznako »MAX«, da preprecite stik hrane z grelnim elementom. Ko3are se med
uporabo ali takoj po njej ne dotikajte neposredno z rokami, da se ne opecete.

Za zavijanje zivil za kuhanje ne uporabljajte plasti¢nih pripomockov ali obi¢ajnih papirnatih zavijalnih
materialov.

V odprtine zra¢nega cvrtnika ne vstavljajte zati¢ey, zZic ali drugih predmetov, da ne pride do elektricnega
udara ali poskodb.

Pred cis€enjem ali popravilom izkljucite zracni cvrtnik. Med uporabo ne premikajte ali stresajte zracnega
cvrtnika.

V varnostno stikalo ne vstavljajte tujkov, da ne pride do nevarnosti.
POZOR: Vroce povriine. &

Vrata in zunanja povriina se med delovanjem aparata lahko segrejeta.

Aparat ne sme delovati preko zunanjega ¢asovnega stikala ali z uporabo lo¢enega sistema za daljinsko
upravljanje.

Ta aparat je namenjen za uporabo v gospodinjstvu in podobnih okoljih, kot so:

- kuhinje za osebje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih okoljih;

- kmetije;

- hoteli, moteli in druga bivalna okolja, kjer ga lahko uporabljajo gostje;

- okolja, kjer ponujajo nocitve z zajtrkom.

Ce je uporaba aparata manj$a od zgoraj navedene, mora biti to jasno oznageno v navodilih.
Poraba v stanju mirovanja: 0,3 W

Najdaljsi ¢as, potreben za samodejni preklop naprave v nacin nizke porabe energije: 20 minut




SKRB ZA OKOLJE

Reciklirajte materiale, ki jih oznacuje simbol C,_) .Embalazo odlozite v ustrezne zabojnike za reciklazo.
Pomagaijte zascititi okolje in zdravje ljudi ter reciklirati odpadke elektri¢nih in elektronskih naprav.

X
Naprav, oznacenihs sSimbolOm ‘g , Ne odstranjujte z ospodinjskimi odpadki. Izdelek vrnite na krajevno
zbiralid¢e za recikliranje ali se obrnite na obcinski urad.

Electrolux si pridrzuje pravico, da brez vhaprej$njega obvestila spremeni izdelke, informacije in specifikacije.

MISLIMO NA VAS

Grazie per aver acquistato un elettrodomestico Electrolux. Hai scelto un prodotto che

ha alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed elegante,
é stato progettato pensando a te. Quindi, in qualsiasi momento lo utilizzi, avrai la certezza
di ottenere sempre i migliori risultati.

Dobrodosli pri Electroluxu.

Obiscite naso spletno stran, da:

Pridobite nasvete za uporabo, bro3ure, reSevalce tezay,
servisne informacije: www.electrolux.com

Registrirajte svoj izdelek za boljSo storitev:
www.electrolux.com/productregistration

Kupite dodatno opremo in potro$ni material za svojo napravo:
www.electrolux.com/shop

OIOC)

POMOC STRANKAM IN SERVIS

Pri stiku s servisnim centrom se prepri¢ajte, da imate na voljo te podatke.
Podatke najdete na ploscici s tehni¢nimi podatki.

Model number
PMNC number
Sarial numbear
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E] Electrolux

Bruksanvisning

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

AirFryer




Allmén oversikt Foére férsta anvdndning
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A Form D Frikopplingsknapp F MultiCoaster H Luftutlopp
B Korg for korg G Luftintag | Huvudsladd 2. Rengdr korgen och formen med varmt vatten och diskmedel. Torka av produktens in- och

C Korghandtag E Kontrollpanel utsida med en mjuk trasa

3. Det a@r normalt att en ny produkt avger lukter under de forsta géngerna den anvénds. Kor den

Tillbeh&r kan variera mycket frén modell till modell tomma AirFryer med 200 °C i 20 minuter ndr den anvdnds for férsta géngen for att undvika detta.

Hur du anvander den -
SE

B o S & o

1 P&/Av (On/Off) 5 Tidsreglering 9 AirFry-funktion 13 Grénsaker
2 Start/Paus 6 Tidsindikator 10 Bakningsfunktion 14 Kyckling
3 Temperaturreglering (0-99min.) 11 Ateruppvarmningsfunktion 15 Biff . . . .
4 Temperatur 7 Pa&minnelse om 12 Pommes frites/ 6 Fisk 1. Placera produkten p& en plan, stabil och varmebestandig yta.
indikator(60-200°C) att skaka frysta snacks 2. Dra ut formen och placera den pd en stabil yta.
8 Uppvarmningsindikator 3. Lagg maten i korgen och iaktta "MAX”. Kapacitetsindikering.




1. Nar tillagningstiden @r slut avger produkten en pipsignal.
12. Ta forsiktigt bort formen och placera den pd en varmebesténdig yta.

A FORSIKTIGHET: Anvénd inte produkten utan korg. 13. F&lj dessa instruktioner fér att ta bort korgen frén formen:
- Skjut fram det genomskinliga knappskyddet

- Tryck p& knappen “Frikopplingsknapp fér korg”
ulﬁ@
\

4. Skjut tillbaka formen med mat helt in i produkten.

- Lyft upp korgen fran formen

A FORSIKTIGHET: Varm &nga kan komma ut ur korgen nér den éppnas i mitten eller i slutet av
tillagningen. Se till att halla ditt ansikte, armar och hdnder ur végen frédn dngan nér du
Sppnar korgen.

14. Koppla ifrédn enheten ndr du har anvént den.
4 o . :
15. Den mdngsidiga MultiCoastern passar ovanpd
2 @ AirFryer som en platsbesparande yta for
\ @ matlagningskorgen eller en plats for redskap

och for kryddor vid matlagning. Den &r ocksd
avtagbar att anvanda pd& bordet nar du
serverar mat direkt frédn den varma korgen.*
*Tillbehdren kan variera frén modell till modell.

. Koppla in produkten i eluttaget.
. Tryck pd& P&/Av-knappen.

5

6

7. Valj 6nskad tillagningsmetod. Till exempel Air Fry-funktionen. OBS: Var farsiktig med oljan f&r att undvika
8

. Justera tid och temperatur efter smak eller valj ett av de forinstallda recepten. Till exempel flackar p& korkmaterialet.

pommes frites.

9. Tryck p& knappen “Start/Paus”. Uppvdarmningsindikator

“Uppvarmningsindikatorn” aktiveras nar “Bakningsfunktionen”
vdljs och fungerar som en férvarmningsfunktion sé att AirFryer
Uppvarmningsindikqtor har den perfekta temperaturen innan du bérjar laga dina

favoritrecept av bakverk. Timern bérjar bara rdkna ner nar
férvarmningen &r klar.

Under férvarmningen kan du trycka p& knappen "Start/Paus" for
att starta timern utan att slutféra férvérmningsprocessen.
"Tidsindikator" -siffrorna kommer att blinka tre ganger, och
nedrakningen kommer att borja.

OBSERVERA: Under férvarmningen fortsétter displayen att visa
den stigande temperaturen. Nar mdéltemperaturen har uppnatts
blinkar skarmen tre gdnger medan ett pipljud upprepas tre
gdnger. Sedan slocknar "Uppvarmningsindikator'-ikonen.

PAminnelse om att skaka

Pd&minnelse om att skaka

“Skaka-paminnelsen” aktiveras under forinstaliningarna for vissa
recept, sGsom pommes frites/frysta snacks, gronsaker och kyckling.

10. Beroende pd typen av ingrediens, vand p& maten ndr tillagningen &r halvvags fardig eller var
7:e minut med hjdlp av ett varmebestandigt verktyg eller genom att bara férsiktigt skaka maten
inuti korgen.(hdnvisning till Matlagningsguiden).

Na&r det ar dags att skaka eller vénda maten ténds ikonen “Skaka

pdminnelse” och blinkar i en minut, medan ett pipljud hors tre

.. gdnger.

A VAR FORSIKTIG: Var férsiktig s@ att du inte trycker p& “korgens frikopplingsknapp” ndr du
skakar maten.

”Skaka-pdminnelsen” @r inte obligatorisk och darfor fortsatter
tillagningen som vanligt dven om maten inte vands eller skakas.

A VAR FORSIKTIG: Var forsiktig med heta ytor nér enheten anvénds.



Matlagningsguide
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7mm/10mm
W ”@ 300~800g | 15~30min 180°C
7rnm
W ” 300-800g | 20-30min | 180°C
. |
E:b 100-500g | 10~20min | 170°C
100~ 4009 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SSISS
S | 100-500g | 10-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@5 800-1200g | 45-60min | 180°C
Max 1.2kg
DT> 100-500g | 10-15min | 140°C
I><]é)9 100~500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
each

Rengdring

1. Koppla alltid ur enheten och vénta tills den svalnat innan du rengér den.

2. Torka av utsidan av enheten med en mjuk trasa.

3. Rengdr korgen och formen med varmt vatten och diskmedel, eller placera dem i diskmaskinen

OBS: Undvik att anvanda slipande rengéringsmedel eller metallverktyg for att skydda non-stick
beldggningen.

A FORSIKTIGHET: Sénk aldrig ned enheten, dess sladd eller kontakt i vatten eller ndgon annan
véatska.

4. Rengdr varmeelementet med en rengdringsborste.

OBS: Se till att produkten har svalnat helt innan du rengér vérmeelementet



Vad goér jag om...

Problem Kontrollera om...

E] Electrolux

Det gdr inte att aktivera eller - Enheten ar korrekt ansluten till en strémkélla.
anvénda enheten. Ar 16 ; 5 oo ° °
- Korgen och formen &r rétt placerade. Se till att de ar helt S k h t t kt
inskjutna i enheten for att kunna aktivera stromtillférseln. q e r e SI ns rU Io n e r

- Tillagningstiden ar installd.

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAFS5CG, EAF7B, EAF7CG
- Korgen &r korrekt placerad. Det ska klicka till nér du

placerar den i formen. Luftfritos

- Det finns ett foremal under formen som dr ett hinder for
att stanga till ordentligt.

Du kan inte skjuta in - Korgen ar fylld dver maximal kapacitet.
formen i enheten.

Vit rok kommer ut ur enheten. - Maten du tillagar ar for fet.

- Formen och korgen &r rena.

Displayen visar El. - Temperatursensorn bryts eller kopplar ur.

Displayen visar E2 - Temperatursensorn har kortslutits.

" Om El- eller E2-fel visas pd displayen mdste enheten repareras i ett servicecenter.

Tekniska data

Produkt AirFryer
Modell EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Spdnning (V-) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Effekt (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekvens (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE
HR ZA KORISNIKE Kz NANOANAHY HYCKAYIbIFbI SI  PRIROCNIK ZA UPORABO
Kapacitet 33L 5L 68 L €z NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK
DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCIY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI
EE  KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK IHCTPYKL|IA 3 EKCTITYATALY
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBStUGI MK YMATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL  LIBRI | UDHEZIMEVE

GE  0bL@fJ30000L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHUXMLUA CA YNYTCTBUMA



Denna enhet kan anvdndas av barn éver dtta &r och personer med reducerad fysiska, sensoriska eller
mentala fdrmagor eller som saknar erfarenhet och kunskap, om de far tillsyn eller instruktioner om hur man
anvander produkten pd ett sdkert satt samt ar inférstddda med riskerna. Barn fér inte leka med enheten.
Barn far inte rengdra eller utfora underhdll av enheten utan uppsikt.

Denna enhet dr inte avsedd att anvéndas av personer (inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller
mental férméga eller brist pd erfarenhet och kunskap, savida de inte har fatt tillsyn eller instruktioner om hur
man anvdander enheten pd ett sakert satt och forstdr riskerna med hjdlp av en person som ansvarar fér deras
sakerhet Barn skall dvervakas for att sdkerstdlla att de inte leker med enheten.

Forvara luftfritdsen och ndtsladden utom réckhall fér barn under 8 é@r. Denna enhet ar endast avsedd for
normal anvandning.i hushdllet.

Om ndtsladden dr skadad eller trasig méste den bytas ut av ett serviceombud eller liknande kvalificerad
person for att undvika s@kerhetsrisker.

De tillgangliga ytorna kan bli heta under anvandning.
Tack inte dver Iuftintaget och Iuftutioppsdppningarna medan produkten avands.

Returnera alltid enheten till ett auktoriserat servicecenter fér undersdkning eller reparation. Forsdk inte
reparera enheten sjdlv.

Placera inte enheten pd eller i narheten av en varmgasspis, nédgon form av elektrisk spis, elektriska
matlagningsplattor eller i en uppvérmd ugn.

Se alltid till att kontakten &r korrekt insatt i uttaget.

Hall natsladden borta frdn heta ytor eller vassa féremal for att undvika skador. Lagg aldrig ndgot
brandfarligt, explosivt eller frdtande i korgen.

Undvik att klémma, boja, vrida eller placera tunga féremdl pd natsladden for att férhindra att den expon-
eras eller bryts av.

Anvdnd inte enheten om kontakten, huvudsladden eller sjalva produkten &r skadad. Borja aldrig laga mat
utan att korgen sitter pd plats.

Fyll inte korgen &ver “"MAX”-linjen for att forhindra att maten kommer i kontakt med varmeelementet Vidror
inte korgen direkt med h&nderna under eller direkt efter anvandning for att undvika att bli skéllad.

Anvand inga plastredskap eller vanliga omslagsmaterial av papper fér att linda in mat fér matlagning.

Satt inte in stift, ledningar eller andra féremal i ndgon av Iuftfritdsens dppningar for att undvika elektriska
stotar eller personskador.

Se till att koppla ur fritdsen innan du rengér eller reparerar den. Flytta eller skaka inte Iuftfritdsen under
anvandning.

Forinte in frammande féremdl i sakerhetskontakten for att undvika fara.

CAUTION: Heta ytor. @

Luckan eller utsidans yta kan bli varm medan apparaten kors.

Apparaterna ar inte avsedda att anvdndas med hjélp av en extern timer eller separat fiarrkontrollsystem.
Den hdr apparaten dr avsedd for hushdllsbruk eller liknande, sdsom:

- personalkok i butiker, pd kontor eller andra arbetsplatser;

- bondgérdar;

- av kunder pd hotell, motell eller andra liknande boenden;

- Bed and breakfast-miljoer.

Om anvdndningen av produkten ar mer begrénsad dn angivet ovan ska det tydligt framgd i
instruktionerna.

Stromfdrbrukning ndr avslagen: 0,3 W

Maximal tid innan produkten automatiskt nér tillampligt I1&geffektidge: 20 min

MILJOSKYDD

Atervinn material med symbolen L‘_) . Atervinn férpackningen genom att placera den i Iémpligt ké&rl. Bidra till att
skydda var miljo och var halsa genom att atervinna avfall frén elektriska och elektroniska produkter.

Slang inte produkter markta med symbolen ‘g med hushdllsavfallet. Lédmna in produkten pé narmaste
dtervinningsstation eller kontakta kommunkontoret.

Electrolux forbehdller sig ratten att dndra enheter, information och specifikationer utan féregéende meddelande.

VI TANKER PA DIG

Tack fér att du har kdpt en Electrolux-produkt. Du har valt en produkt som

innehdller artionden av yrkeserfarenhet och innovation. Den &r genialisk och elegant, och
den har designats med dig i dtanke. Ndr du an anvdnder den kan du kénna dig trygg med
att veta att du far fantastiska resultat varje gang.

Vdlkommen till Electrolux.

Besok var webbsajt for att:

@ f& anvandningsrdd, broschyrer, felsékning, serviceinformation:
www.electrolux.com

registrera din produkt fér battre service:
www.electrolux.com/productregistration

'E K&p tillbehdr och férbrukningsvaror till din apparat:
www.electrolux.com/shop

KUNDTJANST OCH SERVICE

N&r du kontaktar servicecentrat, se till att du har féljande data tillgéngliga.
Informationen stér p& markplaten.
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E] Electrolux

Talimat Kitapcigi

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Air Fryer

Genel Bakis

A Alttava D Sepet serbest
B Sepet birakma digmesi

C Sepeti tutamag E Kontrol paneli

F Cok Amacgh Althk  H Hava cikisi
G Hava girisi I Ana kablo

Aksesuarlar modelden modele farkl olabilir

N~ N -

B0 3

Ac¢ma/Kapama 5 Sure kontrolu
Oynat / Duraklat 6 Saat gostergesi
Sicaklik kontrold (0-99 min,)
Sicaklik 7 Karistirma
gostergesi(60-200°C) Hatirlatici

8 Isitma gostergesi

Reheat
'

9 Haval Kizartma
fonksiyonu

10 Finn fonksiyonu
11 Yeniden isitma fonksiyonu

12 Patates Kizartmasi /
Dondurulmus atistirmaliklar

13 Sebze
14 Tavuk
15 Biftek
16 Balik




ilk kullanimdan dnce

1. TUm ambalajlar ve koruyucu malzemeleri ¢ikarin.

BASLA
i} 200°c
® 20min

2. Sepeti ve Alt tavayi ilik su ve bulasik sabunu ile temizleyin. Cihazin igini ve disini yumusak bir bez

bez ile silin.

3. Yeni bir cihazin ¢cahlstinldidi ilk birkag seferde koku yaymasi normaldir. Bunu énlemek igin air

fryer cihazini ilk kullanimdan énce 20 dakika boyunca 200°C'de bos ¢alistirin.

Kullanim sekli

1. Cihazi diz, sabit ve i1siya dayanikli bir yizeye yerlestirin.
2. Tavayi ¢ekip ¢ikarin ve sabit bir yizeye yerlestirin.

3. "MAX” seviyesine dikkat ederek yiyecekleri sepete koyun. kapasite gdstergesi.

4. Tavayl yemekle birlikte cihaza tamamen geri itin.

A DIKKAT: Cihazi sepet olmadan kullanmayin.

5]
\ u#@

>

5. Cihazin fisini prize takin

6. A¢ma / Kapama tusuna basin.

7. Istediginiz pisirme yontemini secin. Ornegin, Havall Kizartma fonksiyonu.
8

. Zamani ve sicakhgi zevkinize gére ayarlayin veya énceden ayarlanmis tariflerden birini secin.
Ornegin, Patates Kizartmasi.

9. Baslat/Duraklat dGgmesine basin.

10. Malzemenin tirUne bagli olarak, 1siya dayanikh bir alet kullanarak veya sepetin icindeki
yiyecekleri dikkatlice sallayarak yiyecegdi orta seviyede veya her 7 dakikada bir ¢evirin.
(Pisirme Kilavuzuna bakin).

A DIKKAT: Yiyecegi karistirirken “Sepet Serbest Birakma Digmesine” basmamaya dikkat edin.
A DIKKAT: Cihaz kullanilirken sicak yizeylere dikkat edin.



11. Pisirme sUresinin sonunda, cihaz bir bip sinyali verecektir.
12. Tavay: dikkatlice ¢ikarin ve 1siya dayanikli bir yGzeye yerlestirin.
13. Sepeti tavadan ¢ikarmak icin asagidaki talimatiar izleyin:

- Seffaf digme kapagini kaydirin

- "Sepet Serbest Birakma Digmesi'ne basin

- Sepeti tavadan kaldirin

A DIKKAT: Pisirmenin ortasinda veya sonunda sepet acildiginda sicak buhar cikabilir. Agarken
yUzinizin, kollarinizin ve ellerinizin buhardan uzak oldugundan emin olun.

14. Kullandiktan sonra cihazin fisini ¢ekin.

" o "
15. Cok yonlo Cok Amagh Altlik, pisirme sirasinda
@ pisirme sepeti i¢in bir sicak altlik olarak veya
U @ aletler ve baharatlar igin bekletme yeri olarak

islev gérmesi icin air fryer Unitesinin Uzerine
takilir. Masada sicak sepetten yemek servisi
yaparken kullanmak i¢in de ¢ikarilabilir*
* Aksesuarlar modelden modele farklr olabilir

NOT: Mantar malzemesindeki lekeleri dnlemek
icin yaga dikkat edin.

Isitma gostergesi

“Isitma gostergesi”, “Firin fonksiyonu” secildiginde etkinlesir ve
bir 6n i1sitma fonksiyonu olarak calisir, bdylece en sevdiginiz
pisirme tariflerini pisirmeden &nce air fryer cihazi ideal
sicakhga sahip olur. Zamanlayici ancak 6n 1sitma bittiginde
geri sayima baslar.

On isitma sirasinda, 8n 1sitma islemini tamamlamadan
zamanlayiclyr baslatmak igin “Baslat/Duraklat” digmesine
dokunabilirsiniz. “Saat gdstergesi” rakamlar U¢ kez yanip
sbnecek ve geri sayim baslayacaktir.

Isitma gdstergesi

NOT: On isitma sirasinda, ekran yikselen sicakligi gdstermeye
devam eder. Hedef sicakhiga ulasildiginda, ekran U¢ kez
yanip sdnerken, bip sesi U¢ kez tekrar eder. Ardindan, “Isitma
gostergesi” simgesi sdner.

Karistirma Hatirlatic

“Karistirma Hatirlatic”, Patates Kizartmasi/Dondurulmus
Atistirmaliklar, Sebzeler ve Tavuk gibi bazi tariflerin 6n ayarlar
sirasinda etkinlesir.

Yiyeceginizi karistirma veya ¢evirme zamani geldiginde,
“Karisirma Hatirlatici” simgesi bir dakika boyunca yanar ve
yanip sénerken bip sesi U¢ kez tekrarlanir.

“Kanistirma Hatirlatici” zorunlu degildir, bu nedenle yiyecek
karistinimasa veya ¢evrilmese bile pisirme islemi normal sekilde
devam edecektir.

Karistirma Hatirlatic

Pisirme Kilavuzu

/\@

ag

7mm/10mm
W ”@ 300-800g | 15-~30dk 180°C
7rnm
W ” 300-800g | 20-~30dk 180°C
. |
(Cb 100-500g | 10-20dk 170°C
100~400g 10dk 200°C
: % 100~200g 10dk 200°C
SIS
S | 100-500g | 10-30ak | 180°C
@ 100-500g | 13-20dk | 180°C
@ 800-1200g | 45-60dk | 180°C
Maks. 1.2kg
DT> 100~500g | 10~15dk 140°C
DC]g 100~500g 10dk 180°C
her biri .
@ 25-50 10dk 170°C




Temizleme

Su durumlarda ne yapmai....

Sorun

Sunlari kontrol edin...

Cihaz agilmiyor veya
cahlsmiyor.

- Cihazin elektrik beslemesine dogru bir sekilde bagli.

- Sepet ve tava, dogru konumda. Elektrik beslemesini

etkinlestirmek icin sepet ve tavanin, cihazin icine
tamamen itildiginden emin olun.

- Pisirme suresi ayarlanmis.

1. Temizlemeden 6nce daima cihazin fisini ¢ekin ve sogumasini bekleyin.

2. Cihazin disini yumusak bir bez ile silin.

Tavayi cihazin i¢ine
kaydiramiyorsunuz.

- Sepet maksimum kapasitesinin Uzerinde doldurulmus.

- Sepet dogru sekilde yerlestirilmis. Tavaya

yerlestirdiginizde klik sesinin duyulmasi gerekir.

- Tavanin altinda, dizgin bir sekilde kapatiimasi engel

olan bir nesne var.

cikiyor.

Cihazdan beyaz duman

- Hazirladiginiz yemek ¢ok yagl.

- Tava ve sepet temiz.

3. Sepeti ve alt tavayi ilik su ve bulasik deterjani ile temizleyin veya bulasik makinesine koyun.

NOT: Yapismaz kaplamayi korumak icin asindirici temizlik OrGnleri veya metal aletler
kullanmaktan kaginin.

A DIKKAT: Uriini, kablosunu veya fisini asla suya veya baska bir siviya batirmayin.

Gosterge ekraninda El
komutu gdsteriliyor

Sicaklik sensorU kesiliyor veya baglantisi kesiliyor.

Gosterge ekraninda E2
komutu gosteriliyor

Sicaklik sensérinde kisa devre var.

* Ekranda E1 veya E2 hatasi gorinlUyorsa, cihaz bir Servis Merkezi tarafindan onariimalhdir.

Teknik Veriler

4. |Isitma elemanini bir temizleme fircasi ile temizleyin.

NOT: Isitma elemanini temizlemeden &nce cihazin tamamen sogudugundan emin olun.

Urin Air Fryer

Model EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Voltaj (V-) 220V -240V 220V -240V 220V -240V
Gug (W) 1350 W 1500 W 1800 W

Frekans (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapasite 33L 5L 68 L




E] Electrolux

GuUvenlik tavsiyesi

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

Air Fryer

TR TALIMAT KITAPCIGI

Bu cihaz, goézetim altinda olmalari veya cihazin guvenli bir sekilde nasil kullanilacagi ve tehlikelerin nasil
anlasilaca@r konusunda talimat almis olmalari halinde 8 yas ve Uzeri cocuklar ve fiziksel, duyusal veya
zihinsel kapasitesi dUsuk veya bilgi ve deneyimi olmayan kisiler tarafindan kullanilabilir. Bu cihaz, ¢ocuklarin
oynayabilecegi bir oyuncak dedildir. Temizlik ve kullanici bakimi, gézetim altinda bulunmadiklari middetge
¢ocuklar tarafindan yapilmamalidir.

Bu cihazin, guvenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan gézetim altinda olmadiklari veya cihazin givenli bir
sekilde kullanimi ve icerdigi tehlikeler ile ilgili kendilerine talimat veriimedigi mUddetce fiziksel, duysal veya
zihinsel yetkinlikleri daha az olan veya gereken deneyim ve bilgiye sahip olmayan kisilerce (cocuklar dahil)
kullaniimasi amaclanmamustir. Cocuklar, cihazla oynamadiklarindan emin olmak i¢in gézetim altinda
tutulmalidir.

LUtfen air fryer cihazi ve gi¢ kablosunu 8 yasindan kicUk ¢ocuklarin erisemeyecedi bir yerde saklayin. Bu
cihaz sadece normal ev i¢i kullanim igin tasarlanmistir.

GU¢ kablosunun zarar gérmesi ve bozulmasi durumunda, bir givenlik tehlikelerine engel olmak igin, ilgili
dedisim servis merkezi veya benzer nitelikteki kalifiye bir kisi tarafindan gergeklestirilmelidir.
Erisilebilir yozeyler kullanim sirasinda isinabilir.

Cihaz ¢alisirken hava girisi ve hava cikis deliklerini kapatmayin.

Cihazi daima inceleme veya onarim igin yetkili bir servis merkezine géturin. Cihazi kendiniz tamir etmeye
calismayin.

Cihazi sicak gazli ocak, herhangi bir elektrikli ocak, elektrikli pisirme kaplari veya isitmilmis firin Uzerine veya
yakinina koymayin.

Fisin prize dogru sekilde takildigindan daima emin olun.
Hasar gérmesini dnlemek icin elektrik kablosunu sicak yizeylerden veya keskin nesnelerden uzak tutun.
Sepete asla yanici, patlayici veya asindirici bir sey koymayin.

i¢ tellerinin ortaya cikmasini veya kirlmasini énlemek icin giic kablosunu asiri derecede sikistirmayin,
bukmeyin, katlamayin veya Uzerine adir nesneler koymayin.

Fis, ana kablo veya cihazin kendisi hasarliysa cihazi kullanmayin. Sepet yerinde olmadan asla pisirmeye
baslamayin.

Yiyecedin isitma elemaniyla temas etmesini dnlemek icin sepeti “MAX” cizgisinin Uzerinde doldurmayin.

Yanmay! dnlemek igin kullanimdan hemen sonra veya kullanim sirasinda sepete dogrudan ellerinizle
dokunmayin.

Yiyecekleri pisirmek icin plastik gerecler veya normal kagit sarma malzemeleri kullanmayin.

Elektrik carpmasini veya yaralanmayi dnlemek icin air fryer cihazin deliklerinin herhangi birine pim, tel veya
baska nesneler sokmayin.

LUtfen temizlemeden veya onarmadan énce air fryer cihazin fisini ¢ektiginizden emin olun. Kullanim sirasinda
air fryer cihazi hareket ettirmeyin veya sallamayin.

Herhangi bir tehlikeyi &nlemek icin gUvenlik anahtarina herhangi bir yabanci nesne sokmayin.
DIKKAT: Sicak yizey.

Kapak ya da dis yuzey cihaz ¢alisirken isinabilir.

Cihazlar bir harici zamanlayici ya da ayri bir uzaktan kumanda sistemi araciligiyla ¢alistinimak Uzere
tasarlanmamisgtir.

Bu cihaz ev i¢i ve asagidaki gibi uygulamalarda kullaniimak Uzere tasarlanmistir:

- magaza, ofis ve diger ¢calisma ortamlarindaki personel mutfagdi alanlari;

- Giftlikler;

- otel, motel ve diger konut turi ortamlarda musteriler tarafindan;

- oda-kahvalti tipi ortamlar.

Cihazin kullanimi yukaridakilerden daha azi ile sinirlanmissa, bu talimatiarda agikga belirtiimelidir.
Kapall modda gig tuketimi: 0,3W

Ekipmanin uygun dustk gi¢ moduna otomatik olarak ulasmasi igin gereken maksimum sure: 20Dak




GEVREYLE iLGILI BILGILER

Su sembole sahip malzemeler geri dénUstirilebilir Lo-) .

Ambalaji geri dénisUm icin uygun konteynerlere koyun. Elektrikli ve elektronik cihaz atiklarinin geri déndsumine ve
cevre ve insan sagliginin korunmasina yardimci olun.

X

= PUIlUNGN cihazlar atmayin. Urind yerel geri donustm tesislerinize génderin ya da belediye

Ev atigi sembolU
ile irtibata gegin.

Electrolux saglaba tiesibas Electrolux, Urinleri, bilgi ve spesifikasyonlari bildirimde bulunmaksizin degistirme hakkini=

sakll tutarmainit produktus, informéciju un specifikacijas bez iepriek$éja bridingjuma.

TUKETICININ SECIMLIK HAKLARI
1. Mahn ayiph oldugunun anlasiimasi durumunda tiketici;

a. Satilani geri vermeye hazir oldugunu bildirerek sézlesmeden dénme,

b. Satilani alikoyup ayip oraninda satis bedelinden indirim isteme,

c. Asirt bir masraf gerektirmedigi takdirde, bitin masraflari saticiya ait olmak
Uzere satilan Ucretsiz onarilmasini isteme,

d. imkan varsa, satilanin ayipsiz bir misli ile degistiriimesini isteme, secimlik
haklarindan birini kullanabilir. Satici, tUketicinin tercih ettigi bu talebi yerine getirme
kle yOkomIGdor.

2. Ucretsiz onarnm veya malin ayipsiz misli ile degistirimesi haklar Gretici veya
ithalat¢iya karsi da kullanilabilir. Bu fikradaki haklarin yerine getirilmesi konusunda
satici, Uretici ve ithalatgl

miteselsilen sorumludur. Uretici veya ithalatcl, malin kendisi tarafindan piyasaya
sUrdlmesinden sonra ayibin dogdugunu ispat ettigi takdirde sorumlu tutulmaz.

3. Ucretsiz onarim veya malin ayipsiz misli ile degistiriimesinin satici icin orantisiz
guclUkleri beraberinde getirecek olmasi hélinde tuketici, sézlesmeden dénme veya
ayip oraninda bedelden indirim haklarindan birini kullanabilir. Orantisizigin
tayininde malin ayipsiz degeri, ayibin dnemi ve diger secimlik haklara basvurmanin
tUketici agisindan sorun teskil edip etmeyecedi gibi hususlar dikkate alinir.

4. Ucretsiz onarim veya malin ayipsiz misli ile degistiriimesi haklarindan birinin
sec¢ilmesi durumunda bu talebin saticiyaq, Ureticiye veya ithalatciya ydneltiimesin
den itibaren azami otuz is guny, konut ve tatil amacgh tasinmazlarda ise altmis is
gunu icinde yerine getirilmesi zorunludur. Ancak, bu Kanunun 58 inci maddesi
uyarinca cikarilan yonetmelik eki listede yer alan mallara iliskin, tUketicinin Ucretsiz
onarim talebi, ydnetmelikte belirlenen azami tamir siresi icinde yerine getirilir. Aksi
halde tuketici diger secimlik haklarini kullanmakta serbesttir.

5. TUketicinin sézlesmeden dénme veya ayip oraninda bedelden indirim hakkini
sectigi durumlarda, 6demis oldugu bedelin tUmU veya bedelden yapilan indirim
tutari derhdl tuketiciye iade edilir.

6. Sec¢imlik haklarin kullaniimasi nedeniyle ortaya ¢ikan tUm masraflar, tiketicinin
sectigi hakki yerine getiren tarafca karsilanir. TUketici bu se¢imlik haklarindan biri
ile birlikte 11/1/2011 tarihli ve 6098 sayili Turk Bor¢lar Kanunu hikiUmleri uyarinca
tazminat da talep edebilir.

Tuketici, garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak
cikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu veya
tuketici isleminin yapildigi yerdeki TUketici Hakem Heyetine veya
TUketici Mahkemesine basvurabilir.

Uretici / ihracatg : ithalatc:

ELECTROLUX APPLIANCES AB Electrolux Dayanikli TUketim
BUSINESS SECTOR EMA-EMEA (SEE) Mamulleri San. ve Tic. AS.

ST GORANSGATAN 143 TR-34435 Toksim—BeyogIU-istonbUI
SE-105 45 STOCKHOLM SWEDEN MUsteri Hizmetleri: 0 850 250 35 89
TEL: +46 (8) 738 60 00 musteri_hizmetleri@electrolux.com
FAX: +46 (8) 738 63 35 WEB: www.electrolux.com.tr

www.electrolux.com

Kullanim O mri Bilgisi :

Kullanim émr0U kigUk ev aletlerinde 7 yil, diger beyaz esya Urinlerinde ise 10
yildir. Kullanim émrd, Uretici ve/veya ithalat¢i irmanin cihazinizla ilgili yedek
parca temini ve bakim suresini ifade eder.

AEEE Yonetmeligine Uygundur.




Sizi DUSUNUYORUZ

Bir Electrolux cihazi aldiginiz igin tesekkurler. Onlarca yillik profesyonel deneyim ve yenilik
getiren bir Urin sectiniz. Sizi dUsUnerek tasarlanan yaratici ve sik bir Orin. Bu UrinU her
kullandiginizda, daima en iyi sonuglari alacaginizdan emin olabilirsiniz.

Electrolux'e hos geldiniz.

Asagidakiler igin web sitemizi ziyaret edin:

Kullanim tavsiyeleri, brosirler, sorun giderme bilgileri, servis bilgileri:
www.electrolux.com

Daha iyi servis i¢in OrUninUzU kaydedin:
www.electrolux.com/productregistration

Cihaziniz icin Aksesuarlar ve Sarf Malzemeleri satin alin:
www.electrolux.com/shop

® Q@

MUSTERI HIZMETLERI VE SERVIS

Servis merkeziyle iletisime gecgerken, asagdidaki verilerin mevcut oldugundan emin olun.
Bilgiler, bilgi etiketinde yer almaktadir.

Model number

PNC number

Serial number
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IHCTPYKUIA

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAFSCG, EAF7B, EAF7CG

MynbTuniy




3aranbHa iHbopmauin MNepen nepwinm BUKOPUCTaHHAM
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1. 3HimiTb BCIO yNakoBKy i 3axX1CHWIA maTepian.

H. . -

A Yawa D KHorka posbrnokyBaHHs  F [igcraska ans H BwunyckHuii oTBip
B Kowwk Kowmka rapsi4oro nocyay Ansi NOBITPS 2. TMomuiiTe KOLMK i Yally TENSO BOAOK 3 MUYMM 3aco60M Ans nocyay.MpoTpiTb NPUCTPIl 3cepeanHm i 30BHi
C Pyuka E [MaHenb kepyBaHHS G BnyckHwii otBip ans nositpss | Kabenb MSIKOKO FaHYipKOIO.

3. FAKWO HOBUIA NPUCTPI BUAINSE HENPUEMHI 3amaxu Mif Yac NepLUmMX Kinbkox poboymnx LKNIB, Lie HOpMAasbHO.
lNepep nepLuvm BUKOPUCTaHHAM MPOrpiiiTe MOPOXHI0 aepodpuTiopHuLio npu Temnepatypi 200 °C npoTsarom

Y pi3HMX Mofensx akcecyapy MOXyTb BigpisHATACS :
20 XBUMWH, LWOB YHUKHYTW NOSIBY HENPUEMHIX 3anaxis.

Ak BUKOpUCTOBYBAaTU

AirFry Bake Reheat

" 0 & & ¢

1 KHonka «YBiMkHeHHs/ 5 Taimep 9 ®yHKuig «CMaxeHHs 13 OBoui
BUMKHEHHSI» 6 InaykaTop Taiivepa MOBITPAM» 14 Kypka
KHorka «[Myck/nay3a» (0-99 x8) 10 OyHkuist «BunikaHHs» 15 Creiik

3 Tepmoperynatop 7 HaragysaHHs npo 11 ®yHkuis «PosirpiBaHHa» 14 puga

4 TemnepatypHuii CTpYLLYBaHHS 12 Kapronns cpi / 1. BcTaHoBITL NpUCTPIA Ha PiBHY, HEPYXOMY 1 TEPMOCTIlIKY NOBEPXHIO.
iHaMkaTop(60-200°C) 8 IHAMKkaTop HarpiBaHHA 3amopoxeHi npoaykTv 2. BuTArHiTb Yaly i noctaBTe ii Ha HEPYXOMY NOBEPXHHO.

3. [MoknadiTb NPOAYKTU B KOLIMK, AOTPUMYKOUMCH MO3HAYKM MicTKOCTi «MAX».




4. TloBHiCTI0 BCTaBTe Yallly 3 NPOAYKTOM Hasag y npuCTpilt.

A YBATA: He BMKOpUCTOBY#TE NpUCTPin 6e3 KoLwmKa.

BcraBTe BMNKy npunagy B po3eTky.
HaTUCHITb KHOMKY «YBIMKHEHHS/BUMKHEHHSI».
Bnbepitb 6axxaHuii cnoci6 npurotyBaHHa.Hanpuknag, dyHkuito « CMaxeHHs MoBIiTpsM».

® N o o

BigperyntoiiTe Yac i TemnepaTypy BiANOBIAHO A0 BaLIOro cMaky abo B1ubepiTb 0OAWH i3 nonepeaHbo
BCTaHOBNeHWX peuenTiB.Hanpwuknaa, «Kaptonns dpi».

0

HaTtucHitb kHonky «[llyck/naysay.

11. Ticns 3aKiHYEHHS Yacy NpUroTyBaHHS NPUCTPIli NOAACTb 3BYKOBUIA CUrHAr.
12. OBepexHO BUNMITL Yallly 1 NOCTaBTe ii Ha TEPMOCTINKY NOBEPXHIO.

13. {06 BUIHATY KOLIMK i3 YaLlli, BOTPUMYNTECH HACTYMHWX IHCTPYKLiA:
- MocyHbTE NPO30PY KPULLKY KHOMKM.
- HaTucHiTb KHOMKY PO36MIOKyBaHHS KOLIMKa
- BuiimiTb KoLK i3 YalLwi

A YBATA: lapsiua napa MoXxe BUXOAUTHU 3 KOLLUMKA, KOJIM MOro BiAKpMBalOTb y cepeauHi a6o
HanpuKiHUi roTyBaHHA.BigkpuBaloum KowWnK nepekoHanTecs, Wo obnnyYs, pyku n nanbui
3HaxoAATLCA OCTOPOHL Bif nNapu.

14. BUMKHITb NPUCTPIN i3 PO3ETKM NiCNS BUKOPUCTAHHS.

15. YHiBepcanbHa nigctaBka MultiCoaster
BCTaHOBIKETHCS 3BEPXY HA aepOdPPUTIOPHMLIIO K
KOMMaKTHa nigcTaBka Anst kolumka abo micle ans
PO3MiLLieHHs IHCTPYMEHTIB i cnewii nig vac

npUroTyBaHHs. i Takox MoXHa 3HSTH, o6
BUKOPWCTOBYBATMW Ha CTOMI Mig Yac cepBipyBaHHS
CTpaB i3 rapsiyoro koumka.*

*Y pisHNX MOAENsxX akcecyapy MOXyTb BiAPI3HATUCS.

MPUMITKA: ByabTe obepexHi 3 onieto, o6 YHUKHYTH
nnsiM Ha KOPKOBOMY Martepiani.

IHAnkKaTop HarpiBaHHA

10. 3anexHo Big TMNy ixi, NepeBepTaiTe NPOAYKTY Nocepes NpUroTyBaHHs abo KOXHi 7 XBUMWH 3a JONOMOTOH
KapOCTIAKOrO iHCTPYMEHTY abo MpOoCTO 0BEPEXHO CTPYLLYKOYM NPOAYKTYU B KOLUKY. (AnB. «KyniHapHuii
NopaaHuK»).

A YBATA: Byabte ob6epexHi, W06 He HaTUCHYTU KHOMKY po36s10KyBaHHSA KOLUMKA Mif Yac CTPYLLYBaHHSA
noro BMmicTy.

A YBATA: Byabte o6epexHi 3 rapauMmm NnoBepxHAMU Mig Yyac poboTU NPUCTPOIO.

HAMKATOP HarpiBaHHs aKTUBYETLCS, KONMM BUGPaHO (yHKLjl0 «BunikaHHs», i n
paLlioe ik PYHKL|is NoNepeAHbOro HarpisaHHs, o6 aepotpuTIopHULA Mana
. ineanbHy TemnepaTypy nepez NPUroTyBaHHsM BaLLoi ynobneHoi Bun
IHAMKaTOp HarpiBaHHA iukv. TaiiMep NOYMHAE 3BOPOTHUIA BIATIK NULLE MICAS 3aBEPLIEHHS NONepeaHb

0ro nporpiBaHHs.

Min yac nonepeaHbOro HarpiBaHHA MOXHa HaTUCHYTW kHonky «[yck/Taysay,
o6 3anycTuTy TaliMep, He 3aBepLLyo4M NPOLIEC NONEePeAHBbOro HarpiBa HHS.
Lindpu «lHavkaTopa Taiimepa» MUTHYTb TPU pasi, i NOYHETHLCA 3BOPOT HUWA B
ianik.

MPUMITKA: Mig Yac nonepeaHbOro HarpisaHHs Ancnnen npoaoBXxye B
inoBpaxati NiaBULLEHHs TeMnepaTypu. Sk Tinbku Gyae focArHyTa 3aaHa Tem
nepaTypa, CNnet MUrHe TpU pa3u, a 3BYKOBUI CUrHan nponyHae Tpu pasu. N
icns Lboro 3Ha4oK «IHAMKaTOp HarpiBaHHA» 3racHe.

HarapgyBaHHsi Npo cTpyLluyBaHHSA

dyHkuist «HaragyBaHHs Npo CTpyLUYBaHHS» akTUBYETLCS Mif Yac nonepeaHbo
rO HanalTyBaHHA Jesk1X peLenTiB, Takux sk «Kaptonns cpi / 3amopoxeHi n
poaykTi», «OBoYi» Ta «Kypkay.

Konu HacTaHe 4ac cTpylysaTyt abo nepeBepTaTit CTpaBy, 3HauO0K
«HaraayBaHHsi Npo CTpyLUYBaHHS» 3aroputhesi il GnmaTiiMe npoTSrom oaH
i€l XBINMHK, a 3BYKOBWI CUTHaN NOBTOPUTLCA TP,

HarapgyBaHHsi Nnpo cTpyLllyBaHHSA

®yHkuis «HaragyBaHHs Npo CTPyLLyBaHHs» He € 06OB'A3KOBOIO, OTXe, NPUroT
yBaHHS i NPOJOBXMUTLCS 5K 3BUYANHO, HaBITb SKLLO CTPaBy He NepeBepTaTn
 He cTpyLLyBaTu.



KyniHapHnn nopagHuk

R Q b & Lo
/ \ I ¢ Onis
7Mm/10Mm
W ”@ 300-800r | 15~30xB 180°C
7MM
W ” 300-800r | 20-30x8 180°C
. |
E:b 100-500r | 10-20xB 170°C
100~ 400r 10x8 200°C
; % 100~200r 10x8 200°C
S
S | 00-500r | 10-30x | 180°C
Z@ 100-500r | 13-20xe | 180°C
@ 800-~1200r | 45-60xB 180°C
Makc. 1.2kr
X<T> 100-500r | 10-15xB 140°C
DC]ée 100-500r 10xB 180°C
@ Mo 25~50r 10xe 170°C
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1. 3aBxau BigktoyanTe NPUCTPIN Bi eNeKTPOMEPEXi I YekaiiTe, MoKV BiH OXOINOHE, NEPLU HiXX YNCTUTH OTO.

2. TpoTpiTb NPUCTPIN 30BHI M'AKOD FraHYipKOH.

3. TMomwiiTe KOLLKK i YaLLly TENmo BOAOK 3 MUIOYMM 3acobom Ans nocyay abo noknaitb iX y NoCyAOMUIAHY MaLLUHY.

MPUMITKA: He BukopucToByiiTe abpasnBHi 3acobu Anst YnLLEHHst abo MeTarneBi iHCTPYMEHTH, LWo6 3aXMcTuTit
npoTUNpUrapHe NoKpUTTS.

A YBATA: He 3anyptoiTe npucTpin, oro WHyp abo BUNKY y BOAY UM iHLY piauHY.

4. OuuCTiTb HarpiBanbHWU eNeMeHT 3a JOMOMOTOHO LLITKY.

MPUMITKA: MepLu HiXX YUCTUTU HarpiBanbHWIA ENEMEHT, MepeKOHaNTeCs, LLO Npuaz NOBHICTIO OXONOHYB.



LLlo pobuTu, Konm...

Mpo6nema MNMepekoHanTecs B TOMY, LWO...

E] Electrolux

MpucTpiii He BMUKAETbCS 260 He - [MpucTpiit NpaBMbHO NIAKIIOYEHO A0 ENEeKTPOMEpeXi.

npatoe. - Kowwmk i yawa 3HaxogaTbest B NPaBUbHOMY MOMOXEHHI.

NMopaou 3 TexHikun 6e3neku

NepekoHaiTecs, LLO BOHV NOBHICTIO BCTaBEHI B NPUCTPIN, 00
3abe3neunTy nogady enekTpoeHeprii.

- BcTaHoBneHo Yac npurotyBaHHs.

EAF3B, EAF3CG, EAF5B, EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Bu He moxeTe BCTaBUTK KacTpynio - KoLk He 3anoBHeHMI NoHaz Noro MakcmarbHy MIiCTKICTb.

B MpUCTPIM. - KolumK BCTaHOBNEHO NPaBUbHO. BiH Mae knawuHyTy, Konu Bu MynbTuniy
BCTAHOBUTE MOro B Yallly.
- [Mig yaweto Hemae NpeaMeTIB, siki 6 3aBaxxanu NPaBUIbHO Ti
3aKpUTK.
Binuii aym BuxoauTb i3 MpUCTpOLO. - CTpaBa, sy BM rOTyeTe, He 3aHaATO XKUpHA.
-+ Yawa i KoMK YUCTi.
Ha gucnnei BigobpaxaeTbes «El». - [laTunK TemnepaTypu BUMMKAETbCA abo Bif €AHYETbCA.
Ha pucnnei Binobpakaetbest «E2». KopoTke 3aMukaHHA JaTyuka TemnepaTypu.
" AIKwo Ha ancnnei BijobpaxaeTbca nommnka «E1» abo «E2», peMOHT Npunagy NOBUHEH 3AiINCHIOBATACA CEPBICHUM LIEHTPOM.
TexHiyHi paHi

MpucTpin MynbTuniy

Mogenb EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF5B, EAF5CG

Hanpyra (B~) 220 B-240B 220B-2408B 220B-2408B

MoTyxHicTb (Br) 1350 Br 1500 Bt 1800 Br
EN USER MANUAL IT LIBRETTO DI ISTRUZIONI SK NAVOD NA POUZIVANIE

Yacrora (M) 50 - 60Ty 50 - 60Ty 50 - 60Ty HR ZA KORISNIKE Kz TMAAOANAHY HYCKAYTIbIFbI SI PRIROCNIK ZA UPORABO
CZ NAVOD K POUZITI LV LIETOTAJA ROKASGRAMATA SE INSTRUKTIONSBOK

O6'em 33L 5L 6.8 L DK BRUGSANVISNING LT INSTRUKCIUY KNYGELE TR TALIMAT KITAPCIGI
EE KASUTUSJUHEND NO BRUKERHANDBOK UK IHCTPYKLLIA 3 EKCMIYATAL,
FI KAYTTOOHIE PL INSTRUKCJA OBSLUGI MK YMNATCTBO
FR NOTICE D'UTILISATION RO MANUAL DE INSTRUCTIUNI AL  LIBRI | UDHEZIMEVE

GE  0bL@fJ30030L Lsbymddegsbymm RU PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALINA
HU HASZNALATI UTMUTATO RS KHbUXMLUA CA YNYTCTBUMA



[itv Bikom Bif 8 pokiB i 0co6K 3 OBMEXEHNMU DI3UYHUMU, CEHCOPHUMM abo po3yMoBUMU 3AaiBGHOCTSIMK abo Hepoc
TaTHIM AOCBIAOM Ta 3HAHHAMM MOXYTb KOPUCTYBaTUCA LM MPUCTPOEM NULLE Nia HarnsAom abo nicns oTpyMaHHs
IHCTPYKUil Wwoao 6e3nevHoro KOpMCTYBaHHA NPUCTPOEM i PO3YMiHHS MOB’A3aHKX i3 LM pu3nkiB.[iTsM He MOXHa T
paTu 3 NpMcTpoeM.He MOXHa AopydaTh YMLLEHHS 1 TeXHiYHe 0bCnyroByBaHHs AiTSmM 6e3 BianoBiAHOro Harnsay.

Lle npucTpiit He Npu3HaYeHWin Ans ekcnnyaTauii ocobamm (3okpema, AiTbMU) 3 0BMEXEHNMU i3UYHUMU, CEHCOP
HUMU @60 NCUXIYHUMW MOXITMBOCTSIMM, @ TakoX ocobamu 6e3 40CTaTHLOro JOCBiAY 1 3HaHb, OKPIM BUMaAKiB, Komu
Taki 0cobu Npu KOPUCTYyBaHHI NpUnagoM nepebyBatoThb Nig Harnsg4om ocobu, BiAnoBiaanbHOI 3a ixHio 6esneky, ab

0 MPOIHCTPYKTOBaHi Takoto 0co6ot0 oo Ge3neyHoro BUKOPUCTaHHS NPUCTPOLO 1 PO3yMitoTh MOB'sI3aHy 3 MM HeG
eaneky.MNMunbHynTe, WOo6 AiT He rpanucst 3 NPUCTPOEM.

36epirarite aepodpuUTIOPHULIO 11 kKabenb B MicLli, HeAOCTYNHOMY ANs AiTel Bikom Ao 8 pokis.Llen npucTpii npusHa
YeHW nnie ANs 3BMYaiiHoro NobyTOBOro BUKOPUCTAHHSI.

Akwwo kabenb nowwkomxkeHni abo 3namaHui, BiH NOBUHEH ByT 3aMiHEHWIA cepBiCHUM areHToM abo iHLLIO KBan
ichikoBaHO 0cO6O10, W06 YHUKHYTU HEGE3NEKN.

[oCTynHi NOBEPXHi MPUCTPOIO MOXYTb HAarpiBaTMCS Mif Yac BUKOPUCTaHHSI.
He HakpwviBaiiTe BMyCKHUI | BUNYCKHUIA OTBOPM ANs NOBITPS Nig Yac po6oTu npunagy.

3aBxau BianpaensinTe npunag 4o aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOMO LIEHTPY Af1A NepeBipku abo pemMoHTy.He Hamarant
ecst peMOHTYBaTW Npunaz caMocCTilHO.

He cTaBTe NpuUCTpilt Ha rapsidy ra3oBy NANUTY, @ TAKOX Ha ENEKTPUYHY NIUTY, eNEKTPUYHI KOHGOPKM abo B po3
irpiTy AyXOBKY, @ TakoX No6nn3ay Hux.

3aBxau CrigkynTe 3a TuM, Wo6 Buska Byna BcTaBneHa B pO3eTKy HamneXHUM YUHOM.

TpumariTe kabenb nogani Bif rapsa4nx NOBepXoHb abo rocTpyx NpeamMeTiB, Wob YHUKHYTM noLwikogkeHb.He knag
iTb y KOLUWK Byab-Ki nerko3anmucTi, BubyxoHebeaneuHi abo KOpo3iiHi pe4oBUHU.

He 3aTuvckaiiTe, He 3ruHaiiTe, He Nepekpy4dyinTe kabernb i He kNagiTb Ha HBOro Baxkki NpeaAMeTH, Wo6 He NoLKOAMT
1 NOTO CepLEBUHY.

He BMKOpPUCTOBYITE NMPUCTPIN, SKLLO BUNKa, kabenb abo caM NpuCTpiii nowwkoakeHi.He nounHanTe rotysatn 6e3 B
CTaHOBIEHOTO KOLUMKA.

He 3anoBHtoiiTe kolwuk BuLLe NiHii « MAX», o6 3anobirty KOHTaKTy i 3 HarpiBarnibH1UM enemeHToMm.He Topkantec
A KoLuKKa besnocepeHbO pykamu Mig vac abo Bigpasy Micns BUKOPUCTAHHS, OO YHUKHYTU ONiKiB.

He BrkopvCTOBYITE NnacTukoBuin nocya abo 3BuyaiiHi naneposi 06ropTku Ans 0GropTaHHs ki nepen NpurotysaH
HSM.

He BcTasnsinTe Wnunbk1, ApoTn abo iHwWi NpeameTy B Byab-siki OTBOPU aepodpUTIOPHML, LLOG YHUKHYTU ypaxeH
HS eNEKTPUYHIM CTPYMOM abo Tpasmu.

Mepepn unleHHsM abo PEMOHTOM aepodPUTIOPHMLI 060B'A3KOBO BUMKHITL BUMKY 3 po3eTku.He nepemillyiiTe i He
CTPyLUYiiTE aepOPUTIOPHULLIO Mif YaC BUKOPUCTAHHS.

He BcTaBnsnTe CTOPOHHI NpeaMeTH B 3anobiKHUK, W06 YHUKHYTW Hebeaneku.

YBATA: Mapsidi noBepxHi. &

MNig Yac poboTn NprcTpoto ABepuUATa abo 30BHILWHA NOBEPXHA MOXYTb HarpiBaTnC.

MpuncTpoi He Npr3HayeHi ANA KepyBaHHA 3a [JOMOMOroi0 30BHILHBOrO TanMepa abo OKpemoi chucTemmn fucTaHL
ilHOro KepyBaHHA.

Llei npucTpiii npusHayeHnii AnA BUKOPUCTAHHA B JOMaLUHbOMY rocnofapcTBi Ta NoAibHUX chepax, Taknx AK:

- KyXOHHi 30HU AN1A NepcoHany B MarasuHax, odicax Ta iHWMX poboUrx NPUMILLEHHAX;

- CinbCbKi 6yANHKY;

- BUKOPWCTAHHSA KIIEHTaMV B rOTeNAX, MOTENAX Ta iHLIMX 3aKNafax *XUTI0BOro TuUmy;

- MiHi-roTeni TUNy «HOYIBNA Ta CHiJaHOK».

AKLLO BUKOPUCTaHHA NPUCTPOI0 OOMEXeHe MEHLIMM TEPMIHOM, HiXK 3a3HauYeHO BHLLe, Lie MOBMHHO BGyTW YiTKO BKa3
aHO B IHCTPYKUII.

EHeprocnoxwBaHHs y BUMKHeHOMy cTaHi: 0,3 BT

MaKcMmanbHWIN Yac, HeobXiAHWI ANA aBTOMATUYHOrO nepexofy obnafiHaHHA B PEXMUM 3HUKEHOTrO
eHeprocnoxmsaHHsa: 20 XBUIUH

3paBaiiTe Ha NOBTOPHY nepepobky MaTepiany, No3Ha4eHi BignoBigHYM CUMBOIOM LQ—) . Buknpante ynakoBky y
BiAMOBIAHI KOHTENHEPW ANs BTOPUHHOT CUPOBWHMW. [JONOMOXiTb 3aXUCTUTW HAaBKOMNULLHE CEPEOBULLE Ta 300POB’SA
iHWKX nogen i 3abe3neynT BTOPUHHY NepepobKy eneKTPUYHMX | eNeKTPOHHUX Npunaais.

He BuknpaiiTe npunaam, no3HayeHi BiANOBIAHUM CYMBOSIOM  ‘gpupm  ; PA30M 3 iHLUMM JOMALLUHIM CMITTAM. [OBEPHITh
NPOAYKT A0 3aBoAY i3 BTOPMHHOT Nepepobku y Baluii MicLeBocTi abo 3BepHITbCS A0 MiCLEBUX MyHILMNAnNbHUX
opraHis Bnagu.

Komnanis Electrolux 3anuiuae 3a coboto npaBo BHOCUTY 3MiHW Y BUPOGK, iHpopMaLlito 1 TEXHIYHI XapakTepucTukv 6e3 nonepeaHLOro nos
inomneHHs.

MW OYMAEMO NPO BAC

skyemo 3a npuabanHs npuctpoto Electrolux.Bu Bubpanu npoaykT, SAkuii BTiNtOe B cobi AECATUNITTS
npodecinHoro focsigy 1 iHHoBaui. OpuriHanbHWA | CTUMBHUIA — BiH CTBOPEHWI i3 AYMKOIO Npo Bac.
ByabTe BNeBHeHi, L0 KOPUCTYIOUMCh HUM, BU 3aBXAM OTpMMyBaTMMETE Hankpalumin pesynbTar.

INackaBo npocumo y cBiT Electrolux!

BigBigavTe Haw Be6-canT:

@ OTpvmainTe nopaau LWoao BUKOPUCTaHHS, B6poLLypK, iHCTPYKLi 3 YCYHEHHS1 HECMIPABHOCTEN,
cepBicHy iHdopMmaLito: www.electrolux.com

3apeecTpyiite BUpI6, W06 OTpUMATH NOKpaLLeHe 06CNyroByBaHHs:
www.electrolux.com/productregistration

E MpupbaiiTe akcecyapu 1 BUTPATHI MaTepianu ANs BaLLOro NpucTpolo:
www.electrolux.com/shop

POBOTA 3 KINIEHTAMU 1 CEPBICHE OBCJITYTOBYBAHHSA

Mig yac 3BepTaHHs A0 CEPBICHOrO LIEHTPY NepekoHanTecs, WO y Bac € Taki 40AATKOBI AaHi.
Lito iHdhopmaLlito MOXHa 3HalTK B TabnnuLi 3 TEXHIYHUMK JaHUMU.

Model number

PMNC numbar

Serial number

E] Electrolux ( 'E
EFCTISHDB |aasesas | oowten

x N
28 [w] @ TGS
- ——

0. MOV ~ S0 HE
AG00 W moam

v e o — 1800 W MAX

T




OnwT KpaToK npernen

E] Electrolux

YnatcTtBO

EAF3B, EAF3CG, EAFSB, EAF5B2
EAFS5CG, EAF7B, EAF7CG

chVITe3a Ha XXeXOK Bo3AayX

A TaBa D Konye 3a otnywrane F MultiCoaster H Opgeog 3a Bo3ayx

B Kopna Ha KoprnaTa G [osog3aBosgyx | [naseH kaben
E KoHTponHa Tabna

C Payka Ha kopna

DopaTtouuTte Moxe ga ce pasnukKyBaaTt og mogen 4o moagen

1 Brnyuu/vcknyum 5 KoHTpona Ha BpemeTo 9  DyHKUMja 3a NpxeHe 13 3eneHuyk

2 TMywTwnayaupaj 6 [lokasaTen 3a Bpeme CO BO3AYX 14 TIunewko Meco

3 KouTpora Ha (0-99 muH) 10 ®yHkuuja 3a nevere 15 Crek
Temneparypara 7 TloTceTHuk 3a 11" ®yHKUMja 32 MOBTOPHO 14 py6a

4 Temneparypa npoTpecyBahe 3arpeBarbe

3aTemnepatypa 8 [lokasaten 3a 12 TomdppuT/3amp3natu
(60-200°C) 3arpeBarbe 3aKyCKku




MNMpen npBaTa ynoTtpeba

1.

2. KopnaTa v TaBaTa UcYuCTeTE 1 CO TONMa Bogda 1 CPEACTBO 3a Muere cafosu. 36puweTe rv BHaTpeLLHOCTa

M HagBOPELIHOCTa Ha anapaTtoT CO MeKa Kpna.

3. HopmanHo e HoBaTa efuHuLa [a ucnyluta Muprsba gogeka paboTy npeuTe Hekorky natu. Mpea npeata
ynoTtpeba npasHata gputesa Bknyyete ja Ha 200 °C 20 MuHyTV Npe 3a Aa ro usberHete Toa.

HauyuH Ha KopucTeme
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1. TMocTaBeTe ro anapaToT Ha pamHa ¥ cTabunHa NoBpLUMHA OTMOPHA Ha TOMMHA.

2. i3BneveTe ja TaBaTa v CTaBeTe ja Ha cTabunHa NoBpLUKHA.

3. CraBeTe ja xpaHaTa Bo kopnaTa, HabrbyayBajku ro nokasartenor 3a kanayuter MAKC.

4. TypHeTe ja TaBaTa Co XpaHa AOKpaj Ha3ag BO anaparor.

A BHUMAHMUE: He kopucTeTe ro anapartot 6e3 kopna.
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5. Bknyuete ro anaparor.

6. TMpuTtncHeTe ro kon4yeto ,Bknyuun/mcknyym®.

7. V3bepeTe ro cakaHuoT npoLec Ha rotBere. Ha npumep, dyHkumjaTta ,[pxere Ha )KexXoK Bo3gyx"”.
8

. [MpucnocobeTe rv BpemeTo 1 TeMnepaTtypaTta no Ball BKYC Unu usbepete efeH of NpeTxo4HO
nocTaBeHuTe pelenTu. Ha npumep, nompur.

9. MputucHete ro kon4yeto ,MywTu/naysupaj“.

10. Bo 3aBKCHOCT 07 BUAOT Ha cocTojkaTta, NpeBpTeTe ja XpaHaTa Ha CpeanHa Ha roTBEH-ETO UMK Ha Cekomn 7
MUHYTV CO MOMOLL Ha NpWBOP LUTO € OTMOPEH Ha TOMMMHA UMK CaMo CO BHUMATENHO TPECEHE Ha XpaHaTa BO
kopnata(Buan Boguy 3a roteerse).

A BHUMAHME: BuumaBajte aa He nputucHete ,Konye 3a oTnywitawe Ha kopnaTta“ kora ja npotpecyBare
XpaHara.

A BHUMAHMUE: Bupete BHUMaTENHM CO XKELUKUTE NOBPLUMHK KOra anaparor .



11. Ha kpajoT o4 BpeMeTo 3a roTBeke, anapatoT Ke UCMYLUTK 3ByYEH CUrHan.

12. BHumatenHo usBageTe ja TaBaTta 1 CTaBeTe ja Ha NOBpLUKMHA OTMOPHA Ha TONMMHA.

13. 3a fja ja u3BaguTe kopnaTa of TaBaTa, CriefeTe ' OBue ynaTcTsa:

- JIN3HETE rO MPOSMPHUOT Kanak Ha Kon4eTo.

- MpuTucHeTe Ha ,Konye 3a oTnywwTawe Ha kopnarta“

- MNogurHeTe ja kopnaTa o TaBaTta

A BHUMAHMUE: g kopnata Mmoxe Aa usnese Tonsia napea kora ke ce OTBOpPU Ha cpeaviHa unu Ha
KpajoT op rotTBeweTo. orpmxeTe ce nMLUETO M paLeTe Aa BU ce Nopaneky oA napeara Kora ja otBopare.

lNMokasarten 3a 3arpeBame

MoTceTHuMK 3a nporpecyBame€e

14. WcknyyeTe ro anapatoT of CTpyja OTKako Ke ro
kopucTuTe.

15. MoeekedyHkumoHanHuoT MultiCoaster ce Bknonysa Ha
BPBOT Ha (hpuTe3aTa kako puHIna 3a 3alTteia Ha
NpoCTOp 3a KopraTta 3a roTBEHEe NN MECTO 3a
oCTaBate Npubop U 3a4nHW Npu roteewe. Moxe aa
Ce OTCTpaHu 1 ja Ce KOPUCTW Ha Maca Kora ce Cryxu
XpaHa of ellkaTa kopna.*

*[ogaTounTe MOXe fia Ce pasnukysaaT of Mofen [0 MOZern.

HAMOMEHA: BHumaBajTe Ha MacnoTo 3a fa usberHete
[aMKv Ha MaTepujanoT oA nnyTa.

Moka3saTen 3a 3arpeBsame

,[loka3aTenoT 3a 3arpeBate" ce akTvBupa kora e usbpaxa ,PyHkumja 3a
neyetbe” 1 paboTy kako dyHKLWja 3a Npes3arpesatse, Taka WTo (ppuTe3
arta uma naeanHa Temnepartypa npeg a rv roten Balimte OMUIeHn ney
eHu peLenTu. TajvepoT noyHyBa fa oabpojysa BeAHALL LTOM ke 3aBpLum
npef3arpeBar-eTo.

3a BpeMe Ha NPeTXOAHOTO 3arpeBatbe, MOXETE [ja ro JoNpeTe Kom4eTo
,Ctapt/Maysa“ 3a Aa ro cTapTyBaTe TajMepoT 6€3 fja ro 3aBpLUMTE NPOLECO
T Ha NPeTXoAHO 3arpeBatbe. Cute Wwindpm Ha ,Mokasaten 3a Bpeme” ke Tpe
nkaaT TpU naTu, 1 ke 3anoyHe ofbpojyBateTo.

BABEJNELLKA: 3a Bpeme Ha NPeTX0AHOTO 3arpeBakbe, EKPaHOT ke NPOAomK
1 [ia ja nokaxxyBa pacTeykara Temnepartypa. OTkako ke ce JOCTUTHe LienHaT
a TemnepaTypa, ekpaHoT Ke Tpenka Tpy NaTu Jofieka 3BYYHIUOT curHan ke ¢
e noBTopu Tpu natu. MoToa, ukoHata ,lNokasaten 3a 3arpeBatse” ke ce ek
yun.

MoTceTHUK 3a NpoTpecyBawe

,[OTCETHWK 3a MPOTPeCyBatbe” Ce akTVBMPA 3a BPEME Ha MPETXOAHO rocTa
BEHWUTE PELIENTU, KaKo LUTO Ce NOMMPUT/3aMP3HAT MPULKM, 3ENEHYYK U MK
TIELLKO.

Kora e Bpeme Aa ja NpoTpeceTe Unv NPeBpTUTE XpaHara, UKoHata
,[TOTCETHUK 3a NPOTPecyBatbe" ke CBETHE U TPENKa eAHa MUHYTA, @ 3BY4HM
OT curHan ke ce NOBTOPY TPU NaTu.

,[OTCETHMK 3a NPOTpecyBatbe” He e 3al0MKUTENEH 1 3aToa rOTBEHETO Ke N
POOOIMKM Kako U 06I/NHO, AYPY 1 aKo XpaHaTta He Ce NpeBpTv unu npoTpece.

YnartcTBOTO 3a rorBeH-€

);\@

)

Macno

7mm/10mm

”@ 300~800g | 15~30MuH | 180°C

7rﬂm
H 300-800g | 20~30muH | 180°C

. |

(Cb 100~500g | 10~20muH | 170°C
@ 100-400g 10 MuH 200°C
; % 100-200g 10 MuH 200°C

S
S | 100-500g | 10-30mms | 180°C
@ 100-500g | 13-20mmuH | 180°C
@ 800~1200g | 45~60MuH | 180°C

Makc. 1.2kr
DT> 100-500g | 10-15muH | 140°C
DC]g 100~5009 10MuH 180°C
@ 25-50g 10MuH 170°C

napuye




Yuctemwe LLiTto na HanpaBuTe ako...

Mpo6nem MpoBepeTe ganu...

He moxeTe ga ro Bkinyuute unm - AnapaTtoT e npaBuIIHO NOBP3aH CO eNEKTPUYHO HaMojyBak-e.

Aa pakysare co anaparor. - Kopnata v TaBata ce Bo npasunHa nonox6a. Yeepete ce Aeka ce

[OKpaj TypHaTW BO anapaToT 3a [1a Ce OBO3MOXM eNeKTPUYHO
HarmojyBarbe.

. BpemeTo 3a rotBeh-€e € NoCTaBeHoO.

He moxeTe na ja nusrate TaBata - Kopnata e nonHa Haj Hej3MHWMOT MaKcUMarneH kanauumrer.
1. CexoraLu uckmyyyBajTe ro anapaToT v NoyekajTe Aa ce onaay nNpea Aa ro ncyncTuTe. BO anaparor. - Kopnarta e npaBunHo noctaBeHa. Mopa fja knukHe kora ke ja
2. HapsopeluHaTa cTpaHa Ha anapaToT u3bpuLLeTe ja co Meka kpna. CTaBuTe BO TaBaTa.

- Mop TaBaTa UMa NpeaMET LUTO € Npeyka 3a NpaBUHO

E 2R /53 3aTBOpame.
&
Op anapatoT n3nerysa 6en yag. - XpaHaTa WWTO ja NoAroTByBaTe € NPEeMHOry MpcHa.

- TaBaTaun KopnaTta ce YUCTW.

Ha ekpaHoT ce npukaxysa E1. - CeH30poT 3a TemnepaTypa ro CHemyBa Unm ce UCKy4yBa.
Ha expaHoT ce npukaxysa E2. - CeH30poT 3a TemnepaTtypa 1ma KpaTok Croj.
3. Kopnata 1 TaBaTa ncymcTeTe v co TOoMna Bofa U CPeACTBO 3a MeHe CafoBM UMK CTaBeTe ' BO " Bo cnyuiaj ako Ha ekpaHoT ce npukase rpeiuka E1 wam E2, anapatot mopa Aa ro nonpasu cepeiceH LieHTap.
MallMHa 32 MVeHEe CafoBMU.
HAMNOMEHA: /3berHyBajTe ynotpeba Ha abpa3vBHM CPEACTBA 3@ YNCTEHE UNW MeTaneH npubop 3a fa ce
3alUTUTK Henennuearta o6BYMBKa. TeXHVI‘-IKVI nogatouu
A BHUMAHMUE: Hukoraw He noTonyBajTe ro npou3BoAoT, HEroBMOT kaben unv npukny4yoKoT BO Boga Unu
BO.
MpousBop PpuTe3sa Ha KeXOK BO3ayX
Mogen EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Bontaxa (V~) 220V -240V 220V -240V 220V - 240V
Jaumna (W) 1350 W 1500 W 1800 W
dpekseHumja (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kanauutet 33L 5L 68 L

4. VlcuucteTe ro rpejayoT Co YeTka 3a YMCTEHE.

HAMNOMEHA: YBepeTe ce aeka anapaToT € LeNOCHO U3najeH Npea Aa ro NCYMCTUTE rpejayor.



E] Electrolux

UHdhopmauusa no
TexHUkKe 0e3onacHoCTM

EAF3B, EAF3CG, EAFSB, EAF5B2
EAFS5CG, EAF7B, EAF7CG

MynbTuneyb

MK YMNATCTBO

OBOj anapat MoXe [ila ro Kopwuctat fAeua Haf OCyM8 rogviHM N Nua Co HamasneHun ¢I/I3VILIKVI, CETUNHN U MEHTaNHN
CNocobHOCTY Unn nnua 6e3 NCKYCTBO U 3Haere JOKOJIKY TOa ro rnpasaT nof Hag3op win um 6une AafieHn ynatcTBa
Kako 6e36eHO aa ro yn0Tpe6yBaaT anapartoT n rm pasGmpaaT OMnacHoOCTUTe NOBP3aHu co Hero. [lela He cmeart fa
nrpaat co anapartor. YucrereTo n OApKyBarbeTO Off CTPaHa Ha KOPUCHUKOT He Tpe6a Aa ro npasat geua 6e3 Haasop.

OBoj ypea He € HaMeHeT fjla ro KopucTat nmua (BKﬂyHMTeJ’IHO n p,eua) CO HamanexHu d)VI3l/I"IKl/l, CETUNHN NN MEHTaNHN
CNocobHOCTY Unn nnua 6e3 NCKYCTBO U 3HaeHe, OCBEH ako He ;:|06|/|ne HaA3o0p m ynaTtcTea 3a 6e36EﬂHO Kopuctewe Ha
anapartot n rn pa36mpaaT OnacHOCTUTE NOBP3aHN CO HEro of CTpaHa Ha JINUETO WTO € OAroBOPHO 3a HMBHATa
663694I1H0CT. [Meuata Tpe6a Aa ce Haarneaysaat 3a Aa 6V|,que CUTYPHU feKa HemMa fia CM UrpaaT co anapaTtor.

Yysajre rv ppuresata 1 Kabenot 3a Hanojysarbe noganeky of godart Ha Aeua nomanu og ocym roguHu. OBoj anapar e
HaMeHeT CaMo 3a HopMaJiHa ynotpe6a BO JOMAKUHCTBOTO.

ﬂ,OKOﬂKy kabenort 3a Hanoijal-be ce owTeTn nnn CKNHe, TOj Mopa Aa 6viae 3ameHeT of CepBUCEH NPeTCTaBHUK Nin
CITNYHN KBaI'II/IdJVIKyBaHVI nnua, 3a da ce n36erHaTt onacHoCT\ no 6e36eF|HOCTaA

MprcTanHnUTe NOBPLUMHN MOXe Aa Ce 3arpeat 3a Bpeme Ha ynotpebara.
He nokpuBajTe ri JOBOAOT 1 OABOAOT Ha BO3AYX JOAEKa anapatoT paboTu.

CeKorall HOCETe ro anapaTtoT BO OBJIACTEH CEPBUCEH LIeHTap 3a NpoBepKa vm nornpaska. He obuaysajTe ce camu fa ro
nonpasare anaparor.

He CTaBajTe ro anapatoT Ha win BO 6IM31HA HA XKEXOK LUNOPET Ha rac, Kakos 6uno €eIeKTPUYEH LWNOPeEeT, eNeKTPUYHN
UYMHUW 3a rOTBEHE WIN BO 3arpeaHa pepHa.

Cekoralu NpoBepPyBajTe Jany NPUKIYHOKOT € NPABUIHO CTaBEH BO LUTEKEPOT.
YyBajTe ro Kabenort 3a CTpyja NMoAaANEKy Of KeLKN NOBPLUVHY UM OCTPY NPeAMETY 3a Aa U36erHeTe owTeTyBatbe.
HvKoralu He CTaBajTe HEWTO 3ananunBo, eKCMIO3MBHO WM KOPO3MBHO BO Koprnara.

HemojTe npemHory fia ro cTrckaTe, CBUTKyBaTe, 3BPTyBaTe M HEMOjTe Aa CTaBaTe TellKu NpeameTi Ha KabenorT 3a
HanojyBatbe 3a Aa CnpeunTe U3NoXyBare WU KpLete Ha HeroBoTo jaapo.

He KopwucTeTe ro anapaToT ako NPUKIYYOKOT, IMaBHWOT Kaben nam cammoT anapat ce olTeTeHU. Hukoral He
NoYHyBajTe [la roTBUTE lofleKa KopnaTa He 6uae Ha CBOeTO MecTo.

He nonHeTe ja kopnata Hag nuHujata ,MAKC” 3a fla cnpeunTe KOHTAKT Ha XpaHaTa co rpejayot. He gonupajre ja
KopnaTa JMPeKTHO CO palie 3a Bpeme Uin BeAHall no ynoTpebaTa 3a Aa n3berHete n3ropeHnum.

He kopucTeTe naacTuyeH npmbop niam o6UYHN XapTUEH MaTepwjanu 3a NakyBatbe 3a fja ja 3aBuTKaTe XpaHara 3a
roTeetbe.

He cTaBajte UrnnyKky, Xnuy nnm apyr NPeaMeT Bo Koj 61uno of oTBopute Ha ¢pputesaTa 3a fa nsberHete enekTpuyeH
yaap vunu nospepa.

He 3a6opaBajTe aa ja ucknyunte dputesata npepj Aa ja unctute uam nonpasute. Hemojte aa ja npemectyBate unm
TpeceTe ppunTesaTa 3a Bpeme Ha ynotpeba.

He ctaBajTe Tyfn npeameTyt Bo 6e36eAHOCHNOT NPEKNHYBaY 3a Aa n3berHeTe Kaksa 6110 ONacHOCT.
BHUMAHWE: Xewwkun nospu.lmm.&

BpaTaTa unv HagBopeluHaTa NOBPLUMHA MOXe [la Ce 3arpeaTt Kora anapaTtoT paboTu.

YpepoT He e HaMeHeT 3a paKyBare CO HaABOPELLEH TajMep UM nocebeH CUCTeM 3a AaneunHCKO yrnpaByBatbe.

OBOj ypep e HameHeT 3a ynoTpeba BO AOMaKMHCTBATa U CIVYHM CPEAVHU KaKo:

- KyjHW BO MPOJaBHULW, KaHLenapum u Apyru paboTHW cpeavHm;

- 3emMjoAencTBo;

- 0f} CTPaHa Ha rocTyi BO XOTeNu, MOTeNM 1 CAIMYHM MeCTa 3a NpecTojyBatbe;

- BO XOCTeNM WITO Hy/aT CMeCTyBatbe 1 NojaokK.

[lokonky ynotpebaTta Ha ypefoT e orpaH1YeHa Ha NMoMarkKy off ropeHaBeAeHNTe BpefHOCTY, Toa Mopa jacHoO Aa buge
HaBe/leHO BO yNaTCTBOTO 3a ynotpeba.

MoTpoluyBauka Ha eHepruja Bo ncknyyeH pexum: 0,3 W

MakcumanHo Bpeme nNoTpebHoO 3a ypeaoT aBTOMATCKM [la ro JOCTUIHE COOJBETHMOT PEXMM Ha HUCKa NOTPOLLYBayka Ha
eHepruja: 20 MUH.




FPUXXA 3A OKOJIMHATA

Ve"
PeuuknuvpajTe ru matepujanute co cumbonoT L¢.) . CtaBeTe ja ambanaxaTa BO COOABETHU KOHTejHepy 3a Aa ja
peuuknupate.lloMorHeTe BO 3alUTUTaTa Ha XMBTHaTa CPeAMHa 1 YOBEKOBOTO 3ApaBje U peLiMKimnpajTe ro oTnajgoT o ec ro U X
€1eKTPNYHM 11 eNIeKTPOHCKH anapaTu.
X

He dpnajre rv anapaTuTe 03aHYeHN CO CUMOONIOT — ‘guum  BO OTNAZOT O/ AOMAKMHCTBOTO. BpaTeTe ro nponseoaoT Bo
BaLUMOT JIOKAsIEH KamnaLmTeT 3a peLmKmpatbe Win KOHTaKTUpajTe ja BaluaTa OMITUHCKa KaHuenapuja.

[ (] ° [ XJ [ J
Electrolux ro 3agpxyBa npaBoTo fa r MeHyBa Npou3BoamTe, MHhopMaLmuuTe 1 crneumndukalmmte 6e3 npeTxoaHa Hajasa. L I b r I I U d h eZ I m eve

HUE MUCITUME HA BAC
Bu 6naropgapume wto kynueTe anapart Electrolux. M136paBTe npoussog WTo Hocu co ceGe aeueHnn EAF3B, EAF3CG, EAFS5B,EAFSB2

Ha NPogeCOHaNHO UCKYCTBO 1 MHOBALMW. PEBONyLMOHEPEH M CTUNCKX, MUCTIEBME Ha Bac kora ro EAF5CG. EAF7B. EAF7CG
AusajHupaeme. Kora 1 fa ro kopuctute, MoxeTe Aa GuaeTe cUrypHu Aeka cekojnat ke nvarte ! !

OANNYHK pe3ynTaTu. o . oo
Fritezé me ajér

Ho6pe pojooBTe Ha Electrolux.

MoceteTe ja Hawara Be6- CTpaHuula 3a crnegHuBe Lenu:

@ [o6bujTe kopucHu coseTw, GpoLLypu, BOAKUY 3a peLuaBakbe npobnem,
MHopmaL 3a cepeucupare: www.electrolux.com

PervcTpupajTe ro BalumoT npou3Bog 3a noaobpo cepeucupatbe:
www.electrolux.com/productregistration

E KyneTe pononHuTeneH npubop 1 NoTpOLLEH MaTepujan 3a BalUMOT anapar:
www.electrolux.com/shop

FPUXA 3A KOPUCHULIN U CEPBUCUPAKE

Kora ke koHTakTupaTe CO CEPBUCHMOT LieHTap, Tpeba Aa M uMaTe Ha pacnonarake crefHvBe nogaTouu.
MHbopmaLmmTe MoXe da rv HajaeTe Ha nioykaTa co cneumdukalmy.

Mogen, 6poj Ha

npou3BofoT

cepucku Bpoj
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Pérmbledhje e pérgjithshme

A Tigan
B Shporta
C Doreza e shportés

D Butoni i ¢lirimit
té shportés
E Paneli i kontrollit

F MultiCoaster H
G Hyrja e qjrit |

Dalja e ajrit

Kablloja
kryesore

Aksesorét mund té ndryshojné nga modeli né model

1 Ndezja/Fikja 5
2 Pérdorim/Pauzé 6

3 Kontrolli i
temperaturés 7

4 Temperatura 8
(60-200°C)

N

Komandimi i kohés

Treguesi i kohés
(0-99min.)

Kujtuesi i tundjes
Treguesi i nxehjes

Reheat
&

9 Funksioni i Skugjes
10 Me ajér

11 Funksioni i pjekjes

12 Funksioni i ringrohjes

Patate té skuqura /
Gatime té ngrira

13 Perime
14 Pulé
15 Biftek
16 Fish

Pérpara pérdorimit té paré

1. Higni té gjithé paketimin dhe materialin mbrojtés.

H.
% < I

® 20min

2. Pastroni shportén dhe tiganin me ujé té ngrohté dhe larés enésh. Fshijeni pjesén e brendshme
dhe té jashtme té pajisjes me njé pélhuré té buté.

3. Eshté normale gé njé paijisje e re té nxjerré aroma herét e para gé vihet né pérdorim. Pérdoreni
fritezén me ajér bosh né 200°C pér 20 minuta pérpara pérdorimit té& paré gé ta shmangni até.

Si ta pérdorni

1. Vendosni pajisjen né njé sipérfage té sheshté, t& géndrueshme dhe gé i reziston nxehtésisé.
2. Térhigni tiganin dhe vendoseni né njé sipérfage té géndrueshme.

3. Vendoseni ushgimin né shporté, duke respektuar treguesin "MAX” té kapacitett.
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4. Shtyjeni tiganin me ushgim plotésisht pérséri né pajisje.

A KUJDES: Mos e pérdorni pdjisjen pa shportén.

11. Né fund té kohés sé gatimit, pajisja do té 1éshojé njé sinjal.
12. Higeni tiganin me kujdes dhe vendoseni até né njé sipérfage gé i reziston nxehtésisé.
13. Pér té hequr shportén nga tigani, ndizni kéto udhézime:
- Rréshgitni mbulesén e butonit transparent
- Shtypni "Butonin e clirimit t& shportés"
- Ngrijeni shportén nga tiganin
A KUJDES: Avull i nxehté mund té dalé nga shporta kur hapet né mes ose né fund té gatimit.
Sigurohuni gé fytyra, krahét dhe duart tuaja té jné larg nga avulli kur e hapni até.

14. Higeni pajisjen nga priza pas pérdorimit té saj.

15. MultiCoaster i gjithanshém i pérshtatet pjesés
sé sipérme té fritezés me qjér si njé pllaké gé
kursen hapésiré pér shportén e gatimit ose njé
vend té mbajtjes sé veglave dhe erézave kur

5. Vendoseni pajisjen né prizé.
6. Shtypni butonin Ndezja/Fikja.
7. Zgjidhni metodén e gatimit t& déshiruar. Pér shembull, funksioni Skugja me ajér.

8. Rregulloni kohén dhe temperaturén sipas shijes tuaj ose zgjidhni njé nga recetat e
paracaktuara. Pér shembull, Patate té skuqura.

9. Shtypni butonin Ndezja/Fikja.

gatuani. Gjithashtu éshté i heqshém pér t'u
pérdorur né tryezé kur servirni ushgim nga
shporta e nxehté.”

*Aksesorét mund té ndryshojné sipas modelit.

KUJDES: Kini kujdes t& mos shtypni “Butonin e i
¢lirimit té shportés” kur tundni ushgimin.

Treguesi i nxehjes
"Treguesi i nxehjes” aktivizohet kur zgjidhet “Funksioni i

TS
(O
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10. Né& varési té llojit té elementit pérbérés, kthejeni ushgimin né mes té gatimit ose ¢do 7 minuta
duke pérdorur njé mjet gé i reziston nxehtésisé ose thjesht duke tundur me kujdes ushgimin
brenda shportés(shihni Udhézuesi i gatimit).

A KUJDES: Kini kujdes té& mos shtypni “Butoni i ¢lirimit t& shportés” kur tundni ushgimin.

A KUJDES: Kini kujdes me sipérfaget e nxehta kur pajisja &shté né pérdorim.
'y

pjekjes” dhe funksionon si njé funksion i nxehjes paraprake né
ményré gé friteza me qjér té keté temperaturén ideale pérpara
gatimit té recetave tuaja té preferuara té pjekjes. Kohématési
fillon matjen vetém pasi nxehja paraprake ka pérfunduar.

Treguesi i nxehjes

Gjaté nxehjes paraprake, ju mund té shtypni butonin
“Pérdorim/Pauzé&” pér té aktivizuar kohématésin pa e
pérfunduar procesin e nxehjes paraprake. Shifrat e “Treguesit
té kohés” do te ndrigojné tri heré dhe do té nisé numérimi
mbrapsht.

SHENIM: Gjaté nxehjes paraprake, ekrani vazhdon té tregojé
temperaturén né rritje. Pasi arrihet temperatura e kérkuar,
ekrani do té ndri¢ojé tri heré, ndérkohé& gé njé tingull do té
pérséritet tri heré. Mé pas, “Treguesi i nxehjes” do té fiket.

Kujtuesi i tundjes

Kujtuesi i tundjes

"Kujtuesi i tundjes” éshté i aktivizuar gjaté cilésimeve
paraprake té disa recetave, si patate té skuqura/gatime té
ngrira, perime dhe pulé.

Kur &shté koha pér té tundur ose kthyer ushgimin tuaj, imazhi

i vogél "Kujtuesi i tundjes” do té ndricohet dhe do té vezullojé
pé&r njé minuté, ndérsa njé sinjal do té pérséritet pér tre heré.
"Kujtuesi i tundjes” nuk é&shté i detyrueshém, prandaj gatimi do
té vazhdojé si zakonisht edhe nése ushgimi nuk kthehet ose
tundet.




Udhézuesi i gatimit

& 5 B ~ /
/ [ \ &, s Vaj
7mm/10mm
W ”% 300~800g | 15~30min | 180°C
7n:m
W ” 300~800g | 20~30min | 180°C
. |
(Cb 100~500g | 10~20min | 170°C
100~ 400g 10min 200°C
: % 100~200g 10min 200°C
SIS
@ 100-500g | 10~-30min | 180°C
@ 100-500g | 13-20min | 180°C
@ 800~1200g | 45~60min | 180°C
Maks 1.2kg
TI> 100~500g | 10~15min | 140°C
DCIﬁ 100~500g 10min 180°C
@ 25-50g 10min 170°C
secila

Pastrimi

1]
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1. Gjithnjé higeni pajisjen nga priza dhe prisni derisa té ftohet pérpara sesa ta pastroni.

2. Fshijeni pjesén e jashtme té paijisjes me njé pélhuré té buté.

3. Pastroni shportén dhe tiganin me ujé té& ngrohté dhe larés enésh ose vendosni ato né
pjatalarése.

VINI RE: Shmangni pérdorimin e produkteve té pastrimit gérryese ose mjete metalike né
ményré gé té& mbroni shtresén kundér ngjitjes.

A KUJDES: Mos e zhytni kurré produktin, kabllon e tij ose spinén né ujé ose né ndonjé Iéng
tjetér.

4. Pastrojeni elementin e nxehjes me njé furcé pastrimi.

VINI RE: Sigurohuni se gé pajisja éshté ftohur plotésisht pérpara sesa té pastroni elementin e
nxehjes.



Cfaré té béjmé nése...

Problemi

Kontrolloni nése...

Nuk mund té aktivizoni ose
pérdorni pajisjen.

- Pajisja é&shté lidhur si¢ duhet me rrjetin elektrik.

- Shporta dhe tigani jané né pozicionin e duhur. Sigurohuni
se gé té jeané té shtyré krejtésisht né pajisje pér té lejuar
furnizimin me energji elektrike.

- Koha e gatimit éshté caktuar.

Nuk mund té rréshqitni
tiganin né pajisje.

- Shporta éshté mbushur mbi kapacitetin maksimal té saj.

- Shporta éshté vendosur si¢ duhet Duhet té klikojé kur e
vendosni né tigan.

- Ndodhet njé objekt nén tigan gé éshté njé pengesé pér
ta mbyllur si¢ duhet

Del tym i bardhé nga pajisja.

- Ushqgimi gé pérgatisni ka shumé yndyré.

- Tigani dhe shporta jané té pastér.

Ekrani tregon EI.

- Sensori i temperaturés nuk punon miré ose ndérpritet.

Ekrani tregon E2.

- Sensori i temperaturés ka béré qark té shkurtér.

Té dhéna teknike

" Né rast se ekrani tregon gabim El ose E2, pajisja duhet té riparohet nga njé Qendér e shérbimt.

Produkti Fritezé me qjér

Modeli EAF3B, EAF3CG EAF5B, EAF5CG EAF7B, EAF7CG
Tensioni (V-) 220V - 240V 220V - 240 V 220V - 240V
Fugia (W) 1350 W 1500 W 1800 W
Frekuenca (Hz) 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Kapaciteti 33L 5L 6.8 L

E] Electrolux

Késhilla té sigurisé

EAF3B, EAF3CG, EAF5B,EAF5B2
EAF5CG, EAF7B, EAF7CG

Fritezé me ajér
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Kjo pajisje mund té pérdoret nga fémijé té& moshés 8 vjeg e sipér dhe persona me aftési té kufizuara fizike,
shqisore ose mendore ose gé nuk kané eksperiencé dhe njohuri, nése mbahen nén mbikéqyrje ose kané
marré udhézime sesi t& pérdorin me siguri té pajisjes dhe i kuptojné rreziget e pérdorimit t& pérfshira. Fémijét
nuk duhet té luajné me paijisjen. Pastrimi dhe mirémbaijtja nuk duhet té kryhet nga fémijé pa mbikéqyrje.

Kjo paijisje nuk éshté synuar pér t'u pérdorur nga persona (duke pérfshiré fémijét) me aftési iizike, shqisore
ose mendore té reduktuara ose me mungesé té pérvojés dhe njohurive, pérveg nése u éshté dhéné
mbikéqyrje ose udhézime lidhur me pérdorimin e pajisjes né njé ményré té sigurt dhe i kuptojné rreziget e
pérfshira nga njé person pérgjegjés pér siguriné e tyre. Fémijét duhet t& mbikéqyren pér t'u siguruar se nuk
luajné me pajisjen.

Ju lutemi mbajeni fritezén me ajér dhe kabllon e energjisé larg fémijéve nén 8 vjeg. Kjo pajisja éshté synuar
vetém pér pérdorim normal shtépiak.

Nése kablloja e energjisé éshté e démtuar ose e prishur, duhet té zévendésohet nga njé agjent i shérbimit
ose persona té ngjashém té kualifikuar pér té shmangur rrezige té sigurisé.

Sipérfaget e aksesueshme mund té nxehen gjaté pérdorimit.
Mos i mbuloni hapésirat e hyrjes sé ajrit dhe daljes sé ajrit ndérsa pajisja éshté né funksionim.

Gjithnjé cojeni pajisjen né njé gendér té autorizuar shérbimi pér ekzaminim ose riparim. Mos tentoni ta
riparoni pajisjen veté.

Mos e vendosni pajisjen né ose prané njé sobe me gaz té nxehté&, ndonjé lloji té& sobés elektrike, pllaké
elektrike té gatimit ose né njé furré té nxehté.

Gjithnjé sigurohuni gé spina té jeté futur si¢ duhet né prizé.

Mbajeni kabllon e korrentit larg nga sipérfage té nxehta ose objekte té mprehté pér té& shmangur démtimin.
Asnjéheré mos vendosni ndonjé gjé té ndezshme, eksplozive ose gérryese né shporté.

Mos shtréngoni, pérkulni, pérthyeni né ményré té tepruar ose mos vendosni objekte té réndaé né kabllon e
energjisé pér té parandaluar ekspozimin ose thyerjes e gendrés sé tij.

Mos e pérdorni pajisjes nése spina, kablloja e korrentit ose veté pajisja éshté e démtuar. Mos filloni kurré té
gatuani pa vendosur shportén né vendin e saj.

Mos e mbushni shportén mbi vijgén “MAX” né ményré gé té parandaloni kontaktin e ushqimit me elementin e
nxehjes. Mos e prekni shportén direkt me duart tuaja gjaté ose pas pérdorimit pér té& shmangur djegien.

Mos pérdorni ndonjé ené kuzhine plastike ose materiale t& paketimit té letrés normale pér t& mbéshtjellé
ushgimin pér gatim.

Mos futni gjilpéra, tela ose objekte té tjera né ndonjé nga pjesét e hapura té fritezé€s me ajér pér té
shmangur njé goditje elektrike ose démtim.

Ju lutemi sigurohuni té higni nga priza fritezén me ajér pérpara pastrimit ose riparimit té tij. Mos e I&vizni apo
tundni fritezén me ajér gjaté pérdorimit.

Mos futni ndonjé objekt té huaj né ¢elésin e sigurisé pér té shmangur ¢do rrezik.
KUJDES: Sipérfage té nxehtq@

Dera apo sipérfagja e jashtme mund te nxehet kur pajisja te jeté né puné.

Paijisjet nuk jané te destinuara per I'v pérdorur me kohémates té jashtém ose me njé sistem té vecuar
telekomandimi.

Kjo pajisje &shte e destinuar te perdoret né shtépi dhe né aplikime té ngjashme si:

- kuzhina e stafit né dyqgane, zyra dhe né ambiente té tjera pune;

- ferma;

- nga klienté né hotele, motele dhe ambiente té tjera rezidenciale;

- né ambiente té ngjashme me buijtinat.

Nése pérdorimi i pajisjes éshté i kufizuar né mé pak se sa mé sipér, kjo duhet pércaktuar garté tek udhézimet.
Konsumimi i energjisé kur éshte fikur: 0.3W

Koha maksimale e nevojshme gé pajisja té arrijé automatikisht modalitetin e zbatueshém té energjisé sé ulét:
20 minuta.

GESHTJE QE LIDHEN ME AMBIENTIN

Ricikloni materialet me simbolin C,_)
Vendoseni ambalazhin te kontejnerét e riciklimit nése ka. Ndihmoni né mbrojtjen e mjedisit dhe shéndetit té
njerézve dhe né riciklimin e mbetjeve té pajisjeve elektrike dhe elektronike.

Mos hidhni pajisjet e shénuara me simbolin (g e mbeturinave shtépiake.Ktheni produktin né pikén lokale
té riciklimit ose kontaktoni me zyrén komunale.

Electrolux rezervon té drejtén gé té ndryshojé produkte, informacion dhe specifikime pa njoftim.

MENDOJME PER JU

Ju falénderojmé pér blerjen e njé pajisje Electrolux. Keni zgjedhur njé produkt gé sjell me vete
dekada té pérvojés dhe novacionit profesional. Ky produkt gjenial dhe elegant éshté krijuar
duke ju patur ju né mendje. Prandaj kurdoheré gé ta pérdorni mund té ndiheni té sigurt se keni
dijeniné se do té merrni rezultate té shkélgyera ¢do heré.

Miré se vini né Electrolux.

Vizitoni fagen toné né internet pér té:

@ Marré késhilla té& pérdorimit, broshura, informacion pér té zgjidhur probleme,
informacion té shérbimit: www.electrolux.com

Regjistroni produktin tuaj pér shérbim mé té miré:
www.electrolux.com/productregistration

E Blini aksesoré dhe pjesé té konsumueshme pér pajisjen tua;:
www.electrolux.com/shop

KUJDESI DHE SHERBIMI PER KLIENTIN

Kur kontaktoni gendrén e shérbimit, sigurohuni gé té keni té dhénat e méposhtme té
disponueshme. Informacioni mund té gjendet né pllakén e specifikimeve.

Numri i modelit

Numri PNC

Numri i serisé
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